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Criza de locuinţe 
si spaţiul locuibil
ILIE CALIAN

■ na dintre, numeroasele “crize” ro-
mâneşti postdecembriste este aceea
a locuinţelor, criză despre car'e'se 

vorbeşte de mulţi ani şi i se caută soluţii. 
Guvernul Năstase are chiar un minister al 
transporturilor, lucrărilor publice şi 
locuinţei şi o agenţie naţională care se 
ocupă de construcţia de locuinţe sociale 
şi pentru tineret. Aşa cum se arată 
deocamdată, oferta nu este destul de 
atrăgătoare, mai ales că ne lipseşte legea 
creditului ipotecar, care să fluidizeze astfel 
de programe, fără a mai fi nevoie de 
ghionturi şi hei-rup-uri pentru a mişca 
lucrurile din loc.

Ca în'cazul atîtor altor “crize” 
româneşti, şi criza locuinţelor este un 
paradox. Dacă ar fi să ne referim la spaţiul 
locuibil, adică la numărul de metri pătraţi 
necesari traiului decent al unei persoane, 
atunci am constata că lucrurile sînt niţel 
mai complicate. Mi-amintesc că, în vara 
anului 1989, la Cluj-Napoca se făceau 
mofturi pentru apartamente la parterul sau 
ultimul etaj ale blocurilor din cartierul 
Zorilor. Este adevărat, atunci municipiul 
era oraş “închis” şi între timp s-au stabilit 
aici numeroase persoane. Totuşi, numărul' 
de locuitori nu a crescut - dacă nu cumva 
s-a diminuat. Nu este mai puţin adevărat 
că atît în centru, cît şi în cartiere, unele 
locuinţe au fost transformate în magazine, 
baruri, ateliere.

Pe de altă parte, în sate există 
numeroase1 case mari, clădite în ultimele _ 
decenii, dar locuite doar de una-două 
persoane. Ideea lansată cu tărăboi în 1990, 
cum că şomerii rezultaţi în urma 
restructurării industriei se vor instala în 
sate şi se vor apuca de agricultură, s-a 
dovedit complet greşită. Desigur, oparte 
dintre şomeri îşi lucrează acum pâmîntul 
- dar este vorba despre cei care făceau o 
navetă-comodă, din sate bogate, din 
apropierea oraşelor, sate din care unele, 
între timp, şi-au realizat instalaţii de apă 
curentă şi canalizare, au introdus gazul 
metan. Satele mai îndepărtate şimai sărace 
au rămas pustii, iar stabilirea acolo a unor 
moştenitori de terenuri şi case este 
nesemnificativă, atît din cauza lipsei unor 
utilităţi elementare, a şcolilor şi asistenţei 
sanitare, cît şi din motive economice pe 
care nu are sens să le mai discutăm, fiind 
cunoscute. Aşadar, excedentul de spaţiu 
locuibil din mediul rural nu prea poate fi 
luat în calcul pentru -soluţionarea “crizei 
locuinţelor”.

Să revenim la oraşe. Oricît ar părea de 
greu de crezut, şi în oraşe există spaţii 
locuibile excedentare. Mă gîndesc în 
primul rînd la un mare număr de 
pensionari, unii văduvi, care locuiesc în 
apartamente de două, trei şi chiar patru 
camere, a căror întreţinere a devenit o 
extraordinară povară. Unii dintre ei, la 
începutul anilor "*90, au făcut schimburi 
de locuinţe ori şi-au vîndut apartamentele 
şi au cumpărat garsoniere. Numai că 
numărul de garsoniere în oraşe este mult 
mai mic pentru populaţia îmbătrînită a 
României. Pur şi simplu, pensionarii care 
ar vrea să renunţe la asemenea 
apartamente nu găsesc garsoniere sau 
locuinţe de o cameră unde să se mute, iar

continuare în  pagina a 16-a

Direcţia Sanitar Veterinară Cluj 
a stabilit, în colaborare cu 
administraţiile locale ale oraşelor 
şi comunelor din judeţ, centrele 
de sacrificare sezonieră a mieilor 
(Dej, Gherla, Turda, Huedin şi 
Cîmpia(Turzii), unităţile autori
zate pentru sacrificare (SC Britta 
Impex SRL-Pepiniera Becaş, SC 
Stilvest Conf SRL - str.Rodnei 
nr. 42, SC Rotana Impex SRL - 
str. Căii Ferate nr. 6-7, SC 
Samson SRL -•Ciurila, SC 
Ellador SRL Vîlcele, SC Rusomar 
SRL Floreşti, SC Picant SRL - 
Calea Baciului, Romaris Floreşti) 
şi pieţele în care poate fi vîndută

carnea de miel (Mihai Viteazul, 
Flora, Ion Meşter şi Mărăşti). loan 
Fritea, directorul DSV Cluj, a 
afirmat că situaţia din-acest an este 
aparte faţă de anii precedenţi, din 
cauza închiderii tîrgurilor pînă la 15 
aprilie. Fritea spune că nici o piaţă 
din judeţ nu este autorizată pentru 
vînzarea mieilor vii, dacă nu are 
spaţii amenajate corespunzător. 
Proprietarii acestora trebuie să-i 
ducă în centrele de sacrificare, unde 
mieii sînt tăiaţi, carnea'este 
verificată, refrigerată, marcată şi 
primeşte actele necesare pentru a 
putea fi vîndută în pieţe.

Toan Goia, directorul SC APO

SA, care are în administrare o 
parte din pieţele din municipiul 
Cluj-Napoca, a declarat că înainte 
de punerea în vînzare a cărnii de 
miel aceasta va fi reexaminată de 
medicii veterinari din pieţe. 
, Asigurăm populaţia municipiului 
Cluj că nu vor exista probleme 
în ceea ce priveşte calitatea cărnii 
de miel şau a substituirii 
carcaselor de miel cu cele de 
cîine, pentru că spaţiile de vînzare 
a cărnii vor fi supravegheate în 
fiecare zi de medici şi asistenţi 
veterinari” , a mai afirmat 
directorul APO.

A. BLAGA

Parlamentarii au aprobat, ieri, 
în mai puţin de trei ore de 
dezbateri, 18 din cele 56 de 
articole ale Legii bugetului de stat 
pe anul 2001, fără să accepte 
modificări de fond ale acestui 
proiect. Singura problemă care a 
suscitat dezbateri a fost un 
amendament al senatorului PRM 
Dumitru Bălăieţ, care propunea 
diminuarea cu 50 de miliarde de
lei -a bugetului Consiliului 
Naţional pentru Studierea 
Arhivelor Securităţii (CNSAS). In . 
final, amendamentul PRM a fost 
respins, împotriva lui votînd 
grupurile parlamentare ale PDSR, 
PNL, UDMR şi PD. Amendamentul 
susţinut de deputaţii PD Paula 
Ivănescu şfGheorghe Bărbi) prin 
care se propunea creşterea 
salariilor demnitarilor nu a mai 
fost discutat, întrucît cei doi nu 
au reluat această iniţiativă şi în 
plenul Parlamentului, după 
respingerea în Comisiile reunite 
de buget-finanţe.

Val de turbare
Potrivit celor declarate de loan 

Fritea, directorul Direcţiei Sanitar 
Veterinare, în judeţul Cluj au fost 
semnalate 10 focare de infecţie 
cu rabie, fiind descoperite 
9 vulpi, un mînz, o oaie, un cîine 
şi un bursuc turbate, loan Fritea 
spune că valul de turbare fără 
precedent în ultimii 30 de ani este 
cauzat de faptul că, în urma 
reducerii vînătorii, a crescut 
numărul de vulpi. Printre 
măsurile luate pentru a stopa 
răspîndirea rabiei se. numără 
supravegherea efectivelor de 
animale, începerea vînătorii la 
vulpi şi uciderea- cîinilor 
nevaccinaţi şi fără stăpîn. loan 
Fritea a afirmat că uciderea 
acestora va fi organizată în 
perioada imediat următoare. în 
acelaşi timp, proprietarii de cîini 
care nu şi-au vaccinat animalele, 
vor fi amendaţi cu sume de pînă 
la 2 milioane lei.

A. BLAGA

începe d is trib u ire a  m ilio n u lu i!
Ilarie Ivan, directorul general al 

Direcţiei Generale pentru Agricultu
ră şi Alimentaţie Cluj, a declarat, 
ieri, că perioada de depunere, a 
cererilor pentru primirea unui milion 
de lei la hectar (pentru suprafeţele 
ocupate de cereale, culturi perene şi 
plantaţii vitipomicole) s-a încheiat 
vineri, 6 aprilie a.c. In urma acestor 
cereri, judeţul Cluj a solicjtat 
Ministerului Finanţelor Publice şi 
Ministerului Agriculturii, Alimenta
ţiei şi Pădurilor suma de 14,5 
miliarde lei, unnînd ca, în cursul 
acestei zile, să mai fie solicitate circa

5 miliarde lei. Banii vor fi viraţi în 
conturile DGA1A Cluj, plăţile 
efective urmîml să înceapă, cel mai 
tîrziu, mîine. în acest sens au fost 
întocmite liste care cuprind 68 de 
societăţi comerciale şi instituţii 
publice, pentru o suprafaţă de 6.180 
ha, corespunzător căreia au fost 
cerute de la centru 6,1 miliarde lei. 
De asemenea, a fost finalizată prima 
etapă a acţiunii de acordare a 
subvenţiilor în 54 de comune 
(Borşa, Mociu, Suatu etc), 
înregistrîndu-se 6.420 de cereri. 
Acestea se referă Ia o suprafaţă de

7.428 hectare, suma aferentă fiind 
de 7,4 miliarde lei. Sumele vor fi 
împărţite prin unităţile CEC din 
comune sau, in cazul în care nu 
există agenţii CEC în localitatea 
respectivă, prin unităţile aflate in 
comunele cele mai apropiate.

în paralel cu împărţirea milionului 
pe hectar, specialiştii DGAIA şi ai 
Oficiului Judeţean de Consultanţă 
Agricolă. împreună cu reprezentanţii 
primăriilor locale' continuă 
verificările ce se impun pentru 
acordarea sprijinului material.

A. BLAGA

Col. dr. Florin Gavrilaş rămine Ia conducerea 
Spitalului M ilitar Cluj

în acest anotimp al renaşterii, 
cînd fiecare dintre noi are 
datoria de a face un bine, a-şi 
ajuta semenii, pe cel aflat 
aproape sau în suferinţă, pe cel 
singur sau cu sufletul însingurat, 
pe cel cu care soarta n-a fost 
prea darnică şi al cărui bun cel 
mai de preţ, VIAŢA, este pus 
în pericol, Galeriile de artă 
cont^nporană ROM-ART din 
Braunschweig (Germania) - 
conduse de galeristul Hans- 
Joachim GROVE, împreună cu 
soţia sa, dna dr. Maria Rodica 
GROVE, amîndoi cetăţeni de 
onoare ai municipiului Cluj- 
Napoca - şi Ziarul “Adevărul _ 
de C luj”  iniţiază o \vastă 
campanie de strîngere de 
fonduri în vederea achiziţionării 
unui Ecograf doppler color 
pentru Clinica de Pediatrie I 
“ Axente Iancu” din Cluj- 
Napoca, aparat destinat unor 
examinări pediatrice, acoperind 
un spectru larg de investigaţii. 
Caracterizat prin performanţe

dintre cele mai înalte, aparatul, 
care va fi achiziţionat, probabil, 
de la o firmă din Germania, cu 
concursul partenerilor deja 

.amintiţi, va putea deservi un 
număr practic nelimitat de 
pacienţi, pentru mulţi dintre 
aceştia abordarea unor cabinete

Pentru copii - 
- speranţa

medicale particulare fiind 
imposibilă din cauza costurilor 
ridicate. Toţi cei care au avut 
iniţiativa sînt conştienţi că 
achiziţionarea unui 'asemenea 
aparat reprezintă un efort 
financiar uriaş. De aceea, nici 
nu credem că prin efortul nostru 
suma să poată fi acoperită.

Avem însă convingerea că, prin 
gestul nostru, contribuim la o 
trainică şi creştinească zidire. 
Alţii o pot face în felul lor, după 
cum vor crede de cuviinţă, dar 
scopul să rămînâ acelaşi.
; Apelul nostru în favoarea 

speranţei-de viaţă, pe care 
încercăm să o oferim unor copii 
bolnavi, se adresează tuturor 
acelora care dispun de 

’ posibilităţi materiale, de a face 
donaţii într-un cont deschis în 
acest scop de Clinica de 
Pediatrie I “ Axente Iancu” , 
după cum urmează: Fundaţia 
SPERANŢA, pentru Clinica 
Pediatrie I, BCR cont 2511.1- 
3062.1/ ROL, cod. fiscal 
10.45.92.30.

Periodic, cu acordul dona
torilor, vom publica în paginile 
ziarului numele acestora şi suma 
virată în contul de mai sus. 
Despre alte iniţiative comune ale 
Galeriilor ROM-ART şi 
“ Adevărului de Cluj”  - la 
momentul potrivit. ~

UNGARIA, ŢARA DE TRANZIT PENTRU 
TRAFICUL DE PERSOANE

7T

au
finalizat dosarul

“megaescroclieria Mesaros”
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Mesaroş Verona, una dintre cele mai mari 
escroace ale Clujului, a fost trimisă în 
judecată de procurorii Parchetului de pe lîngă 
Tribunalul Cluj sub acuzaţia de înşelăciune, 
informează reprezentanţii Ministerului 
Public. Potrivit rechizitoriului întocmit de 
anchetatori, Mesaroş, în calitate de 
administrator al firmelor SC”Vera Center” 
SRL şi, SC “ Steaua Ardealului” , a indus în 
eroare pe parcursul anului 1994 cinci 
persoane din Cluj-Napoca, cărora le-a creat 
un prejudiciu de peste 77 mii de dolari USD 
şi aproximativ 162 mii de mărci germane, 
în 1994, Mesaroş Verona s-a lansat în 
afaceri, ca patroană a SC Vera Center SRL 
şi a firmei Steaua Damascului, societate 
româno-aTabă. în această calitate a 
împrumutat sume foarte mari de bani, toate 
în valută forte, de la persoane fizice şi bănci.

CosminPURIS
continuare în pagina a 15-a
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, Maxim, Macanu, Pompei, African şi însoţitorii lor,► Calendarul greco-catdic. S. Terentiu h 
m. ( f  sec. III). ’ '
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» PREFECTURA.CONSILIUL 
.JUDEŢEAN : . 19-64-16
•PRIMĂRIA CLUJ-NAPOGA: 19-60-30 
•PRIMARIADEJ: 21-17-90 '
•PRIMĂRIA TURDA: , 3I-3U60'

- «PRIMĂRIA CÎMPIA TURZII: 36-80-01 
,«PRIMĂRIA HUEDIN: 25-15-48
•PRIMĂRIA GHERLA: 24-19-26'
•POLITIA CLUJ-NAPOCA:

' 955 şi 43-27-27.
•POLIŢIA FEROVIARĂ 

CLUJ-NAPOCA: 13-49.75
•POLITIA DEJ: 21-’’ 1-21
• POLITIA TURDA: . 31-21-2!

- • POLITIA CÎMPIA TURZII: 36-82-22 
•POLITIA HUEDIN: 25-15-38
•POLITIA GHERLA: . 24-14-14
•POMPIERII;, 981
•PROTECŢIA CIVILĂ: 982
•GARDA FINANCIARĂ CLUJ:

19-52-23 şi 19-16-70: îru. 158 
•DIRECŢIA GENERALA A MUNCII SI 

PROTECŢIEI SOCIALE: 197.125
•SALVAREA: ~ 961
•SALVAREA CFR: "  19-85-91
•INTERNAŢIONAL: - 971
•INTERURBAN: 991
•INFORMAŢII: -931
•DERANJAMENTE:- '  921
•ORA EXACTĂ: 958
• R.A. TERMOFICĂRE: ' 19-87-48 '.
•R.A. APĂ CANAL: 19-63-02
•S.C. "SALPREST" S.A.: 19-55-22
•SCPRISAL: 42-34-36
•DISTRIBUŢIA GAZELOR

NATURALE: - INTERVENŢII GAZE 
928; 433424 

•JANDARMI: 956
• GARA Cluj-Napoca: 952
•AGENŢIA CFR: 43-20-01;

Turda -31-17-62; Dej -21-20-22 
•ALIANŢA ANTISUICID: 19-16-47
• DIRECŢIA GEN. JUD. PENTRU PROTECŢIA | 

DREPTURILOR COPILULUI 983

E X IM T U R
A G E N Ţ IE  D E  TURISM  ŞI B ILE T E  D E  AVION 

v ă  o f e r â :

j M f a H H B I B g a

TAROM
ORARUL CURSELOR INTERNE 

PERIOADA 25 MAR. 2001 - 28 OCT, 2001 
luni

Cluj -y Băneasa 07,00 şi 19,00
Cluj -y Otopeni 16,35

marţi
Cluj -> Băneasa 07,00 şi 20,45
Cluj -y Otopeni 15,15

miercuri
Cluj -> Băneasa 07,00 şi 19,00
Cluj -y Otopeni 16,35

joi '
C luj-y Băneasa 07,00 şi 21,00 
Cluj -y Otopeni 15,15

vineri
Cluj -y Băneasa 08,30 şi 20,10 
Cluj -y Otopeni 21,35

sîmbătă 
Cluj -y Băneasa 12,30

duminică 
Băneasa •> Cluj 19,30

CURSE INTERNAŢIONALE 
din Autogara II:

• Cluj-Napoca - Budapesta, cu 
plecare din Cluj-Napoca în zilele de 
luni, marţi, joi şi vineri la ora 7,00 şi 
înapoierea dinBudapestaînzileiede 
marţi, miercuri, vineri şi sîmbătă la 
ora l 1,00.
• Cluj-Napoca - Budapesta, cu 

plecare In zilele de joi ora 22,00 şi 
înapoiere din Budapesta în zilele de 
vineri ora 16,00.
INFORMAŢII:

Autogara I nu mai funcţionează 
Autogara II: 43-52-78

ORARUL CURSELO R EXTERNE 
PERIOADA 25 MAR. 2001 - 28 OCT. 2001
Cluj -y Frankfurt

marţi şi joi 9,40
Frankfurt y.Cluj

marţi şi joi 14,45
Cluj -y Viena
luni, miercuri -11,25, vineri -15,10 
Viena -y Cluj
luni, miercuri -16,35, vineri 19,40 
Cluj -3 Bologna
luni, miercuri -11,15, vineri -16,15 
Bologna -y Cluj
luni, miercuri -16,05, vineri 21,05

TELEFO N: 13-01-16. - ,
IRezervări prin telefon nu la sediul Urmai: 

EX IM TUR, str. A. Şaguna 34-36 
Tal/Fax 064-433569,193442 §
EX IM TU R , str. Napoca 2-4 1
Tel/Fax 064-198755,199293 5

TELELE 7 abc P T
L/a-'n r*« iimi t*|: ovj msis

FARMACIA
Farmacii cu serviciu permanent 

Farmacia "CORAFARM", slr. Ion 
Meşter nr. 4, telefon 42-65-40; 
Farmacia "CYNARA”, Calea Floreşti 
nr.75, lel.42.62.72, orar non-stop. 
Farmacii cu serviciu prelungit: 

Farmacia "INTERPHARM", slr. 
Primăverii nr. 5, telefon 42-71-95. orar 
8-22, Farmacia "CLEMATISFARM”, 
Piaţa Unirii nr. 10, telefon 19-13-63, 
orar 8-22. .

Garda de noapte:
Farmacia nr. 6, Str. Iuliu Maniu nr. 

10, telefon 19-46-56. orar 20-8.

Astăzi, de la ora 22,15: 
VITRINA 

cu Selnia Dragoş

OPERA MAGHIARA
| astăzi, de la ora 18,30:

DON PASQUALE
de G. Donizetti

T r m s e t w j s ; .  t m j f j c  i ”  

S.C. TRANSMIXT S.A 
Sibiu efectuează cu 
- autocare moderne 

cursa CLUJ-NAPOCA - 
SIBIU zilnic, cu plecare 
la orele 11 (nu circulă 

duminică) şi 15,15. 
Informaţii si rezervări dej j

locuri la telefoanele: 
433.432 sau 069/217.757

B IB L IO T E C I

!.

adevărul;
[ de Cluj tior independent |

6 - 12 A PR IU E

Republica - D octoru l T. ş l  fem e ile  - 
SUA, premieră (10,30; 13; 15,30; 18; 20,30); 
vineri, sîmbătă, duminică - spectacole de 
noapte cu tarif redus de la ora 23 * V ictoria

- A sasinu l din v is  - SUA, premieră (11; 13; 15:17; 19); Arta -Eurimages: 
SĂPTÂM ÎNA FILM U LU I D E A RTĂ  R U SESC . 6-7 aprilie - S o n a ta  
K reu tzer  (11; 14; 17; 20): 8 - 9 aprilie: Solaris (11; 14; -17; 20); 10-11 
aprilie Călăuza (11; 14; 17; 20): 12 aprilie - Căinţa (11; 14; 17; 20) * 
Favorit - Fem eia m e re u  d ea su p ra  - SUA (13; 15; 17; 19).

TURDA - Fox - S c a ry  M ovle, SU A  ( 13; 15; 17; 19); vineri, sîmbătă, 
' duminică - spectacole de noapte cu tarif redus de la ora 22.

D E J - Arta- H ig h la n d er - R u n d a  finală, SUA (13; 15; 17; 19); vineri, 
sîmbătă, duminică - spectacole de noapte cu tarif redus de la ora 22. 

GH ERLA  - Pacea - Indestru c tib ilu l, SUA (vineri, sîmbătă, duminică
- 15; 17; 19; luni, marţi, miercuri - 17; 19); vineri, sîmbătă, duminică - 
spectacole cu tarif redus de la ora 21. Jo i închis.

■ Biblioteca Judeţeană 
“ O CTAVIAN  G O G A ” : Sala de 
lectură (str. M. Kogâlniccanu nr. 7, tel 
430.434): luni - vineri: 9,00 - 20,00. 
sîmbătă: 9,00 - 14,00; Mediatecă (str. 
Izlazului nn-18, Bl. C, tel. 165.784): luni, 
miercuri, joi: 14,00-19,45, marţi, vineri: 
9,00 - 14,45; Centrul de Informare 
Comunitară (str. M. Kogâlniccanu nr. 7, 
tel. 195.620): luni - vineri: 11,00 -18,00; 
Colecţii speciale (str. Observatorului nr. 
I, tel. 438.409): luni - vineri: 8,00 - 
15,00; Filialele: Mănăştur (str. Izlazului 
nr. 18, Bl. C, tel. 165.784), Mărâşti (str. 
Aurel Vlaicu nr. 27 J31. V), Zorilor (str. 
Observatorului nr. I, tel. 438.409): luni, 
miercuri, joi: 14,00-19,45, marţi, vineri: 
9,00 - 14,45; Filiala Bibliosan (Spitalul 
de Recuperare, tel. 123.066 ini. 177): luni 
vineri: 9,00 - 16,00. Notă: Activitatea 

Secţiilor de impmmut pentru aduifi şi a 
celor pentru copii din Piaţa Ştefan ce! 
Mare nr. I este suspendată provicoriu, in 
vederea mutării in sediul nou. Rugăm 
restanţierii secţiilor respective să restituie 
publicaţiile împrumutate la filialele de 
cartier.

■ Biblioteca Germană (strada 
Universităţii 7 - 9): luni - 10-14; marţi, 
miercuri, joi - 12-16;.vincri -10-16.

■ Biblioteca Americană ” J.F .K .” 
(strada Universităţii 7 - 9). Orar: luni - 
joi: 10-18; vineri: 10-14, prima şi a treia
îmbâtâ din lună: 9-14. Oferim 

consultanţă pentru studii în USA. .
Biblioteca Britanică (strada Avram 

Iancu 11). Orar; luni, miercuri: 14 - 19; 
marţi, joi, vineri: 9 - 14.

Biblioteca Centrului Cultural 
Francez (strada I.I.C. Brâtianu 22); Orar 
luni: 14-19, marţi-vincri: 10-19, sîmbâtâ: 
10-13.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
German f’Hcrmann Obcrth”  (str. 
Memorandumului 18). Orar: luni, marţi, 
miercuri, joi: orele 16-20.

c Q telespectator #
P S 2 S i 7,00 Ţeiematinal; 9,15 
*  jS f Ora G (r); 10,00 Pasiuni (si. 
iaSm.ui r); 10,45 TVR Cluj; 11,50 
TVR laşi; 12,55 TVR Timişoara;
14.00 Jurnalul de prînz; 14,15 
Infomania; 14,30 lartă-măi; 15,30 
Orice-e posibil (s); 16,00 Puncte 
cardinale; 16,30 Kronika; 17,30 
Avanpremieră Ştiri; 17,35 Pentru 
dvs., Doamnă!; 18,15 Pasiuni (s);
19.00 Predanii; 19,05 Cu ochii’n 4; 
19,55 Familia... Corect!; 20,00 Jurnal. 
Meteo; 20,40 Sport; 20,45 Plimbare ‘ 
pe plajă (f.rornantic SUA 1998); 22,30 
Clubul de spiritism; 23,00 Jurnalul de 
noapte; 23,15 Videoteca veselă; 0,00 
Lumea dansului. .

Marţi, 10 aprilie

tvr@ 7,00 Domnişoara 
Andrea (s/r); 7,50 Poftă 

bună cu Petrişor (r); 8,00 Ghidul 
călătorului independent: New York (r); 
9,00 Veni, Video, Viei (r); 9,15 în 
numele sportului (r): 9,45 Oprirea 
obligatorie (r); 10,00 Televiziunea, 
dragostea mea (div.); 11,00 Ştiri;
11,05 NBA Action (r); 11,35 Tată, am 
încurcat-o! (s/r);, 12,00 Reforma la 
bani mărunţi; 12,30 Afaceri la cheie 
(r); 12,45 Domnişoara Andrea (s); 
13,40 Tribuna partidelor 
parlamentare; 14,10 Cei trei ursuleţi;
15.30 Ştiri; 15,35 Trupa DP 2; 17,00 
Poftă bună cu Petrişor; 17,10 
Autograf muzical; 17,30 Călătorind 
prin ţară; 18,00 Tată, am încurcat-o! ' 
(s); 18,30 Telejurnal TVR 2; 18,50 
Se întîmplă acum; 19,15 Toţi, 
împreună; 20,05 Băieţi buni, băieţi răi; 
20,55 Mini atlas; 21,00 Pragul de sus;
22.30 Ştiri; 22,35 Totul se plăteşte 
(f.România 1987); 0,05 Obsesia 
vitezei; 0,50 Ştiri bancare şi bursiere; 
0,55 TVM Mesager; 1,25 Trupa DP 
'  M-

*. 7,00 Bună dimineaţa!;
SESTătiea 8,00 Ştirile Pro TV - Ziarul 
dimiăeţii tale; 9,00 Tînăr şi neliniştit ■ 
(s/r); 10,00 Noile aventuri ale lui 
Flipper (s); 11,00 Echipa
condamnaţilor (s/r); 12,00 Spirit de 
echipă (s); 12,25 L’Annamite (dramă 
Franţa 1995); 14,15 Reţeta fericirii 
(co .SU A  1393); 16,00 Tînăr şi 
neliniştit (s); 17,00 Ştirile Pro TV; 
17,45 Teo; 20,00 Expertul (s); 21,00 
Spitalul de urgenţă (s); 21,55 Ştirile 
Pro TV; 22,00 Chestiunea zilei; 23,45 
Ştirile Pro TV; 0,00 X şi Zero; 0,10 
Pro TV te ascultă ce vezi; 0,15 
Echipa condamnaţilor (s); 1,15 Ştirea 
zilei (s); 1,45 Reţeta fericirii (f/r); 3,45 
Chestiunea zilei (r); 5,30 Teo (r).

a n tw ^ 7,00 Observator; 8,00 
Neaţa; 11,00 Zile din 

viaţa noastră (s/r); 11,45 Elena, viaţa 
mea (s); 12,30 O pacoste de frate 
(s); 13,00 Ştirile amiezii; 13,15 
Spitalul spaţial (s); 14,00 Dacă e 
marţi, e Belgia (co.SUA ’69);' 16,00 
Zile din viaţa noastră (s); 17,00 Ştiri; 
17,20 îmbrăţişări pătimaşe (s); 19,00 
Observator; 20,00 Femeia dorită

P O L IC L IN IC A  F A R A  P L A T A  " F A M I L I A  S F IN T A "
•9-13 aprilie •

Medicină generală. Dr. I. Boilâ - 9 (10-12), 11 (11,30-12,30), dr. V. Bodo -1 1  (15-18), dr. R. Cotârlâ -11  (10- 
12), dr. M. Eşanu -1 0  (12-13), dr. M. Man • 10 (14-16), dr. D. Plafon - 9 (9-11),dr. L. Raşa - 9 (15-17), dr. I. Riza 
• 10 (15-16), dr. C. Tonea - 10 (9-11), dr. A. Varga • 9 (9-11), dr. C. Vlaicu - 9 (11-13); Homeopatie. Dr. L. 
Barbâalbâ -1 1  (10-12); Cardiologie. Dr. I, Ivanciuc - 9,11 (14-15), dr. I. Paţiu -1 1  (11,30-13), dr. T. Popescu 
-11 (9-11), dr. N. Prişcâ -11  (16-18), dr. Gh. Uza -9  (10-12); Interne. Dr. Gh. Rădulescu -10  (9-11); Ginecologie. 
Dr.Al-Refai Moh’d - 9(15-17), dr. C. F o d o r-10(10-12), dr. M. Alajmi -1 1  (15-17); Chirurgie. Dr. M. S im u -11 
(11-13): Pediatrie. Dr. M. Fritea - 11 (11-13), dr. R. M ea  -1 0  (14-15); Psihiatrie. Dr. L, Glodan - 9 (14-15); 
Endocrinologie. Dr. E. Popescu -1 1  (9-11); Psihologie. Dr. L. Boilâ -1 0  (14-16); Dermatologie. Dr. 0 . Roşea 
-  9 (16-17), dr. I. Sârbu -  9 (11.30-12,30), dr. M. Teleagă - tO (9-11); Toxicologie clinică. Dr. C.D. Ursu -1 0  . 
(12-13); Neurologie. Dr. M. Divin - 9J9-10); Ecografie. Dr. E. Fazakas - 9 (12-13), dr. I. Ghilean -11 (14-15,30); 
Pneumo-ftiziologie. Dr. M. Man - 1 0  (14-16); Balneologie. Dr. C. Becea -1 0  (9-10); Reumatologie. Dr. C. 
Nedelcuţ - 9 (14-16); Ortopedie. Dr. Z. Popa - 9 (12-13); Urologie. Dr. Z. Popa -  9 (12-13); Laborator. Cil. pr. 
S. Moşorgo -«9,10,11 (9-11). -

In cadrui policlinicii se fac tratamente precum şi analize de laborator. Laboratorul de analize medicale are profil 
de biochimie şi hematologie. Recoltările se fac de luni pînă vineri. între orele 9-11. Rezultatele se eliberează în 
aceeaşi zi. după era 14. Trimiterile sînt valabile şi de la medici din afara policlinicii. Pentru chirurgie plastică şi 
reparatorie, radiologie planificarea bolnavilor se face la sediul Policlinicii pe bază de bilet de trimitere. Planificarea 
bolnavilor se face ia sediul Policlinicii, str. Moţilor nr. 32 şi la tel. 43-0001, între orele 16-17 de luni pînă vineri. 
Planificarea bolnavilor la ecograf şi EKG se face numai pe bază de trimitere de la medicii Policlinicii. Donaţiile se 
fac la sediul Policlinicii, la secretariat, şi în contul nr. 25.11.01.03.09.208 CEC Filiala Cluj-Napoca/

(dramă SUA 1999); 22,00 Marius 
Tucă Show; 23,00 Observator; 23,30 
Noaptea tîrziu cu Mircea Badea (div.); 
0,30 Intrigi în Paradis (s); 1,30 
Observator (r); 2,30 în Slujba legii (s); 
3,30 Capcanele destinului (s); 4,30 
Noaptea tîrziu (divJr); 5,30 îmbrăţişări 
pătimaşe (s/r).

7,00 Malcolm şi Eddie 
(s/r); 7,30 Poză la minut 

(s/r); 8,00 Prima Mix; 13,30 Exploziv 
(r); 13,25 Clip ari; 14,00 Motor (r); 
14,30 Real TV (r); 15,30 Cavalerul 
rătăcitor (s); 16,30 Malcolm şi Eddie 

: (s); 17,00 Poză îa minut (sj; 17,30 
Camera de rîs (div.); 18,00 Focus;
19,00 Secretele magiei (do); 20,00 

. Afacerea Lucona (dramă Olanda/ 
Austria ’93); 21,45 Stil - magazin de 
modă; 22,45 Focus Plus; 23,15 
Cavalerul rătăcitor (s/r); 23,55 Clip 
Art (r); 0,00 Camera de rîs (r); 0,30 
Focus Plus (r). _

6,25 Teleshopping;
0 4Q ţybjre fără limite (s/' 

r); 7,30 Ştirile de Acasă (r); 8,10 
îngeraşul (s/r); 9,00 Seducţie (s/r); 
10,10-Căsuţa poveştilor (r); 10,20 
Acasă la bunica (r); 10,30 Dragoste 
şi putere (s/r); 11,00 De 3 x femeie 
(r); 11,55 Iubire fără limite (s/r); 12,50 
Dragoste nebună (s/r); 13,45 Femei 
înşelate (s/r); 14,15 Luisa Fernanda 
(s/r); 14,45 Doctorul casei (mag./r);
15.30 înger sălbatic (s); 16,20 Căsuţa 
poveştilor; 16,30 Iubire fără limite (s);
17.30 Dragoste şi putere (s); 17,55 
Acasă la bunica; 18,05 Seducţie (s); 
19,00 îngeraşul (s); 20,00 Ştirile de 
Acasă; 20,40 De 3 x femeie; 21,30 
Dragoste nebună (s); 22,20 Femei 
înşelate (s); 22,45 Luisa Fernanda 
(r); 23,25 Dragoste şi putere (s/r); 
.23,50 De 3 x femeie (r); 0,40 Ştirile 
de Acasă (r); 1,35 Muzica de Acasă.

rT.Z/cat
7,00 Muzică; 8,00 

ffctlDC Sandwich şi Fetz - 
Emisiune matinală; 10,00 Tentaţii (r);
10.30 Club abc (r); 11,30 La puterea 
a doua (r); 12,30 Ofsaid (r); .14,45 
Documentar; 16,00 D’ale lui Cătălin;
18.00 24 din 24; 18,30 As show;
19.30 La ordinea zilei; 21,00 
Telejurnal; 21,30 Documentar DW;
22.00 Lumea serviciilor secrete;
23.00 ,D'ale' lui Cătălin (r); 1,00 
Muzică' (r); 4,00 Lumea serviciilor 
secrete (r).

ElipjPANt̂ A 18,00-19,30 Topul
c lv u iţv p tA  m e s e r jjţo r .  r e a )jz a ţ o r  N ic o le ta

Ţăranu; 19,30-20,00 Documentare.

Redacţia nu îşi asumă responsa-bilitatea 
pentru schimbările inteircnite în programele 
posturilor de televiziune

Linia telefonică de intervenţie în criză 
şi prevenţie a suicidului iniţiată de

uiioiuTiiitii, iii: sivlrm : iiim iA  n u
stă la dispoziţia dvs. de luni pînă vineri, 
între orele 8 - 22. Vă aşteptăm  
apelurile la numărul 186864._______

Dispensarul 
Policlinic cu Plată I

t'f-' .<0.
instituţie cu vechi §

renume în asigurarea
consultaţiilor medicale,
angajează medici de
toate specialităţile. 

Adresa: Ştefan Ludwig Roth 
(fosta Maloasa) iir. 19.
Tel.: 130.330 sau 432.557.

92.8fm Marţi, 10aprilie > - ■
06:00-07:00Prima oră(Program informativ BBC-6:00-6:30; 

C  D  f'teteo-6:40;lnformaţiiutilitare-6:50);07:00-10:00Pf/m.u/ 
rzD io salut - Ştefan Coroian (07:00 Salut; Ştiri; 07:20 Revista 

presei locale. 0 7 A 0  Revista presei centrale,07:50,OS,SG Horoscop-, 
08:00 Ştiri, 08:20 CD Sport cu Mihai Petruşcâ, 08:40 Ştiri p e  scurt, 
09:00 Ştiri, 09:20 Cemaicredelumea); 10:00-13:00 Mesaj FM- Tudor 
Runcanu (10:00 Ştiri + Meteo, Mesaje de la ascultători, muzică, 
concursuri; 11:20 "Capra cu  trei iezi" - trei piese cu aceeaşi temă, 
acelaşi interpret acelaşi titlu, etc., 12:00 Divertis Radio Blitz, 12:40 
"Telefonul zilei"-interviu telefonic cu un om obişntiit dar interesant); 
13:00-16:00 Caleidoscop CD- cu Tiberiu Crişan (13:00 Ştiri* Meteo, 
"Cetăţean de onoare "-concurs pentru desemnarea cetei mai— străzi 
a oraşului, 14:00.15:00 Ştiri, 15:20 Ce mai crede lumea (r.)); 16:00 - 
19:00 Conspirapa - cu Horaţiu Nicoară (16:00,17:00 Ştiri, Telefoane 
surpriză în direct - farse+urări - pentru cei ce sărbătoresc ceva, -17:20 
CD Sport-Mihai Pelmşcă 18:00-18:30 Program informativ BBC, 
18:40 Divertis Radio Blitz): 19:00 Automania - emisiune'auto (ştiri, 
interviuri, sporturi auto, istoric); 21:00-22;00 Ştiri: Retro Gold-oldies 
but goldies - Tiberiu Crişan; 24:00,02:00,04:00 News Flash.

  Marţi, 10 aprilie
( {  T  )1 ŞTIRI : 09.00,10.00’, 12.00,15.00,16.00'BBC- 
.— " 06.00 , 11.00 . 14.00 , 18.00; 6.30-9.00 - SU EER

MADNAL Ştirile locale, interviuri. Horoscop (640,7.20,8.20), Punctul 
de vedere(7.45), Liniuţa de dialog(8.30),Buletin rutier(8.55); 9.00-

12.00-PATRULA.DE SERVICIU: 9.30-Revista presei, Punctul de« 
vedere(10.15); Concursuri (10.30,12.30);12.45-Sport pe mapamond;

’ 12.00-18.00-CALEIDJiSCORJn: 13.20 -Musca (limba maghiară)
20.00 -TopTen-DJ Sebi; 22.00-23.00 Trenul de la miezul ndptii - .
Ucu Florea; 01.00-6.00 Unde_Magiee -
■f jL ffO ffffC  D n r i î n  Marţi, 1.0 aprilie
U N I P L U *  K a m o  Program in form ativ  BBC: 6,00-
6,30:8,00-8,20,11,00-12,00,14,00-14,30; 18,00-.18,30; 21,00-21,30,
23,00. 6,30-10,00 Vniplus de dimineaţa, 06,35, 8,20 Calendarul
zilei. Meteo. 06,45,9,45 Horoscop. 9,00 Ştiri locale. 9,20 Programul
cinema. 9,55 Informaţii culturale. 10,00,12,00,13,00,15,00,16,00,.
17.00 Ştiri naţionale ş i locale. 10,00-14,00 Punct... şi de la Zece: -
14,30-18,00 Uniptus alternativ. 18,30-21,00 Trei ceasuribune.19.00 
Ştiri locale. 22,00; Ştiri naţionale 21-30-6.00; Unipius nocturn.

. Marti, 10 aprilie
( (R A D IO  C L U Jj)  6,00 Bună dimineaţa. O emisiune cu

—.—   informaţii, actualităţi şi muzică, prezentată
de Dan Horea. 8,00 Emisiunea în limba maghiară. 10,00 De zece  
ori România. Prezintă de la Dan Moşoiu. 11,05. Ceasul al 
unsprezecelea - cu Melania Drăgan; 12,00 Radiojurnal transilvan.
13.00 Radiojurnal Bucureşti. 13,15 Paralele muzicale, dedicaţii de 
muzică uşoară. 13,50 Buletin de ştiri. 14,00 Pe 95,6 MHz - Scurt 
pe'doi. Noi spunem lucrurilor pe nume - cu Dinu Criste; 14,45 
Program muzical,' 16,00 Emisiunea în limba maghiară. 18,00 
Radiofax - prezintă Adela Groza; 18,30-19,00 Crochiuri muzicale-

Prezintă Dan Moşoiu. 19,00 Radiojurnal Bucureşti. 19,30 - 20,00 
De la est la vest, de la nord la sud. Prezintă Traian Bradea; 20,00 
Ştiri. 20,10 Din grădina cu flori multe. • cîntece şi jocuri populare, 
dedicaţii la. cererea ascultătorilor. Prezintă Sergiu Vitaliap Vaida.
21,00 Ştiri, 21,50 Buletin de ştiri. 21,58 închiderea programului.

Marţi, 10 aprilie
6,00 - 10,00 Ceasurile 

dimineţii Realizator: Cristian Pop; 
10,10 - 10,40 Sfinţii Părinţi,

RADIO RENAŞTEREA
91,2 MHz FM

contemporanii noştri. Realizator. Cătălin Pălimaru şi Mihaela 
Bukşa; 10,40 -11,00 Cântări bisericeşti; 11,00 -11,30 - Pagini 
de literatura. Realizator: Flavia Teoc Bochis; 11,30 - 12,00 
Arhiva de folclor. Realizator: Vasile Tomoiagă; 13,00 - 13,00 
Vocile Psalmistului (r); 13,05 - 18,00 Magazin. Realizator: 
Mihaela Bukşa; 13,05-13,10 Prezentarea programului; 13,10
- 14,00 Concertul după-amiezii. Realizator: Ana Abrudan.
14.00 - 15,00 Informaţii şi'muzică; 15,00 - 16,00 Program 
religios. Realizator: Cătălin Pălimaru; 16,00 — 17,00 Invitaţi în 
studio; 17,00-18,00 File de acatist. Realizator Mircea Petean;
18.00 - 19,00 Sfinţii Părinţi, contemporanii noştri, (r); 19,00
- 20,00 Cadre aîe gândirii populare. Realizator: Vasile 
Tomoiagă; 20,00 -'20,30 Universul teologic, universul 
credinţei. Invitat: Pr. conf.dr. Stelian Tofană; 20,3tf- 21,00 
Păhărelul cu nectar. RealizatorElena Magher; 21,00 - 22,30 
Medicina azi. Realizator: Simona Vlasa; 22,30 .- 23,00 
Rugăciunile serii; 23,00 - 6,00 Liniştea-nopţii (program 
nocturn de muzică clasică)

f î T L f i S S I B

_  CURSE 
INTERNAŢIONALE

Cluj > G ERM A N IA  ,
zilnic -
Cluj > IT A L IA
luni, miercuri, joi, sîmbătă 
Cluj > FRAN ŢA 
marţi, sîmbătă 
Cluj > A U STR IA
duminică
Cluj > SU ED IA  §
4 curse/lună Ş
Cluj > SPA N IA  5
marţi,vineri 
IN FO RM A Ţ II 
Tel. 064/433.432 - 
Fax 064/432.833.
Adresa
Cluj, Piaţa Mihai Viteazul - 

nr. 11, bloc D, ap. 1; - 1

BBSKKMMiJaSB”
CABINET MEDICAL ONCOLOGIC

CL UJ-NA RO C A, 
str.P R O R  C IO R TE Â  nr.9  

(cartier G rigorescu) 
C O N S U L T A Ţ I I :

Prof.dr. LUCIAN LA ZĂ R
(G ineco log ic , C h iru rg ie , O n c o lo g ie ) 

L, Mi: 15-18; M a, J :  1 6 33-1 8 M

Dr. VALENTIN POPESCU
(Chirurgie, Oncologie)

M a, J :  14 :,0-1 6; V: 1 5 -1 7
S :  9  - 11

Dr. DAN-SORIN POPESCU
(Urologie)

L, Mi: 1 8 - 2 0 ;  M a, J :1 8 "° -2 0  
V: 16-20 

P R O G R A M A R E : 
te l/fa x  (0 6 4 )  1 8 -7 6 .0 4  

în  t im p u l o re lo r  d e  fu n c ţ io n a r e  
a  c a b in e tu lu i

CABINET MEDICAL! DE 
STOMATOLOGIE

Calea M aţilor nr. 106, ap. 5 
Dr. Socolov Gelu • medic primar 
Dr. Socolov Mihaela • medic primar 

Tratamente stomatologice 
complexe:

• terapie
• protetică (ceramică)
• chirurgie (rezecţii, împlânte) 
Programări zilnic Ia tel.: 430.028

O R AR  
Luni -  V ine ri: 9-19 

Sîmbătă: 10-13

PROF. UNIV. Dr. MIHAI CALUGARU 
Dr.ANGELA CĂLUGĂRII

S tr. P rahovei nr. 11
(lîngă biserica libb)

PROGRAM OFTAI,MOl.OGIF. 
L, Mi, V - 17-20 
S , . - 8-12.

Tel.: 42.56.18; tel/fax: 19.14.68

TflEDIPRAX 
Centru m ed ica l

Prof. Dr. HUŢANU Ioan 
( C l u j - N a p o c a , 

str. ion M e ş te r  2/21 
- CONSULTAŢII, . 
TRATAMENTE, URGENŢE:

CHIRURGIE PEDIATRICĂ; 
ORTOPEDIE;
M A LFO RM A ŢII
CONGENITALE;
UROLOGIE PEDIATRICĂ; 
PEDIATRIE;
MEDICINĂ GENERALĂ; 
DERMATOLOGIE; ' 
HOMEOPATIE; 
BIOENERGIE;
ECOGRAFIE.
Informaţii, programări la telefon: 

(064) 421806; 094-605935.
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Aici ar putea fi 
reclama dumneavoastră
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■ Ziarul • nostru foloseşte ştiri 
furnizate de agenţiile 

ROMPRES şi MEDIAFAX.

î M î IJ.î

0 CHINA CU ADEVĂRAT M O D ERN A 
NU S-AR TEM E DE SCHIMBARE

“ I N T E R N A T I O N A L  H E R A L D  
T R IB U N E ”

Paradoxul Chinei modeme este că 
liderii acestei ţări vor să meargă pe 
două drumuri diferite: doresc să obţină 
beneficiile care decurg din participarea 
la economia globală, însă speră că le 
vor obţine fară să plătească preţul, 
adică menţinerea unei societăţi 
deschise. Ziarele şi revistele 

, internaţionale care sînt distribuite şi în 
China s-au confruntat cu această 
dilemă cînd au încercat să facă faţă 
deciziilor cenzurii oficiale chineze. 
Distribuţia ziarului “ International 
Herald Tribune” (IHT) a fost restrînsă 
în parte şi datorită articolelor despre

secta Falun Gong. IHT este interzis 
cîteodată şi în ţări precum Arabia 
Saudită, din cauza unor articole aparent 
inofensive, precum cel publicat pe 11 
decembrie 2000 şi intitulat “Elita 
saudită procedează cu precauţie în 
procesul de aliniere a ţării la lumea 
modernă”, , -

Ceea ce este surprinzător cu privire 
la cenzura chineză este faptul că: ea

deplin în secolul al XXI-lea şi nu că îl 
ţin la distanţă cu ajutorul cenzurii. 
Calitatea de-membru al OMC va 
însemna pentru China o deschidere 
către Occident, similară celej începută 
acum mai bine de 20 de am de către 
defunctul lider chinez Deng Xiaoping. 
Iar găzduirea Jocurilor Olimpice din, 
2008 va furniza o imagine a acestei 
noi Chine. Oare liderii chinezi chiar

coincide cu pregătirile Beijingului de", cred că piaţa liberă este divizibilă, că 
a deveni membru. în Organizaţia poţi vinde şi cumpăra computere, dar
Mondială a Comerţului (OMC) şi cu nu poţi transmite idei? îşi imaginează
campania sa de a obţine organizarea cumva că oamenii vor veni la o
Jocurilor- Olimpice din 2008. Este o Olimpiadă la care nu vor putea citi
perioadă în care s-ar putea crede că pagina de sport a Unui ziar internaţional
chinezii doresc să arate că au păşit pe pentru că se întîmplă ca numărul

respectiv să conţină un articol despre 
un grup dizident? însăşi noţiunea de 
cenzură nu se potriveşte cu reţelele de 
'comunicaţii-universale care reprezintă 
coloana vertebrală a economiei globale 
de astăzi. Preşedintele Chinei, Jiang 
Zemin este ceva mai realist, declarînd 
recent într-un interviu acordat ziarului 
“The Washington Post” :: “Ne aflăm 
într-un nou secol. Chiar şi în goana 
către noul secol,: am văzut deja că 
datorită globalizării economice şi 
pieţelor internaţionale, ţările se află 
deja în competiţie unele cu celelalte”, 
într-adevăr, deschiderea şi competiţia 

. sînt trăsăturile esenţiale ale economiei 
globale. Totuşi, în biroul de cenzură 
de la Beijing anumiţi oameni îşi mai 

- imaginează că este posibilă limitarea 
informaţiilor. Nu este posibilă; şi, în 
cele din urmă, cei care încearcă să 
menţină cenzura vor fi la fel de 
demodaţi ca şi cei care bruiau posturile 
de radio în timpul războiului rece. ■

UNGARIA, TARA 
DE TRANZIT 
PENTRU TRAFICUL 
DE PERSOANE

“T H E  B U D A P E S T  S U N ”
Deoarece frontiera cu România şi cu 

Europa de Est este destul de uşor de 
trecut, Ungaria a devenit o ţară ideală 
pentru traficul de persoane. Acest 
fenomen, considerat de Pino Arlacchi, 
şeful Biroului ONU pentru Controlul 
Drogurilor şi Prevenirea Criminalităţii, 
“delictul cu cea mai rapidă evoluţie din 
lume” , reprezintă o problemă pentru 
Ungaria. Din cei 41.000 de imigranţi 
ilegali arestaţi în Austria în 1999, peste 
80 la sută dintre ei tranzitaseră Ungaria. 
Purtătorul de cuvînt al Poliţiei Naţionale 
de Frontieră din Ungaria, Âttila Krizsan, 
a, declarat că alte ţări est-europene au 
probleme mai mari decît ţara sa şi că 

-numărul arestărilor nu s-a modificat. 
Cifrele exacte sînt greu de obţinut, chiar 
şi pentru experţi, unul dintre motive fiind 
natura clandestină a infracţiunii de trecere 
ilegală a frontierei. Conform cifrelor 
furnizate de Organizaţia Internaţională 
pentru Migraţie (OIM), după căderea 
Cortinei de Fier, numărul trecerilor legale 
şi ilegale ale frontierei din regiune a 
crescut, pentru ca în 1994 să revină la 
nivelul de dinainte de 1989.

O dată cu înrăutăţirea situaţiei din RF 
Iugoslavia, cifrele s-au schimbat total. 
Anul 1998 a reprezentat vîrful imigraţiei 

■ ilegale, aproximativ 18.000 de imigranţi 
au fost prinşi încercînd să intre sau să 
părăsească Ungaria, peste 50 la sută dintre 
aceştia provenind din Iugoslavia, în 
special din provincia Kosovo. în timp ce, 
recent, s-a înregistrat un număr mai mic 
de refugiaţi din Iugoslavia, cei din 
Afghanistan, Sri Lanka, Bangladesh şi din 
alte regiuni marcate de războaie sînt cei 
mai numeroşi. Românii sînt o prezenţă 
constantă. Una dintre cele mai importante 
rute ale imigraţiei europene trece prin 
România, Iugoslavia, Ucraina, Ungaria şi 

. se îndreaptă în special către Germania, se 
arată în raportul OIM privind Imigraţia şi 
Traficul de Persoane. în raportul 
Departamentului de stat al SUA privind 
drepturile oihului se arată că Ungaria a 
devenit atît ţară de tranzit, cît şi punct de 
destinaţie. Potrivit specialiştilor în 
problemele imigraţiei, există o distincţie 
între “trecere ilegală a frontierei” şi “trafic 
de persoane” . în cazul primului fenomen, 
o persoană este ajutată să treacă ilegal o 
frontieră internaţională, în timp ce 
“traficul de persoane” presupune existenţa 
unui anumit scop al organizatorilor 
privind “marfa” umană. Cel mai adesea 
în cazul copiilor şi femeilor acesta 
înseamnă prostituţie. Cotidianul ungar 
“Nepszabadsag” a arătat că în 1996 peste 
30 de ofiţeri de poliţie au fost concediaţi 
după ce au fost găsiţi vinovaţi de primire 
de mită de la traficanţi.

U E  S A B O T A T A  D I N  I N T E R I O R
“N E Z A V IS IM A IA  G A Z E T A ”
Este ştiut faptul că americanii îi 

urmăresc cu atenţie pe partenerii lor 
europeni: pe fiecare în parte şi pe toţi 
împreună, fiind atenţi mai ales la 
activitatea ■ Comisiei Europene. Toţi 
înţeleg foarte bine că această urmărire 
este una extrem de facilă - tot felul 
de organizaţii şi de persoane private 
din SUA şi-au stabilit reşedinţa pe 
continentul european. în afară de 
aceasta, Europa se află sub “capacul” 
unui sistem special de urmărire 
electronică prin satelit, denumit 
“Echelon”. Această reţea de urmărire, 
fără egal în toată lumea, preia şi 
prelucrează o cantitate enormă de 
informaţii în fiecare zi. Un astfel de 
amestec din partea SUA în treburile 
interne ale Europei stîmeşte proteste 
din partea politicienilor şi cercurilor 
de afaceri europene, care văd în acesta 
un atentat împotriva drepturilor 
omului, o intervenţie în treburile 
personale ale oamenilor şi un serios 
prejudiciu adus afacerilor comercial 
economice de pe pieţele externe. Iată 
de ce a fost creată “comisia specială” 
a Parlamentului European, care are 
drept scop cercetarea activităţii 
sistemului “ Echelon” - activitate 
nefastă pentru întreaga Europă -, 
pentru a putea prezenta la începutul 
lunii iunie a acestui an un raport 
menit să tragă nişte concluzii concrete 
asupra acestui caz. în vederea 
elaborării acestui raport, membrii 
Comisiei Europene au invitat la 
reuniunea lor de la Bruxelles pe şeful 
departamentului pentru corespondenţa

cifrată a Comisiei Europene, englezul ' “comisiei speciale”  nu avea limite. 
Desmond Perkins, cu scopul de a . Doar se ştie că organizaţiile UE, - 
lămuri aspectul gradului de siguranţă după cum . a spus .unul dintre aceşti 
a secretelor europene care trebuie reprezentanţi - nu se ocupă numai de 
ferite de “privirile şi urechile străine”, standardizarea borcanelor cu mazăre 
Dl Perkins a garantat cu aplomb că verde şi de cotele pentru producerea
sistemul de cifrare al UE “ este 
•protejat foarte bine datorită faptului 
că el este verificat în mod periodic 
chiar de Agenţia pentru Securitate 
Naţională a SUA” . în sala de reuniuni 
a Comisiei Europene s-a produs o 
derută generală: unii au rămas 
încremeniţi, alţii s-au ridicat de pe 
scaune şi au rămas cu ochii pironiţi 
la raportor...

Preşedintele Comisiei s-a uitat cu 
coada ochiului la loja ziariştilor unde 
la acea oră tîrzie mai moţăia o singură

crerealelor: acolo se elaborează şi 
principalele direcţii ale politicii 
comune, se analizează proiectele unor 
importante acţiuni comercial- 
economice, ale unor afaceri cu 
partenerii străini, iar accesul 
concurenţilor ameţicani la aceste 
informaţii poate duce la anularea 
acestor contracte din "motive 
necunoscute” , cum de fapt s-a şi 
întîmplat de atîtea ori. în general, 
după cum s-a dovedit, datorită 
“ strînsei colaborări” a şefului

persoană. Apoi cineva cu mare greu - departamentului pentru corespondenţa
a formulat întrebarea: cum e posibil 
să se întîmple asemenea lucru?! 
Oratorul a explicat jovial: “ Eu 
personal nu numai că am nişte relaţii 
extraordinare cu conducerea Agenţiei 
pentru Securitate Naţională a SUA, 
ci chiar şi membrii familiei mele 
lucrează acolo!” Şi în acest moment 
a început tărăboiul! Cum vine asta: 
americanii pot să vadă ca în palmă 
tot ce se întîmplă în spatele uşilor 
închise ale organizaţiilor secrete ale 
UE, ştiu absolut totul despre ceea ce 
nu ar trebui nici măcar să bănuiască, 
cunosc absolut orice despre 
corespondenţa cifrată a Comisiei 
Europene cu cei 60 de reprezentanţi 
ai săi aflaţi în străinătate, inclusiv la 
Washington, Moscova, Beijing şi 
Geneva?! Nemulţumirea membrilor

cifrată a UE cu SUA, americanii nici 
măcar nu trebuie să utilizeze sistemul 
lor special de urmărire, deoarece ei 
primesc de la Bruxelles orice 
informaţie de care au nevoie. Cu toate 
acestea, uimiţi de o astfel de noutate, 
membrii “ comisiei speciale” i-au 
trimis şefului direct al lui Desmond 
Perkins, comisarului Comisiei 
Europene, Chris Patten, o interpelare 
care conţinea observaţii critice Ia 
adresa practicilor existente într-un 
domeniu atît de delicat precurrf cel 
privind corespondenţa cifrată a UE, 
insistînd totodată, asupra demarării 
unei anchete care să stabilească care. 
sînt exact relaţiile membrilor familiei 
dlui Perkins cu serviciile de securitate 
din SUA.

UN VAL DE 
ACCIDENTE MILITARE 

COPLEŞEŞTE SUA
» i

“ E L  P A IS ”
Partea rea pentru forţele armate ale 

SUA este că au fost lovite de trei 
tragedii consecutive de acest tip în mai 
puţin de două luni, cu un bilanţ total 
de 36 de morţi. -La 9 februarie, 
submarinul nuclear Greenville scufunda 
nava de pescuit japoneză Ehime Maru, 
în apele Insulei Hawai. Potrivit 
investigatorilor, prezenţa la bord a 16 
civili, aflaţi în excursie şi care au ajuns 
chiar să piloteze submarinul în 
momentul apariţiei sale bruşte la 
suprafaţă, a distras atenţia celui care 
supraveghea radarul şi periscopul. Scott 
Waddle, comandatul submarinului 
Greenville se află azi pe banca 
acuzaţilor, în cadrul unui proces militar 
care se deasfaşoară la baza de la Pearl 
Harbor. Cazul este urmărit cu mare 
atenţie în Japonia, scufundarea navei 
de pescuit Ehime Maru realimentînd 
resentimentele la adresa prezenţei 
militare a SUA în regiune. Al doilea 
accident s-a produs la 3 martie, cînd 
un avion C-23 al Gărzii Naţionale s-a 
prăbuşit în Georgia, provocînd moartea 
instantanee a celor 21 de ocupanţi, toţi 
militari. Cel mqi recent eveniment din 
această serie lungă a survenit odată cu 
bombardarea, din cauze necunoscute, 
a postului militar de observaţie din 
Udairi Range, în deşertul kuweitian. 
“ Suntem foarte supăraţi pentru cele 
întîmplate comandantului McNutt” , a 
declarat premierul nco-zcclandez Clark. 
Alături dc Australia şi Marca Britanic, 
Noua Zcclandâ făcea parte din coaliţia 
antiirakiană condusă de Washington. O 
eroare a unui controlor terestru militar 
şi care a condus dc la sol în mod greşit 
aparatul F-16 ar putea sta la baza 
bombardamentului accidental, potrivit 
Pentagonului. Controlorul militar 
american a condus bombardierul 
marinei americane spre un post de 
observaţie avansat care se afla alături 
de un grup de militari din SUA, Kuweit 
şi Noua Zcclandâ.

Lipsită de duşmani şi de războaie dc 
anvergură, desfăşurată însă pe întreaga 
planetă şi în permanentă stare de alertă, 
armata SUA a devenit un soi de elefant 
într-un magazin de porţelanuri. Italia 
îşi aminteşte încă cu durere cînd un 
avion american a tăiat, în 1998, cablul 
teleferic al unei cabine dintr-o staţiune 
de schi. Prăbuşirea cabinei a provocat 
moartea a 20 de turişti. Pilotul american 
a fost absolvit de un consiliu de război.-

GENERALUL PERVEZ MUSHARRAF, CONDUCĂTORUL PAKISTANULUI: “DEMONIZAREA LUI OSSAMA 
BEN LADEN DE CĂTRE OCCIDENT L-A TRANSFORMAT ÎNTR-UN ADEVĂRAT CULT PENTRU MUSULMANI”

“T H E  W A S H IN G T O N  T IM E S ”

întrebare: Ce vă face să credeţi 
că Pakistanul poate avea o 
democraţie funcţională? Sincer să 
fiu, nu înţeleg cum o ţară foarte 
săracă, cu o populaţie de 140 de 
milioane, din care 70 la sută sînt 
analfabeţi, şi care încearcă să se 
descurce cu două milioane de 
refugiaţi afgani, poate atinge 
standardele democraţiilor 
occidentale.

Răspuns: Climatul politic din 
Pakistan nu este pregătit pentru o 
democraţie parlamentară, aşa cum este 
ea înţeleasă în Occident,Nu cred că, 
există cineva în Pakistan care să 
creadă că aici nu este democraţie. 
Ceea ce trebuie să eliminăm este 
parodia de democraţie de pe urma 
căreia am suferit atît de mult.

î: Nimeni nu îi înţelege pe 
talibanii din Afghanistan mai bine 
decît Pakistanul. Ne puteţi spune 
ce se întîmplă în acea ţară în care 
un trib islamic care nu mai ştie ce 
face, s-a angajat la uii vandalism

cultural care nu a mai fost văzut 
de pe vremea lui Hitler, Stalin şi 
Mao?
, R : Nu încercăm să înţelegem 

vandalismul, îl regretăm şi îl 
condamnăm, 

î: Dar îi înţelegeţi?
R: întreaga comunitate islamică 

condamnă acestă interpretare primitivă 
şi ignorantă a islamului. Ceea ce se 
întîmplă în Afghanistan,. este foarte 
clar. După Ce trupele sovietice s-au 
retras, ţara s-a divizat în regiuni 
conduse de diverşi conducători 
militari care au început să se lupte 
între ei. Dezmembrarea 
Afghanistanului a avut loc după 
retragerea SUA, care timp de zece ani 
susţinuseră eforturile afganilor în 
războiul cu URSS. Talibanii au apărut 
mult mai tîrziu şi au unificat ţara cu 
sprijinul poporului afgan..

î: Sugeraţi că SUA sînt vinovate 
de aceste evenimente după ce i-au 
lăsat pe luptătorii mujahedini să 
lupte singuri?

R:Intr-o numită măsură, da. După 
ce SUA s-au retras, afganii au pierdut

tot sprijinul pe care îl aveau.Aşa 
numiţii mujahedini arabi s-au întors 
în ţările lor natale, trezindu-se nedoriţi 
şi suspectaţi de terorism.

î: De ce Pakistanul este singura 
ţară din lume care sprijină regimul 
talibanilor?

R: Din motive de securitate 
naţională. Suntem ameninţaţi din eŞt 
de India şi nu dorim să fim ameninţaţi . 
şi din vest de Afghanistan.
‘ î: Deci, puteţi influenţa regimul 
talibanilor?

R: Nu atît de mult pe cît cred SUA. 
Imediat ce am auzit de planul 
talibanilor de dărimare a statuilor lui 
Budha le-am trimis un mesaj să 
înceteze, dar ei nu au ţinut cont. de 
acesta.

I: Cum trebuie procedat, în 
opinia dv, în gazul lui Ossama ben 
Laden, considerat de SUA cel mai 
căutat terorist din lume?

R: Demonizarea de către Occident 
a lui ben Laden l-a transformat pe 
acesta într-o figură de cult pentru 
musulmani. Trebuie găsită o 
modalitate de rezolvare a acestui caz.

î: La ce vă gîndiţi? '
R: Guvernul taliban a propus ca 

ben Laden să fie judecat în 
Afghanistan, iar SUA vor putea aduce 
dovezi cu privire la implicarea lui în 
atentatele cu bombă împotriva unor 
ambasade americane din Africa. Acest 
lucru nu convine însă americanilor.

î: Ossama ben Laden are mulţi 
simpatizanţi în Pakistan?

R : Da, în special în rîndurile 
extremiştilor. E i nu reprezintă mai 
mult de un procent din populaţia 
Pakistanului, dar au subjugat 99 la 
sută dintre pakistanezi cu retorica lor 
demagogică.

I: Cum vă explicaţi că numărul 
şi importanţa adepţilor Jihadului 
(Războiul Sfin t) a crescut în 
Pakistan? /

R: In primul rind datorită problemei 
Kashmirului, din ce în ce mai mulţi 
mujahedini participă la lupta de 
eliberare a acestei provincii. în al 
doilea rînd, datorită situaţiei 
economice precare, tinerii şomeri pot 
fi uşpr recrutaţi în numele relisiei.
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A l t l  ar putea fi 
I* reclama dumneavoastră

t

1996 - Comisia juridică din Senat a avizat favorabil 
* cererea de ridicare a imunităţii parlamentare a 

senatorului PRIVI, Corneliu Vădim Tudor. Cererea a 
fost aprobată cu un singur vot împotrivă.

s  e n  ţ a  u n u i  p r o t o c o l  d e  c o l a b o r a r e  î n t r e  c e l e  d o u ă  p a r t i d e  -

PIISES mi va putea semna cu PML 
un protocol privind revizuirea Constituţiei

PDSR nu va putea semna cu 
PN L un protocol privind 
revizuirea Constituţiei în 
absenţa unui protocol' de 
colaborare între cele două 
partide, a .declarat, ieri, 
preşedintele PD SR Adrian 
Năstase.

El a precizat că PDSR va lua 
o decizie privind relaţia sa cu 
PNL după ce va vedea cum va 
vota PNL la proiectul de buget, 
cum vor evolua relaţiile din 
Parlament şi care va fi situaţia 
protocolului încheiat între cele . 
două partide.

Năstase a apreciat că, pe de 
o parte, PNL nu s-a hotârît dacă

mai doreşte să păstreze 
protocolul de colaborare cu 
PDSR şi urmează să ia o decizie 
în luna mai, iar, pe de altă parte, 
PNL a “atacat cam pe toate 
vocile” PDSR şi nu se ştie cum 
va vota la proiectul de buget.

Potrivit lui Năstase, PNL s-a 
angajat, prin protocolul de 
colaborare, să nu participe la o 
moţiune de cenzură la adresa 
Guvernului şi un vot negativ 
asupra proiectului de buget ar 
avea aceleaşi consecinţe.

“Nu cred că putem semna un 
protocol privind Constituţia în 
condiţiile în care nu va exista 
un protocol de colaborare. De

ce ar trebui să semnăm un astfel 
de protocol care nu se înscrie 
în temperatura relaţiilor dintre 
noi”, a spus Năstase, adăugind 
că, pînă în prezent, PNL* a votat 
împotriva a tot ceea ce a iniţiat 
Guvernul.

El a mai spus că problema 
revizuirii Constituţiei este 
cuprinsă în programul de 
guvernare al PDSR şi că,' 
independent de discuţiile cu 
PNL, PDSR va susţine 
necesitatea modificării legii 
fundamentale pe anumite teme. 
“Noi nu sîntem la remorca PNL 
pe această temă şi vom discuta 
cu toate partidele parlamentare

r

'

în legătură cu pocedura care să 
ducă la demararea acestui 
proces”, a spus Năstase.

Foştii m iniştri ţărănişti Andrei Marga, Noica şi 
Ion Caram itru critică proiectul bugetului de stal pe anul 2001

Foştii miniştri ţărănişti Andrei Marga, 
Nicolae Noica şi Ion Caramitru au criticat, 
ieri, într-o conferinţă de presă, mai multe 
prevederi din proiectul de buget pe anul 
2001, susţinînd că în proiect există 
subvenţii mascate, că procesul de colectare 
a taxelor este supraestimat, că deficitul 
bugetar ar putea creşte “prin înlăturarea 
supapei reprezentate de fondurile speciale”, 
că procesul investiţional în ramura 
construcţiilor va scădea, că sumeie pentru 
programele destinate drumurilor comunale 
şi alimentării cu apă vor fi diminuate.

Astfel, preşedintele PNŢCD, Andrei, 
Marga, fost .ministru al Educaţiei, a 
apreciat că, prin proiectul de buget, 
nivelul veniturilor creşte Ia 32,6% din 
P IB , ceea ce reprezintă cu 1,1% mai mult 
decît în 2000 şi a arătat că astfel de 
prognoze optimiste se' bazează exclusiv 
pe o mult mai bună colectare a veniturilor 
la buget, fapt greu de realizat în practică, 
în ceea ce priveşte deficitul bugetului 
general consolidat, estimat la 3,7% din

PIB, Marga a spus că, în absenţa “supapei 
de siguranţă” reprezentată de fondurile 
speciale, care erau excedentare, este 
probabil ca orice derapaj bugetar să ducă 
ia un deficit mai mare, adică la creşterea 
inflaţiei şi la o mai mare îndatorare 
internă şi externă. •

Vicepreşedintele PNŢCD Nicolae Noica, 
fost ministru,al Lucrărilor Publice, 
apreciază că nivelul de 5,4% prognozat ca 
evoluţie a valorii adăugate brute în ramura 
construcţiei este inferior celui din anul 
2000, cînd atingea 6,3%, ceea ce arată o 
încetinire a procesului investiţional în 
domeniu. Faţă de anul 2000, cînd a primit 
600 miliarde lei, programul de drumuri 
comunale şi alimentare cu apă are alocate 
400 miliarde lei, a spus Noica, apreciind 
că, dacă sînt comparate sumele în termeni 
reali, în 2001 s-a alocat mai puţin de 
jumătate decît în anul precedent.

El a mai menţionat şi construcţia de 
locuinţe, căreia i se promiseserâ 7.000 
miliarde lei şi care a primit în acest an

700 miliarde lei pentru programul de 
locuinţe pentru tineri destinate închirierii 
şi pentru cele 80 de săli de sport şi 500 
miliarde lei pentru creditul ipotecar oferit 
de ANL, această sumă fiind mai mică decît 
cea prevăzută în anul 2000. ■

Noica a susţinut că din buget nu reiese 
alocarea unor sume pentru consolidarea 
construcţiilor din clasa I de risc şi a conchis 
că cifrele actualului buget arată “ce lung 
este drumul de la vorbă la faptă”.

Fostul ministru aL Culturii Ion Caramitru 
a arătat că acordarea sumei de 1.645 
miliarde lei pentru culte, cultură şi 
cinematografie, reprezintă în termeni reali 
o scădere sub 50%, ceea ce va duce Ia 
“ascuţirea” conflictelor din această zonă.

Sumele destinate acestui domeniu se 
, ridică Ia 0,28%-0,29% P IB , a spus 
Caramitru, care apreciază că prin sumele 
acordate pentru salarii, de doar 415 
miliarde lei în 2001, faţă de 482 miliarde 
lei în 2000, se va ajunge la înjumătăţirea 
salariilor în domeniu. ,

Proiect de lege privind despăgubirile 
acordate persoanelor care nu vor putea 

primi inapol imobilele naţionalizate
Premierul Adrian Năstase a declarat, ieri, că Guvernul pregăteşte 

un proiect de lege privind despăgubirile acordate persoanelor care 
nu vor putea primi înapoi imobilele naţionalizate.

Năstase a precizat că miniştrii Finanţelor, Justiţiei, Lucrărilor 
Publice şi secretarul general al Guvernului vor analiza, în zilele 
următoare/aspecte legate de aceste despăgubiri, dar a spus că un 
astfel de proiect nu va putea fi gata înainte de 4-6 luni. El a 
afirmat că, în acest domeniu, “lucrurile sînt complicate şi trebuie 
făcute evaluări”, arătînd că în acest proiect de lege va fi cuprins 
şi nivelul despăgubirilor.

Năstase; a mai spus că ministrul Justiţiei trebuie să prezinte, în 
şedinţa de Guvern de miercuri, o analiză privind necesitatea 
elaborării unor norme metodologice de aplicare a Legii 10/2001 
privind casele naţionalizate. “Trebuie să vedem dacă sînt necesare 
astfel de chestiuni metodologice”, a mai spus Năstase.

Premierul a anunţat că 60 de apartamente, care aparţin regiei 
LOCATO vor fi transmise primăriilor de sector, pentru a fi alocate 
chiriaşilor din Bucureşti, evacuaţi din casele naţionalizate. Năstase 
a spus că aceste apartamente sînt în prezent libere, în urma 
restrîngerii activităţii unor ambasade ale ţărilor din lumea a treia. 
Potrivit lui Năstase, fiecare primărie de sector va primi cîte 10 
astfel de apartamente, care vor fi distribuite în baza unei anchete ' 
sociale familiilor aflate în situaţii dificile, urmînd ca, în doi ani, 
primăriile să rezolve aceste cazuri provizorii.
, Năstase a adăugat că o asemenea soluţie parţială trebuie găsită 
şi pentru cazurile din teritoriu.

Liderul PSDR Cluj este sceptic
I n t r a r e a  v i i t o r u l u i  P S D  

I n  I n t e r n a ţ i o n a l a  S o c i a l i s t ă
9

a r  p u t e a  î n t î m p i n a  p r o b le m e
Intrarea în Internaţionala Socialistă a partidului ce va rezulta 

din fuziunea dintre PDSR şi PSDR nu va fi foarte uşoară, a 
declarat deputatul Vasile Suciu. Liderul PSDR Cluj crede că 
va fi nevoie de o reînscriere a viitoarei formaţiuni şi că ar 
putea interveni probleme pentru că nu figurează pe lista 
membrilor Internaţionalei.

PSD (cum se va numi formaţiunea) va trebui sâ aştepte o 
vreme pînă la acceptarea în rîndul membrilor Internaţionalei 
Socialiste. Suciu crede că PSD nu se va putea aştepta la 
nimic bun din partea PD, care nu priveşte cu ochi buni nici 
fuziunea dintre PDSR şi PSDR, si nici aderarea, apreciază 
liderul PSDR. ’

După spusele lui Vasile Suciu, discuţiile pentru fuziune 
vor fi relansate în forţă după aprobarea bugetului de stat.'

A. M.

Ţărăniştii care nu îşi plătesc cotizaţia nu vor avea 
drept de vot în cadrul partidului •

Reprezentanţii PNŢCD care deţin funcţii 
administrative vor plăti 7% din indemnizaţie 
drept cotizaţie lunară, cei 11 membri ai conducerii 
ţărăniste cîte 150.000 de lei, iar membrii în 
Comitetele organizaţiilor judeţene, municipale şi 
orăşeneşti cîte 100.000 lei, 85.000 Iei respectiv 
75.000 lei, conform unui document adoptat de 
conducerea partidului.

Cotizaţiile lunare ale salariaţilor sînt de 25.000 
lei, iar aie studenţilor de 10.000 lei.

Pensionarii din sistemul asigurărilor de stat 
plătesc 10.000 de lei, iar cei din zona rurală şi 
şomerii cîte 1.000 de lei. Foştii deţinuţi-politici

sînt scutiţi de plata cotizaţiilor. Acest nou nivel 
al cotizaţiilor a fost impus de situaţia financiară 
critică a PNŢCD ca partid neparlamentar, se arată 
în document. Cei care sînt şi salariaţi, şi consilieri 
locali sau municipali plătesc atît cotizaţia de 
25.000 lei, cît şi 7% din indemnizaţie.

Comitetele locale au dreptul, în cazuri 
excepţionale, de a reduce sau de a scuti de plată 
pe ţărăniştii aflaţi în situaţie critică din punct de. 
vedere financiar. Ţărăniştii care nu îşi plătesc 
cotizaţia îşi păstrează calitatea de membru, dar 
nu au drept de vot, aceasta fiind una din 
prevederile statutare.

M I E  ş i-a  la n s a t p a g in a  web  
cu d ate  despre p rocesu l 

de ad erare  la  U E
Ministerul Integrării Europene a anunţat, ieri, lansarea unei 

pagini web (www.mie.ro) cu informaţii referitoare la procesul 
de aderare a României la Uniunea Europeană.

Site-ul cuprinde, între altele, informaţii legate de strategia 
de aderare, programele de asistenţă nerambursabilă şi 
programul naţional de armonizare a legislaţiei cu 
reglementările UE.

Secretarul de stat în MIE, Andrei Popescu, a spus că, în 
perioada ianuarie-martie, instituţia a avizat 24 de proiecte de 
acte normative cu relevanţă comunitară şi a formulat observaţii 
sau puncte de vedere la 30 de astfel de documente.

Popescu a arătat că Guvernul a alocat, pentru acest an, 15 
miliarde de lei pentru traducerea legislaţiei comunitare. 
Institutul European din România a contactat traducerea â 
23.000 de pagini de legislaţie pentru anul 2001.

Petre Roman consideră că, în primele 
100 de zile de activitate, Cabinetul Năstase 
a arătat că nu este pregătit să guverneze
Preşedintele PD, Petre Roman, a declarat, ieri, că, în primele- 

100 de zile de activitate, Cabinetul Năstase a arătat că nu 
este pregătit să guverneze, neavînd priorităţi bine pregătite şi 
dosare de măsuri economice şi sociale.

Roman a apreciat că, pînă în prezent,-nu a fost decît un 
exerciţiu de guvernare, nu o guvernare propriu-zisă şi cu atît 
mai puţin o bună guvernare .

El a mai spus că Executivul ar fi trebuit sâ prezinte în 
această perioadă proiecte de lege care să stimuleze economia 
şi protecţia socială. Roman a apreciat că, la aceste capitole, 
erau necesare măsuri pentru stoparea creşterii preţurilor, 
încetarea monopolurilor de stat şi private şi recuperarea 
obligaţiilor către stat ale agenţilor economici.

Ministerele Apărării din România şi Armenia au încheiat 
un acord de cooperare militară bilaterală pentru 2001
Ministerele. Apărării 

Naţionale din România şi 
Armenia au încheiat, ieri, Ta 
Erevan,,un acord de cooperare 

' militară bilaterală pentru anul 
2001, informează un comunicat 
al biroului de presă al MApN.

Programul de Cooperare 
Militară Bilaterală pentru anul 
2001 a fost semnat între 
Direcţiile de Relaţii Militare 
Internaţionale ale Ministerelor 
Apărării din România şi 
Armenia, în prezenţa miniştrilor 
Ioan Mircea Paşcu şi Sej

Sarkisyan. Documentul a fost 
redactat în conformitate cu 
prevederile Acordului de 
Colaborare între Ministerul 
Apărării Naţionale din 
România şi Ministerul Apărării 
din Armenia, parafat în 26 iulie 
1999. ■- _

Programul se referă Ia 
continuarea întîlnirilor la 
nivelul conducerilor celor două 
ministere, schimburi de 
experienţă privind instruirea 

- militarilor pentru a participa la. 
•misiuni de menţinere a păcii,

consultări pe probleme de 
logistică şi sprijin pentru 
învăţămîntul militar.

O delegaţie militară română, 
condusă de ministrul Apărării 
Naţionale, Ioan Mircea Paşcu, 
s-a aflat, în perioada 6-9 aprilie, 
într-o vizită oficială în 
Armenia, la invitaţia ministrului 
Apărării, Serj Sarkisya. Din 
delegaţia română a făcut parte 
şi Ioan Talpeş, consilier 
prezidenţial pe probleme de 
apărare, ordine publică şi 
siguranţă naţională.

Un nou dezacord 
între PDSR şi PD: 

modificarea 
Legii Lupu

Alături de Legea bugetului pe 
anul 2001, Legea 1/2000, mai 
cunoscută sub numele de Legea 
Lupu, este una dintre cele mai 
controversate şi mai discutate 
acte normative din România la 
ora actuală. Legea Lupu are ca 
obiect retrocedările de păduri şi 
pâmînt foştilor proprietari pe 
vechile amplasamente. Ţăranii, 
care s-au considerat lezaţi în 
drepturile lor, au ieşit în stradă 
pentru a protesta. Preşedintele 
PD Cluj, deputatul Emil Boc, a 
declarat că „va cere PDSR să 
renunţe la propunerea de 
modificare a Legii 1/2000 prin 
care se doreşte eliminarea 
probei cu martori pentru 
retrocedarea terenurilor 
forestiere”. Deputatul clujean 
militează pentru respectarea 
proprietăţii, în special a celor ; 
care trăiesc în zonele de munte 
şi care nu au altă sursă de venit 
decît cea provenită din 
exploatarea pădurii. Emil Boc 
este de părere că „eliminarea din 
lege a acestei posibilităţi loveşte 
grav în interesele unui număr 
mare de locuitori ai judeţului 
Cluj, care nu dispun de alte 
probe pentru a-şi redobîndi 
proprietatea”.

M. L.

http://www.mie.ro
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Salonul de Carte 
Clujean

în perioada 7-9 mai a.c. 
se va desfăşura la Cluj- 
Napoca prima ediţie a 
Salonului de Carte
Clujean, în organizarea 
Direcţiei Judeţene pentru 
Cultură, Culte • şi
Patrimoniul Cultural 
Naţional Cluj, a Bibliotecii 
Judeţene “Octavian Goga” 
şi a Centrului Cultural 
Judeţean Cluj. Manifestarea 
va fi găzduită în sălile de. 
expoziţii ale Muzeului 
Naţional de Artă Cluj şi îşi 
propune să reunească marea 
majoritate a editurilor 
clujene, oferind o panoramă 
pertinentă şi detaliată 
asupra cărţilor apărute în 
ultimul an. Pentru 
participarea la salon nu se 
percepe nici un fel de taxă. 
Sînt admise.doar cărţile 
apărute în intervalul 2000- 
2001, editate de edituri 
clujene. Pentru orice 
informaţii suplimentare, 
doritorii sînt invitaţi să-i 
contacteze pe organizatori 
la Direcţia Judeţeană pentru 
Cultură, Culte şi 
Patrimoniul Cultural 
National Cluj, Piaţa -Unirii 
nr. ;1, tel/fax: 19-76-16 
(persoană de contact: 
Victor Cubleşan).

Conferinţă

^Centrul, Cuţţupl .Frjjincjez 
din Cl{ij-Napbca.t în 
colaborate cu'̂ Dejtafra- 
roentul deR/îea9rj) 1 %1 
“Facultăţii cde-'‘l rî!fM,P ('cr}n 
cadrul Universităţii “Babeş- 
Bolyai” invită publicul 
interesat să audieze 
conferinţa doamnei 
Michele Jung, avînd ca 
temă: Le theâtre roumain 
en France et sa reception, 
care va fi susţinută la 
Muzeul Naţional de Artă 
Cluj, mîine, 11 aprilie; la 
ora 16. Conferinţa va fi 
urmată de lictura bilingvă 
a, unor texte . din 
dramaturgia românească. 
Conferinţa va fi tradusă.

Concursul EROII 
CĂRŢILOR CITITE

Biblioteca Judeţeană 
“Octavian Goga” din CIuj- 
Napoca organizează, cu 
ocazia zilei de î Iunie, cea 
de a XXIX-a ediţie a 
Concursului de desene 
ER O II CĂRŢILO R 
C IT ITE. Sînt invitaţi să. 
participe cu desene elevi de 
la toate şcolile din judeţ. 
Desenele pot fi depuse pînă 
la 20 mai 2001 la Filiala 
Mănăştur (str. Izlazului nr. 
18), Filiala Mărăşti (str. 
Aurel Vlaicu nr. 27) şi 
Filiala 'Zorilor (str. 
Observatorului nr. 1) ale 
Bibliotecii Judeţene 
“Octavian Goga”. Vernisajul 
şi premierea vor avea loc la 
1 iunie 2001, ora 13, la 
Filiala Mănăştur. Organiza
torii apelează la bunăvoinţa 
şi generozitatea sponsorilor 
; oameni de suflet care 
doresc să îi sprijine în 
procurarea premiilor. y

Foto: V P E T C U

La sediul Uniunii Scriitorilor din CIuj- 
Napoca a avut loc ieri, în prezenţa automlui, 
lansarea cărţilor scriitorului clujean Horia 
BĂDESCU, traduse şi publicate în Franţa: 
Le voi de l’oie sauvage (Gallimard) şi La 
memoire de l’Etre - la poesie et le sacre 
(Editions du Rocher). Sînt cărţi în cuprinsul 
cărora autorul cultivă cu talent relaţia 
spaţiu-suflet, lăsîndu-se condus de un 
remarcabil simţ al transcendenţei, printr-o 
diversitate de teme, situaţii, stări, atitudini.' 
Evenimentul editorial a fost onorat de 

’ '■i prezenţa unor distinse personalităţi ale 
■ '■ î culturii clujene, oameni de artă, scriitori şi 

ziarişti, reprezentanţi ai Centrului Cultural 
Francez, de amici de-o viaţă ar scriitorului; 
ai romanticului care revine mereu la Cluj, 
cu - aceeaşi bucurie pe care o dă întoarcerea' 
în timpul cosmic al tinereţii studenţeşti şi 
al maturităţii creatoare. De-aceea, fiecare 
întîlnire e o rememorare a timpului 
echinoxiştilor de odinioară, care au găsit 
timp şi loc pentru a se, manifesta, adesea 
miraculos, căutîndu-şi vocaţia. Volumele, 
lansate ieri's-au bucurat de prezentări din 
partea unor exegeţi dintre cei-mai avizaţi: 
Irina Petraş, Rodica Pop şi Ioana Both.

Michaela BOCU

p e n t r u

$ imuna m su noaste
Veniţi de luaţi lumină! - un spectacol pe teme biblice de MariaMunteanu 

şi Katona Zs. Jozsef, regia Katona Jozsef, regia tehnică Estera Biro, lumini 
Vasile Grad, sonorizare Vasile Crăciun, în distribuţie: Maria Munteanu,
Emanuel Petran, Lucia Toma, Carmen Culcer, Elena Ivănuşcă - ar fi meritat 
sala mare â Naţionalului. Sală ce ar fi servit mai bine efectului scenic. Mă 
gîndesc la prima reprezentaţie a spectacolului, cea de anul trecut, cu sala 
mare plină, graţie publicului avizat şi cunoscător.

O posibilă motivaţie pentru sala Euphorion ar fi intimitatea, un spaţiu 
mai aproape de poezie, de trăirile autentice, de reală comuniune sufletească.
Şi nici nu poate fi altfel cînd poezia poartă semnături celebre - Lucian 
Blaga, Vasile Voiculescu, Şt. O. Iosif, loan Andrei -, cînd două generaţii 
de actori, Maria Munteanu şi Lucia Wanda Toma pe de o parte, Emanuel 
Petran, Carmen Culcer şi Elena Ivănuşcă pe de altă parte, realizează 
Eternul. întruchipat în El, El cel plin de iubire şi credinţă, fragil şi puternic, 
definit prin ceea ce este, definit prin cuvînt, prin gest, prin cîntec, prin 
lacrimi rugi şi minuni. . ’

Aveam nevoie de acest spectacol, sufletele noastre au nevoie de un 
asemenea spectacol iar introducerea lui în repertoriul curent ar fi binevenită.
Pentru că Veniţi de luaţi lumină! este bine făcut şi bine jucat, pentru că 
religiozitatea lui îţi oferă, preţ şi de o oră chiar, necesara pace şi linişte.

Demostene SOFRON 
Foto: N icu G HERCIU

Festivalul Internaţional de Muzică Contemporană CLUJ-MODERN 2001/

* Concertul simfonic d e  închidere
Programul concertului 

simfonic dirijat de Horia 
Andreescu, prin care 

Festivalul Cluj-Modem 2001 a tras cortina 
de încheiere, a fost o demonstraţie cu 
argumente credibile că muzica românească 
contemporană, prin nivelul ei sistemic şi 
tehnic-muzicaî, se înscrie în rîndul creaţiilor 
europene de vîrf. într-adevăr, cele 3 piese 
de compozitori români - “ Memorial de 
Anatol Vieru, Concertul pentru trombon 
şi orchestră “ Şapte zile” de Liviu 
Dănceanu şi “ Sonus” de Vasile Herman, 
toate prezentate în primă audiţie, prin 
tematică, procedeele de orchestraţie şi 
efectele sonorităţilor se conformează 
nivelului înalt al tehnicilor de compoziţie 
actuale.- Cu toate acestea, pot fi puse în 
discuţie gradele artistice ale unor piese 
interpretate, mai ales din punctul de vedere 
al accesibilităţii privite de pe poziţia 
efectului, de sinteză al muzicii • 
contemporane. Credem că sub raport 
artistic, în care înglobăm' cu necesitate 
cantabilitatea, piesa simfonică compusă de 
Liviu Dănceanu se situează pe frontul 
muzical al “avangardei'violente”, care o 
face puţin accesibilă. în opoziţie cu această 
categorie de piese, lucrarea “Sonus” de 
Vasile Herman, prin cantabilitatea originală, 
sub impulsul tonusului folcloric, se situează 
la parametrii valorici înalţi ai compoziţiei 
româneşti contemporane.

Compusă în anul 1988, piesa “Sonus” 
de Vasile Herman are conturul formal al 
unei balade. Ca în fiecare lucrare a 
compozitorului clujean, Vasile Herman nu

uită şi în această lucrare de folclorul 
autohton, formulele ritmico-melodice cu iz 
popular fiind evidente. Modalitatea 
exprimării orchestrale - coarde +.percuţie - 
îi dă posibilitatea compozitorului să aducă 
în prim-plan curgeri sonore lirice, aspectele' 
variaţionale relevînd modernitatea viabilă 
a lucrării. “Memorial” de Anatol Vieru este 
o lucrare simfonică compusă în,memoria 
victimelor Holocaustului şi a fost dedicată 
unei formaţii orchestrale din Israel, care a 
şi prezentat-o în primă audiţie absolută. 
Marea libertate de compunere pe care Şi-o 
acordă compozitorul aduce, pe lîngă efecte 
sonore modeme devenite în planul sintezei 
“clasice” şi o invenţie sonoră care prin 
complexitatea fonică se îndepărtează de 
pragul limită al accesibilităţii. Cu o şi mai 
mare libertate componistică, Liviu 1 
Dănceanu, în piesa sa Concert pentru 
trombon şi orchestră “Şapte zile” , prin 
efectele sale periferice artei sau chiar 
“ suburbanep unele cu o puternică 
încărcătură dizgraţioasă, a săltat mult peste 
limitele sistemelor accesibile de receptare. 
Liviu Dănceanu a “violentat”  pur şi simplu 
MUZICA, ceea ce morala şi etica artistică 
nu i-ar fi permis. Piesa a avut un mare 
salvator: trombonistul clujean Mircea 
Neamţu, în prezent solist al Filarmonicii 
din Frankfurt (pe Oder). înalta-i clasă 
interpretativă a trezit atenţia multor ' 
spectatori. în fine, concertul de închidere a 
Festivalului Cluj-Modem 2001 a avut prin 
dirijoral Horia Andreescu un excelent 
interpret şi de muzică contemporană, 
bagheta lui salvînd multe din paginile

pieselor redate.-Arta înaltă a dirijorului 
Horia Andreescu ă fost şi mai evidentă 
într-o lucrare de mare efect componistic: 
“Gaspar de la nuit” de Maurice Ravel / 
Marius Constant, o pieşă pentru pian de 
Ravel în orchestraţia excelentă a lui M .. 
Constant. Cîteva cuvinte concluzive asupra 
programelor festivalului sînt mai mult decît 
necesare. Festivalul clujean de muzică 
contemporană şi-a dovedit capacitatea de a 
fi un cadra de tradiţie şi de originalitate. 
Publicul clujean poate astfel lua contact cu 
ceea ce se întîmplă în viaţa muzicală 
internaţională, lucrările prezentate în 
festival situîndu-se la acest nivel. Includerea 
foarte binevenită în cadrai* festivalului a 
unui concert de muzică (neo)bizantină 
contemporană a fructificat ideea 
diversificării programelor'şi a sporirii 
accesibilităţii; Concertul formaţiei 
“Antifonia” cu muzică (neo)bizantină 
contemporană a avut un mare succes de 
public, aspect pe care nu-1 putem remarca 
privitor la toate concertele şi recitalurile 
celei de a IV-a ediţii a Festivalului Cluj- 
Modem 2001. Programele festivalurilor de 
pînă acum prea au mers pe traseul 
“avangardei violente” , fapt recunoscut 
într-un inţerviu radiofonic de însuşi 
directorul acestui important festival, acad. 
prof. univ. dr. Comei Ţăranu. Sîntem 
convinşi că viitoarele,ediţii ale Festivalului 
Cluj-Modem vor reflecta mai cuprinzător 
varietatea de stiluri ale muzicii 
contemporane şi mai ales ale celei 
româneşti.

Emiliu DRAGEA

ACTUALITATEA'

Concert vocal 
sim fonic

Filarmonica “Transilvania” 
invită melomanii joi, 12 
aprilie, ora 19, la un concert 
vocal-simfonic care îl va avea 
la pupitru pe dirijoral spaniol 
Octav CALLEYA; dirijoral 
corului: Cornel GROZA. în 
program: N. Rimski-Korsakov 
- Marele Paşte rusesc; G. 
Rossini, - Stabat Mater; R. 
Wagner - Vraja Vinerei Mari 
din opera Farsifal; F. 
Mendelssohn-Bartholdy - 
Simfonia a 5-a în re minor, 
op. 107, “Reformaţiunea” .

Concert cu scop 
um anitar :

Fundaţia Cultural- 
Umanitară TEN SIONS. 
Academia de Muzică “ Gh. 
Dima” ş i' Universitatea 
“ Babeş-Bolyai” invită 
publicul la un concert vocal- 
simfonic, care va avea loc 
astăzi, 10 aprilie, la ora 
18,30, în Sala Marc a Casei 
Universitarilor. Concertul arc 
drept scop strîngerca dc 
fonduri pentru copiii internaţi 
la Institutul Oncojogic din 
CIuj-Napoca. îşi dau 
concursuî: Corul de cameră 
DE JU V EN T U T E  al 
Universităţii “ Babcş-Bolyai’ 
carc va interpreta lucrări de 
CI. Montcvcrdi, A. Brackncr. 
A. Bena, C. Rîpă, A. Pop, T. 
Jarda, Al. Paşcanu, C. 
Vclasqucs, piese din 
repertoriul ncero spirituals 
ctc.; Corul AN TIFO N IA  
(dirijor permanent C. Rîpă) 
şi Orchestra simfonică a 
Academici de Muzică “ Gh 
Dima”  , carc vor interpreta 
“Dic crste Walpurgisnacht" 
p.a. dc F.M. Barthoidy 
dirijor: Vladim ir Lungu 
(examen dc licenţă, clasa 
prof. F. Mihâescu); solişti 
f niin Merca - mezzosoprană. 
Alexandru Mânzat - tenor, 
Cristian Mogoşan - tenor, 
Geani Brad - bariton, Sergiu 
Moraru - bas; pregătirea 
muzicală: Cristina Moroi. 
Intrarea liberă.

Recitalurile 
Academiei de Muzică

în această seară, la ora 
18,3 Op în Studioul de-orgă, 
recitai cameral susţinut de: 
Cornelia Bronzetti - vioară şi 
tiolores 'Chelarin - orgă, 
într-un program ((care vă 
ctiprinde/riucrâri He: F.M1 
Veracini, P. Nardini, H.Fr.I. 
Biberr A.' Corelli, Cr.\V: 
Ciluck, J.S. Bach. !Ş | 

MîinerJl;Laprilie,.,tot.la 
ora Î8?30. în Sala 44 (J.S. 
Bach), recital de violoncel 
susţinut de Elena Ghemeş - 
anul IV , clasa prof. univ. 
Petre Baciu; la pian: prof. 
univ. Alexandra Melak. în 
programul'serii lucrări de: 
J.S. Bach, Fr. Schubert, A. 
Dvorak.

Cetăţean de onoare

La sediul Primăriei 
municipiului Dej va avea loc 
oi, 12 aprilie a.c., la ora 12, 

ceremonia de înmînare a 
distincţiei de Cetăţean de 
onoare d-lui Piet Minnema, 
preşedintele Fundaţiei
“ D A LFSEN  helpt
O.EUROPA” .

. Rubrică realizată 
de M. BOCU



\  CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16; sîmbătă 9-14;
„_*/ tel/fax 19-73-04;
Î 3  SU BRED A C Ţ IA  TURD A: luni-vineri 8-14;-tel/fax 31-43-23;

SUBREDACŢ1A D E J: luni, miercuri, jo i 8-16, 
' marţi, vineri 8-11; tel/fax 21-60-75.

( f f  C O R A M E T  S R L  C L U J
Str. Tractoriştilor nr.2,
Tel./Fax: 064-417.075, 094-664.062

în calitate de reprezentanţă comercializăm la pret 
de producător următoarele produse: ’

• SC PO L IC O LO R  SA  Bucureşti: vopsele auto, lavabile, emailuri, 
grunduri, mtroemailuri, lacuri;
• sr i 7*roe  ̂C C IO R  SA  Oradea: vopsele ulei, emailuri, grunduri;
• c rn rn  Timişoara: emailuri, lacuri, săpun toaletă şfsemitoaletă;
• SC PER IN D  SA  Oradea: perii, mături, bidinele;
• SC DEN B R A V EN  R O M A N IA : silicoane, spume poliuretanice;
• SC  C IV IC  Bucureşti: aracet;
• SC  PER O M  Cluj:, pensule, bidinele; s- 
DjL[£tLmiti Asigurăm transport gratuit Ia depozitul beneficiarului g

Condiţiile de plată sînt negociabile. £

Firmă română cu capital italian, cu sediul în 
Cluj-Napoca, caută persoană activă, dinamică, 
competentă pentru comercializarea pe piaţa 
românească a pieselor de schimb pt. 
autocamioane europene.

Cerinţe:
- cunoaştere foarte bună a camioanelor (eventual 

experienţă în activitatea de service);
- capacitate de organizare reţea comercială;
- cunoaştere limba italiană, nivel cel puţin mediu;

■ - cunoştinţe de operare PC. ■ ■ , ' V '
Persoană de contact: ONICA Ion, 1 

tel. 095-613.732. §•

F u n d a ţ i a  W A S S D A S , s t r .  R e n e  

D e s c a r t e s  n r. 6  (z o n a  Z o r i lo r  l în g ă  P R O  

T V ,  în  c a d r u l  C e n t r u lu i  d e  S e r v i c i i  

S o c ia le ) ,  t e l.  0 6 4 - 4 3 9 .0 6 0 , o fe r ă :

S f a t u r i  ju r id ic e  G R A T U I T E  p e n t r u

R R O M I I  d in  ju d e ţ u l  C lu j .  |  

P r o g r a m u l  c o n s u l t a ţ i i l o r  j u r i d i c e  

g r a tu it e :

m a r ţ i ,  m ie r c u r i,  j o i  - o r e le  1 5 ,3 0 - 1 8 ,3 0 .

Prim ăria Cămăraşu anunţă licitaţie publică în ziua de 
25 apr. 2001, ora 10,00, la următoarele bunuri:

- Atelier tîmplărie cu utilajele aferente (polizor, maşină 
şlefuit, maşină de găurit, ciocan pneumatic);

- tractor U650M;
- autoturism Dacia 1325L;
- Combină G loria CP-12;
- Maşină împrăştiat amendamente. - |
Alte informaţii la Primăria Cămăraşu. ît

Firmă de producţie română cu capital italian 
angajează:

- sudor calificat cu experienţă în sudura MIG- 
MAG, sub strat de flux si cu electrod învelit; h-? > 5 oo>

- lăcătuş mecanic calificat. §
Persoană de contact: ONICA Ion 

tel. 095-613.732.

BALUSTRADE INOX ^
de la 110 USD/ml |  
Decoratiuni INOX '  £ 

pentru VILE, SEDII de FIRME, BARURI, 
RESTAURANTE, HOTELURI 

DRESSINGROOM 
USI GLISANTE sau PLIANTE pentru 

DULAPURI ÎNZIDITE 
NET-NET ROMÂNIA S.R.L, Tel. 062-276.850.

ASH, RA L ARE plâcerea S Ă  V A  O F E R E
a e l c c o i n  C A D O U L DE PA ŞT E !

0 ofertă senzaţională de conectare la televiziunea 
prin cablu!!!

Cu cît te conectezi MAI REPEDE cu atît vizionezi 
MAI MULT!

Oferta este valabilă numai între 1-15 aprilie! 
Informaţii Ia tel: 136233. (4264344)

S.C. “F e le a c u l” S.A. §■
cu sediul în Cluj-Napoca, ' |  

str. H. Barbusse, nr. 44-46,
anunţă acţionarii P.P.M. că începînd din data de 

17.04.2001 se vor distribui dividendele pe anul 1997.
Plata se va face la casieria întreprinderii între orele 

13-15. •
Valoarea dividendelor este de 31,9 lei pe o acţiune.

| NOU!!! IN REŢEAUA CHIOŞCURILOR I 
1 SI TONETELOR NAPOCA PRESS 11 - I! Pentru D-voastră, D-lor şi D-nelor învăţători 1 1 Profesori şi învăţăcei: j
1  1. Şcoala generală: ,
| -  Capacitate 2001 - Modele de subiecte - 22.00Q lei;* 
|  - Exerciţii şi probleme de matematică-fizică pentru i 
|  gimnaziu (aprofundare, extindere, capacitate) - 59.000 lei; |  
I 2. Liceu: |  
1 - Limba şi literatura română - Proză (ghid de 1 
1 evaluare pentru liceu şi bacalaureat) - 59.000 lei; 1 
J 3. Învăţămînt preşcolar: J 
! - Texte pentru educaţia limbajului la preşcolari -J 
j 54.000 lei. J 
1  Informaţii suplimentare la tel. 196.858. |

1 Vă aşteptăm! 1

I A T E N Ţ IE !!!  1
1 Economişti şi contabili ai unităţilor bugetare! 1
IS .C . N A P O C A  P R E S S  S .A ., 1
1 P-ta Unirii nr. 21, telef. 064-196.858 1 1 11 are o nouă ofertă pentru dumneavoastră: !
1 „C O N T A B IL IT A T E A  \ 
1 IN S T IT U Ţ I IL O R  P U B L IC E "  1

S .C . N A P O C A  P R E S S  S .A .
Piaţa Unirii nr. 21, tel. 064-196.858 

deţine în stoc pentru vînzare 
im prim ate tipizate specifice pentru  

aso cia ţiile  de lo catari, 
persoane fiz ice  ş i ju rid ice , inclusiv  

fiş e  pentru anunţarea turiştilor.
*

Ss&asfcfc S.C. TEHNOFRIG S.A.,
AranĂ SK SflffK SSÎS  cu sediul în Cluj-Napoca, 
str. F-cii de Chibrituri nr. 5-11, în data de 19.04.2001, ora 
9,00, organizează C O N C U R S  pentru ocuparea 
următoarelor posturi:

PR O IE C T A N T
(2 posturi din care 1 post pe perioadă determinată) 
C O N D IŢ II:

- studii superioare;
- Experienţă de cel puţin 5 ani în proiectare şi 
cunoştinţe de elaborare a proiectelor pe calculator;

S.C. "COMCEREAL CLUJ" S.A.
Cluj-Napoca, P-ţa Avram Iancu, Nr. 15, 

desface prin bazele sale de recepţie si distribuitorii autorizaţi din judeţ: 
SÂMÎNŢÂ DE PORUMB 

următorii hibrizi obţinuţi de STAŢIUNEA de CERCETĂRI 
AGRICOLE TURDA:

- Ţurda 200, Turda 200 plus, Doina, Elan
Preţul suportat de producătorul agricol este de 20.000 Iei/kg inclusiv 

T.V.A. dacă fac dovada de producător.
Plata, în bani sau produse (1 kg sămînţâ certificată pentru 5 kg 

cereale consum - grîu, porumb sau orz).
Se acordă sămînţă şi cu plata în produse, la toamnă, pe bază de 

contract, pentru suprafeţe mai mari de 2 ha. Contractele se încheie la 
bazele de recepţie din: Turda, Mociu, Gherla, Bonţida şi Huedin.

Producătorii vor primi şi actele necesare obţinerii subvenţiei' de 
1 milion / ha.

Informaţii la TEL.: 195.557, 197.201, 321.153, 241,527, 251.398, 
262.262. (4358821)

• A v e ţ i  p r o b l e m e  

v f i n a n c i a r e ?  -

D o r i ţ i  o  s o l u ţ i e  . 

. r a p i d ă ?  ;

APELAŢI LA SECTORUL PUBLICITATE 

AL ZIARULUI NOSTRU!

SŢunmkvhI
- Cunoştinţe de leimotehnicâ cu aplicabilitate în 
industria alimentară şi schimbătoare de căldură. 

Cererile se depun la sediul societăţii pînă la data de 
18.04.2001.

Relaţii suplimentare la serviciul P.Î.S. Ad-tiv, tel. 435.303/ 
435.317, int. 164. (4264373)

SC B  L A N  D O  SRL angajează  |

SECRETARĂ
Cerinţele postului:

- cunoştinţe solide de lb. italiană;
- cunoştinţe de operare calculator (Word, Excel, Internet); 
-Cunoştinţe decontabilitate primară.

Relaţii la te i.: 415.528.

I Pentru a vă asigura în continuare un abonament la ziarul
I  v ă  p u t e ţ i  a d r e s a  d i r e c t  l a  r e d a c ţ i a  z i a r u l u i ,  s t r .  N a p  o  c a  n r . 1 6 .

' . - ' . ' / A D E V Ă R U L ' .
d e  @ i i ţ l  '



CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16; sîmbătă 9-14;
; ■ , ....... tel/fax 19-73-04

SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14; tel/fax 31-43-23 
SUBREDACŢIA D EJ: luni, miercuri, joi 8-16, *
marţi, vineri 8-11; tel/fax 21-60-75. v ‘  l.’ l l b

SOCIETATEA COMERCIALA

i a  s . a .
S O C IE TĂ ŢI PE ACTIUM  J

RAPORT CURENT 
CONFORM REGULAMENTULUI C.N.V.M. NR.2/1996 

LA 06.04.2001
SOCIETATEA COMERCIALĂ “TERAPIA” S.A.
CLUJ-NAPOCA, str. Fabricii nr.124 
Telefon: 064 -  415.222, 415.099, Fax: 064 -  415.097 ;
Număr de înregistrare la Registrul Comerţului: J 12/19/1991 
Codul fiscal: AR 199036  ̂ . /

S.C.”TERAPtA” S.A. Cluj-Napoca informează că în data dc 06.04.2001, în cadrul cclcî dc a doua convocări, a avut loc 
Adunarea Generală Ordinară şi Extraordinară a Acţionarilor, în conformitate cu prevederile articolului 117 din Legea 31/ 
1990, modificată şi republicată.Ja care au fost prezenţi acţionari definind 69,3% din capitalul social al societăţii, fiind 
îndeplinite condiţiile legale dc validitate.

Au fost prezenţi acţionari - persoane fizice şi juridice înscrise în Registrul Acţionarilor la finele zilei dc 23 MARTIE 2001, 
considerată dată dc referinţă.

Problemele înscrise pe ordinea dc zi au fost dezbătute şi aprobate cu majoritatea cerată dc lege şi Actul constitutiv.
I. în cadrul Adunării Generale Ordinară a Acţionarilor s-a decis:
1. Aprobarea Raportului de gestiune al administratorilor pe anul 2000 ; /

Principalele realizări: » '
• Cifra de afaceri dc 730 mld. lei faţă dc 464 mld. lei realizată în anul 1999 rcprczcntînd o creştere cu 57,2%. 

Export dc 12,4 mii USD faţă dc 10,6 ntil USD realizat în 1999, îndeosebi prin creşterea exportului dc produse
. farmaceutice. .

Profit net realizat dc 156,7 mld lei faţă de 71 mld lei realizat în-t999 reprezentînd o creştere cu 120,7%.
îmbunătăţirea poziţiei financiare a societăţii avînd ca rezultat rambursarea la-fmcle. anului 2000 a creditului
bancar dc 1,8 mii USD, credit angajat pe parcursul anului 2000 în scopul finanţării activităţii curente. _

. Fuziunea cu S.C. "Centrul dc Cercetări pentru Medicamente dc Sinteză" - Cluj-Napoca.
Situaţii financiare auditatc în conformitate cu IÂS dc către Priccwatcrhousc Coopers, pentru al treilea an consecutiv. 
Plata dividendelor pentru 1999 în valoare dc 24,1 mld lei, conform hotărîrii AGA din aprilie 2000, pentru toţi 

. acţionarii, în cursul lunii noiembrie 2000. '
• Profit brut maionarc cu 16,8% decît cel planificat şi cu 64,2% mai mare decît profitul brut realizat în anul 1999.

Rata profitului din exploatare este mai marc cu 4,3% decît cea planificată. ' '
Rata profitului brut este mai marc cu 2,7% decît cea planificată.
Rata profitului net este mai marc cu 4,4% decît cea planificată.

• ”  S-a constituit o echipă dc promovare a produselor farmaceutice formată din mediei şi farmacişti pentru creşterea
vînzarilor şi s-a pus accent pe dezvoltarea unei strategii agresive dc marketing.

• S-a iniţiat un plan dc modernizare şi reducere a costurilor produselor de sinteză chimică.
. S-au continuat investiţiile în îmbunătăţirea tehnologiilor dc sinteză menită să reducă costurile dc fabricaţie la 

Pantotenut dc Calciu avînd ca efect pozitiv diminuarea poluării mediului.
Au fost depuse la ANM pentru înregistrare 5 produse noi. '

2. Aprobarea Raportului Comisiei dc cenzori asupra gestiunii societăţii, Bilanţului contabil. Contului dc profit şi
pierderi, execuţiei Bugetului dc Venituri şi Cheltuieli pe anul 2000;

3. Aprobarea Bilanţului contabil aferent exerciţiului financiar-contabi! pe anul 2000, Contului dc profit şi pierderi.
Execuţia Bugetului dc Venituri şi Cheltuieli pe anul 2000 şi repartizarea profitului net;

Principalii indicatori sînt:
a. Cifra dc afaceri 730.091 mii. lei
b. Venituri totale 807.710 mii. lei
c. Cheltuieli totale 616.181 mii. Ici
d. Profit brut 191.529 mii. lei
c. Profit net 156.667 mii. Ici

repartizat astfel : 
rezerve legale 9.576 mii. lei

- , fond de participare a salariaţilor la profit
conform Actului constitutiv al societăţii 11.000 mii. Ici

- * surse proprii dc finanţare 99.297 mii. Ici -
dividende 36.794 mii. Ici

Valoarea dividendului brut este dc 120 lei/acţiune cu valoare nominală de 1-000 lei, din care dividendul net pentru 
acţionari- persoane fizice este de 114 lei/acţiune, iar pentru acţionari persoane juridice este dc 108 lei/acţiune. Dividendele j 
se cuvin acţionarilor înscrişi în Registrul Acţionarilor “TERAPIA” la finele zilei dc 23.03.2001. Plata se va face eşalonat, | 
în termen de 30 dc zile pentru toţi acţionarii, cu încadrare în 90 dc zile de la data ţinerii adunării generale.

4. Aprobarea Bugetului dc Venituri şi Cheltuieli pe anul 2001; ,
Principalii indicatori sînt:

- Cifra dc afaceri 1.047.945 mii. lei ^
- Venituri totale , 1.140.000 mii. Ici
- Cheltuieli totale 868.000 mii. lei V- ■ ’
- Profit brut ' 272.000 mii. lei

5. Aprobarea Programul dc^investiţii pe anul 2001 îryvaloarc totalâ'dc 205.553 mii. lei: . . ■
6. înregistrarea rezultatelor reevaluării imobilizărilor corporale la data dc 31.12.2000, conform H.G. nr.403/2000 în 

Bilanţul contabil încheiat la 31.12.2000, Ia “ capitaîuri proprii” , fără să afecteze capitalul social; < 1
7. Revocarea Ia cerere, din calitatea dc membra al Consiliului dc Administraţie, a domnului Nicolae Rus şi descărcarea 

de gestiune a acestuia. -
A fost ales membra în Consiliul dc Administraţie domnul Roger Alvart. Domnul Alvart este cetăţean francez, cu o bogată 

experienţă în poziţii de conducere dc vîrf în domeniile dc marketing şi medical în companii farmaceutice multinaţionale din 
topul 10 mondial. în perioada 1981-1998 a fost director ştiinţific şi medical la Pfizer Franţa.

8. Aprobă încctcrca activităţii Comisiei dc cenzori în perioada dc aplicare a O.G. 75/1999 privind Auditul financiar şi 
mandatează Consiliul dc Administraţie sâ numească auditoruLfinanciar.

H. în cadrul Adunării Generale Extraordinară a Acţionarilor s-a decis:
. Amînarca şedinţei Adunării Generale Extraordinare a Acţionarilor pînâ la o dată cc Va fi publicată ulterior. Propunerea dc I 

dobîndirc de către societate a propriilor sale acţiuni, în condiţiile art. 104 lit.b) din Legea 31/1990 privind societăţile comerciale 
pentru a fi cesionate managementului companiei conform unei scheme dc acţiuni, nu a putut fi supusă aprobării A.G.A. I 
deoarece se analizează încă aspectele lcgatc.de impozite şi regulamentele Bursei dc Valori Bucureşti şi Comisiei Naţionale | 
a Valorilor Mobiliare.

■ Informaţii suplimentare pot fi obţinute de la Biroul Acţionariat, teiefon 064-41.52.22, interior 123 sau 236.

Echipa managerială:
Începînd cu 1 iulie 2000, domnul Dorin Toderaş a fost numit Director General, doamna Sanda Codreanu a fost reconfirmată 

ca Director General Adjunct, domnul Adrian Bodca a fost numit Director dc Producţie Farmaceutică iar domnul Elemer Pali | 
a fost numit Director Producţie Chimică.

Celor mai sus menţionaţi li s-au alăturat în conducerea executivă a societăţii următoarele persoane:
Domnul Marius Chcrcchcş- Director Marketing şi Vînzâri ♦
Doamna Angelica Procopic - Director Resurse Umane
Domnul Dumitra Crişan - Şef Oficiu Juridic.

Domnul Marius Chcrcchcş, în vîrstă dc 28 ani, arc 5 ani dc experienţă in domeniul farmaceutic şi anterior a deţinut funcţia 1 
dc Director executiv la S.C. “ PharmaTcch”  S.R.L. în perioada 1996-2001 a elaborat strategia^gcncralâ, dezvoltarea afacerilor, I 
producţia şi activităţile dc marketing, promovare şi distribuţie ale grupului ‘‘PharmaTcch". Domnul Chcrcchcş a absolvit I 
Facultatea dc Farmacie in anul 1996 şi Facultatea de Drept în anul 1999, actualmente fiind doctorand în marketing farmaceutic. |

Doamna Angelica Procopic, 38 ani, arc o bogată experienţă dc peste 8 ani în firme multinaţionale, din care pcslcS am I 
in domeniul resurselor umane; anterior angajării la S.C.Tcrapia S.A., a deţinut funcţia dc Director resurse umane la S.C. ” Coca I 
Cola”  S.A. Bihor apoi la ‘‘France Telecom”  Chişinău. Doamna Procopic este absolventă a Facultăţii dc Mecanică Fină din I 
Braşov şi a obţinut “ Diploma profesională în management" la Codccs Bucureşti, iar in prezent studiază la C1M A Londra (The | 
Chartcrcd Institute of Management Accountants) - Studii Economice.

Prin numirea celor doi directori executivi, S.C.Tcrapia S.A. este consecventă noii politici dc orientare către piaţă si creştere ] 
a competitivităţii.

Preşedintele Consiliului de Administraţie, 
farm. TETU IOAN

VINZĂRI 
CUMPĂRĂRI

• Vînd garsonieră, confort 1, pe str. 
Parîng, parter, pret 175 milioane 
negociabil. Tel. 430.423. (Aga)
• Vînd apartament 2 camere pe 
Calea Floreşti, confort 1, nefmisat, 
etaj intermediar, preţ 22.000 DM. 
Tel. 430.423. (Ag.i.)
• Vînd apartament 3 camere pe str. 
Muncitorilor, confort 1, finisat, 
telefon, preţ 21.000 USD. Ţel.
430.423. (Ag.i.)
• Vînd apartament 2 camere, 
confort 2, pe str. Azuga, nefinisat, 
preţ 10.000 USD. Tel. 430.423. 
(Ag.i.) . "  - ^
• Vînd apartament 2 camere, )>e 
Calea Floreşti, confort 1, finisat, 
etaj intermediar, preţ 22.000 DM. 
Tel. 430.423. (Ag.i.)
• Vînd casă pe str. Piersicului, 4 
camere, ultrafinisată, teren 300 mp, 
garaj, încălzire centrală, preţ 700 
milioane. Tel. 430.423. (Ag.i.)
• Vînd apartament e camere în P- 
ţa Cipariu, confort 1, etaj 
intermediar, finisat, preţ 29.000 
USD. Tel. 430.423. (Ag.i.)
• Vînd apartament 1 cameră, pe str. 
Napoca, parter, finisată, confort 1, 
cu legea 112, preţ 11.000 USD. Tel:
430.423. (Ag.i.)’
• Vînd apartament pe str. Napoca, 
4 camere, finisat, cu L 112, preţ
25.000 USD. Tel. 430.423. (Ag.i.)
• Vînd teren în Floreşti, 3.000 mp, 
preţ 20 DM/mp. Tel. 430.423. Tel.
430.423.(Ag.i.) .

• Vînd apartament, 1 cameră 
plus dependinfe, suprafaţa 
27,77 mp, posibilitate de 
extindere, poate fi folosită ca 
locuinţă etc. Apartamentul este 
situat în centru, str. 21 
Decembrie nr. 17, ap. 7. 
Apartamentul poate fi ocupat 
imediat. Tel. 13-17-07, orele 10 
dimineaţa şi -16 după masa. 
(1383758)
• Vînd casă cu etaj cu 4 camere 

şi grădină 615 mp, aproape central. 
Tel. 09244-85-57. (1383706)

Vînd grădină 5 8 ari în comuna 
Pata cu posibilitate de racordare la 
curent şi gaz. Informaţii la tel. 064- 
36-89-24. (1383742)

• Vînd apartament 2 camere 
decomandate, etaj 2 în Mănjţştur. 
Preţ 275 milioane lei negociabil. 
Tel. 094-29-62-37. (1383755)

• Cumpăr apartament 2-3 camere, 
preferabil în Grigorescu, Plopilor, 
Mănăştur. Ofer plata pe loc în 
valută. Exclus intermediari. Tel. 42- 
74-51 sau 093-78-65-27. (1383772)

• Vînd apartament 2 camere, 
Grigorescu. Tel. 092-34-30-13. 
(1273247)

• Vînd Deck Marantz, 
japonez, 1 milion lei negociabil 
şi o pereche boxe Sony 150W, 
cu garanfie oficială 1 an, 3 
milioane Iei negociabil. Păstraţi 
anunţul. Tel. 13-85-43. 
(1383740)

* Vînd puicuţe ouătoare roşii, 
de 18 săptămîni. Tel. 061-74-
35-98 fam. Mafos. (1273246)

• SC Expo Transilvania SA 
organizează licitaţie prin 
selecţie de oferte privind 
închirierea a trei terenuri de 
tenis de cîmp pe*perioada 15 
aprilie-15 octombrie a. c. 
Licitaţia va avea loc joi, 12 
aprilie 2001, ora 10 la sediul 
societăţii în str. Aurel Vlaicu 1. 
n. în caz de neadjudecare, 
licitaţia se reia zilnic în acelaşi 
loc şi la aceeaşi oră. Director 
executiv. (1383753)

• Vînd: maşină de semănat 
pe 4 rîndurî, nouă, preţ 
convenabil; electromotor de 
Gplf 1600 şi unul de BM W ; 
palnetare Aro 10; faţă+ 
reductor Aro 10; faţă + carcasă 
şi ambreiaj Dacia 1400. Tel. 26- 
02-06. (1273227)

• Vînd dotări pentru 
spălătorie auto şi utilaje pentru 
vulcanizare. Acum şi cu plata 
în rate. Tel. 098-60-26-24. 
(1273229)

• Vînd urgent 1 canapea + 2 
fotolii în stare bună şi 1 
canapea. Preţ negociabil. Tel.
18-69-59. (1273234)
• Vînd ieftin mobilă. Tel. 13-90-

08. (1383707)
• Vînd cazan baie, sobă cu 

arzător, vană fontă stare bună. Tel.
19-97-75. (1383760)

• Vînd dulap, canapele, diferite 
mobile. Tel. 49-99-50 seara. 
(1273223)

ÎNCHIRIERI
• Dau în chirie apartament în casă, 

zonă centrală, 3 camere, 2 băi, 
mobilat„telefon. Tel. 44-18-32; 092-
36-53-68. (I2732ÎS0)

* SC angajează muncitori 
necalificaţi. Tel. 41-30-90 sau 
40-90-91. (1383761)

DIVERSE

• Vînd şi instalez centrale 
termice de apartament şi de 
scară. Asigur garanţie şi 
obţinerea avizelor. Tel. 094-17- 
53-45. (1383683)

• Grupul de Comunitate 
Rurală Săracă Hodăi Boian, 
comuna Ceanu Mare, jud. Cluj, 
anunţă selecţie de oferte pentru 
achiziţia de lucrări în data de
3.05.2001 cu - obiectivul 
“Reabilitarea şi modernizarea 
drum urilor ăe pămînt” , 
amplasat în sat Hodăi Boian, 
com. Ceanu Mare, jud. Cluj. 
Sursa de finanţare: fonduri F. 
R. D. S. Caietele de sarcini se 
pot procura'de Ia Primăria 
cotnunei Ceanu Mare, începînd 
cu data del6.04.2001. 
Termenul limită de depunere 
a documentelor de participare 
la licitaţie: în data de 2.05.2001, 
ora 16, la Primăria comunei 
Ceanu M are. Angajăm 
diriginte de şantier pentru 
aceste lucrări. Pentru detalii 
suplimentare, rugăm a vă 
adresa d-lui prim ar Oros 
Gavrilă, din com. Ceanu Mare, 
jud. Cluj. (1383766)

• Angajăm transportori cu 
experienţă. Tel. 26-52-60, 26- 
52-62 orele 7-15. (1383712)

• Persoană fizică cu 
experienţă preiau administraţie 
bloc, eventual cu citire de 
apometre. Tei. 16-68-57. 
(1383719)

• SC A. B. ONIX Hotel 
angajează: -bucătari cu
experienţă în gestiune şi 
profesional; -bucătari ajutor 
calificat; -ospătari calificaţi. 
Tel. 41-40-76. (1273258)
• Numiţii Kun Peter Ianos Istvane, 

Kun Ştefan Petre, Kun Peter 
Cararina, Kun Peter Martin, Kun 
Peter Ileana măritată Gyurka Martin, 
Bazso Istvan sînt chemaţi la 
Judecătoria Turda pentru ziua de 25 
aprilie 2001, în dosar civil nr. 4282/ 
2000 în proces cu Lacsi Csani 
Elisabeta pentru partaj, succesiune 
şi prestaţie tabulară. (1383737)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, SC Montran SRL anunţă 
începerea, demersurilor pentru 
obţinerea autorizaţiei de mediu 
pentru obiectivul “ Realizare şi 
dezvoltare programe software” situat 
în Cluj-Napoca str. Iuliu Maniu, nr. 
-40, ap. 3. Eventualele sesizări şi 
sugestii numai pentru factorii de 
mediu se vor depune la sediul APM 
Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 99. 
(1383738)

• ’ Citez pe Iudean Janos pîrît în 
dosar 2112/2001 al Judecătoriei 
Cluj-Napoca pentru ziua de
11.04.2001, ora 10 a. m. la expertiza 
topografică din comuna Feleac jud. 
Cluj nr. administrativ 246- expert 
ing. Bălâuţâ Nicolae. (1383745)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, SC  Metro Media 

T r a n s i l v a n ia  In s t i tu t  d c  S t u d i i  

Sociale, Sondaje Marketing şi 
Publicitate SRL anunţă începerea 
demersurilor pentru obţinerea 
autorizaţiei de mediu pentru 
obiectivul “ Sediu firmă”  situat în 
Cluj-Napoca str. Piteşti, nr. 12. ap.
1. Eventualele sesizări şi sugestii 
numai pentru factorii dc mediu se 
vor depune la sediul APM Cluj, 
Calea Dorobanţilor nr. 99. 
(1383750)

• Numita Nylas Katalin născută 
Magyarosi este citată pentru data de
30.04.2001 în dosarul nr. 2731/2001 
pe rolul Judecătoriei Cluj-Napoca, 
în proces cu Moldovan'Vasile avînd 
ca obiect acţiune în prestaţie 
tabulară. (1383767)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, SC Arghir SRL anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea autorizaţiei de mediu 
pentru obiectivul “Magazin mixt” 
situat în Dej, str. Miron Costin r. 
HA, ap. 15, jud. Cluj. Eventualele 
sesizări şi sugestii numai pentru 
factorii de mediu se vor depune la 
sediul APM  Cluj, Calea 
Dorobanţilor nr. 99. (1383770)

• Gurzo Marton sen, Gurzo 
Ferenez Albert Erzsebet născută 
Gurzo şi Gurzo Iosif sînt citaţi la 
Judecătoria Cluj-Napoca, în data de 
20 aprilie 2001, camera 122 in cauza 
dosar nr. 3236/2001, în calitate de 
pîrîţi în contradicţie cu Gurzo 
Marton din Luna de Sus 83. 
(1383771)
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• In conformitate cu Legea nr. 
-- 137/1995, SC Aresh Impex SRL

anunţă începerea demersurilor 
pentru obţinerea autorizaţiei de 
mediu pentru obiectivul “ Depozit 
en-gros situat în Cluj-Napoca str. 
Bucureşti nr. 17. Eventualele 
sesizări şi sugestii numai pentru 
factorii de mediu se vor depune la 
sediul APM  Cluj, Calea 
Dorobanţilor nr. 99. (1383773)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, SC Aresh Impex SRL 
anunţă începerea demersurilor 
pentru obţinerea autorizaţiei de 
mediu pentru obiectivul “ Producţie- 
decorlicare o re z "  s itu a t în C lu j-  
Napocâ str. Calea Baciului nr. 2-4. 
Eventualele sesizări şi 'sugestii 
numai pentru factorii de mediu se 
vor depune la sediul APM Cluj, 
Calea Dorobanţilor nr. 99. 
(1383774)

• Subsemanta Ferenczi Ema 
născută Zofi Ema cu domiciliul în 
Cluj, str. Tutunului nr. 37 anunţă 
începerea demersurilor necesare 
reconstituirii C. F. 18319 Cluj dc 
pe str. Uliului f. n. Toţi cei interesaţi 
să se prezinte la biroul d e  C arte  
Funciară Cluj- la data de 
12.04.2001. (1273235)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, Farmacia 2M anunţă 
începerea demersurilor pentru

• obţinerea autorizaţiei de mediu 
pentru obiectivul; farmacie situat în 
Cluj-Napoca str. Moţilor nr. 14. 
Eventualele sesizări şi sugestii 
numai pentru factorii dc mediu se 
vor depune la sediul APM Cluj, 
Calea Dorobanţilor nr. 99.
(1273239)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, Farmacia Hcdcra anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea autorizaţiei de mediu 
pentru obiectivul: farmacie situat în 
Cluj-Napoca str. Regele Ferdinand 
nr. 36. Eventualele sesizări şi 
sugestii numai pentru factorii de 
mediu se vor depune la sediul APM 
Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 99,'
(1273240)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, Blendea Mircea anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea acordului de mediu pentru 
obiectivul; montare microcentralâ de 
apartament situat în Cluj-Napoca str. 
Gr. Alexandrescu nr. 18 ap. 25. 
Eventualele sesizări şi sugestii 
numai pentru factorii de mediu se 
vor depune la sediul APM  Cluj, 
Calea Dorobanţilor nr. 99.
(1273241) -

• Numiţii: Maier Gyongy, Maier 
Szimion. Petrişor Vasile şi soţia

Angajez persoane cu experien 
pentru următoarele posturi:
1. Doamne sau domnişoare-eu 
experienţă operare PC .pt 
facturare (2.000.000 lei net);
2. Tinere pt. contabilitate (bănci, 
plăţi, stoc, registru de casă) pe 
calculator (2.500.000 lei net);
3. Şoferi (căsătoriţi) cu maşină 
mică proprie şi gestionari 
(2.600.000 lei net);
4. Manipulator marfa cu 
gestiune;
5. Tînără serioasă pt. menaj la 
domiciliu (2.000.000 lei net);
\  Vînzătoare la casa de marcat. 
Interviul are Ioc pe str. Bucureşti 
nr. 17, zilnic între orele 9-18. 
Necesar curriculum vitae.

• Societate comercială cu 
profil de activitate decoraţiuni 
interioare şi exterioare 
angajează tîmplari şi geamgii 
cu experienţă. Relaţii la telefon: 
062-276.850, între orele 8,00- 
16,00. (4264346)

• Firme din Ungaria 
angajează lucrători calificaţi şi 
necalificaţi. Tel. 065-140.693, 
între orele 8-20. (9475187)

• Numiţii Racz Ileana, Racz Anna 
născută Copil, Racz Ana măritată 
Grcnafir loan, Racz Ileana, măritată 
Bucşa Silvestru, Racz Lucrcţia, Racz 
Ghcorghc şi Racz Maria, toţi cu 
domiciliul necunoscut, sînt citaţi la 
Judecătoria Turda în dosar nr. 1726/ 
2001 pentru termenul din 19 aprilie 
2001, pentru recunoaşterea dreptului 
de proprietate în proces cu Raţiu 
loan şi soţia Raţiu Susana. 
(9475123) .
• .Subscrisa SC "CARINAG" SA 

Mihai Viteazu, cheamă in judecată 
la data de 10 aprilie 2001-în dosar

• Moldovan loan, Muncaci Susana, 
născută Moldovan, Moldovan 
Vasile, Roş 'M aria , născută 
Moldovan, Miklos Ileana, căsătorită 
Moldovan loan, Moldovan Maria, 
măritată Oltean Vasile, Moldovan 
Doiniţa, măritată Iepure Gavrilă, 
Moldovan Susana, măritată Meseşan 
Vasile, .Iepure Manoilă şi soţia 
Moldovan Maria, Moldovan Marta, 
măritată Roş Ionas, Muncaci Anisia, 
măritată Moldovan Ionas, Muncaci 
Todora^ măritată Hideg Petru, 
Muncaci Varvara, Muncaci Oana, 
măritate Felecan Simion, Muncaci 
Maria, măritată Felecan Gavrilă, 
Şuta Floare, măritată Moldovan 
Alexandru, Moldovan Marta, 
măritată Iepure Emanoil, Moldovan 
Toader, toţi< cu domiciliul 
necunoscut sînt citaţi pe data de 19 
aprilie 2001, ora 8, Ia Judecătoria 
Turda, în dosar civil nr. 930/2001 
pentm recunoaşterea dreptului de 
proprietate. în caz de neprezentare 
se va judeca în lipsă. (9475129)
• Soţia Iu i Vankes Ţodor, născută 

Bile Dochia, cu ultimul domiciliu 
cunoscut în satul Bura, este citată 

la Judecătoria Turda în calitate de 
pirită de către reclamantul Mihuţ 
Lucian Vlaicu pentru radierea 
uzufructului viager asupra 
imobilului înscris în CF-Buru nr. 49 
cu nr. top. 62/2, în dosar civil nr.
1651 /2001, pentru data de 10 aprilie 
2001, ora 8. în caz de neprezentare 
se va judeca in lipsă. (9475128)
• Szabo Aniko, născută Boti este 

citată la Judecătoria Turda în dosar 
civil 718/2001 pe data dc 12 aprilie 
2001, orele 8, pentru radierea 
uzufructului viager. în caz de 
neprezentare se va judeca în lipsă. 
(9475127)
• Fcrcncz Rozalia, Dcac Rozalia, 

măritată Toth, Bălgradcan loan şi 
soţia Oros Todora, toţi cu domiciliul 
necunoscut sînt citaţi pc data dc 18 
aprilie 2001, ora 8, la Judecătoria 
Turda în dosar civil nr. 5350/2000 
pentru recunoaşterea dreptului dc 
proprietate. în caz de neprezentare 
cauza se soluţionează în"lipsă. 
(9475126)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, SC "BB-DOR" anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea acordului,fle mediu pentru 
obiectivul: “Chioşc alimentar” situat

• în  d a ta  de 8 aprilie 
încetat din viaţă ZAVACZKY 
IGNAT, în vîrstă de 88 de ani, 
Înmormîntarea va avea loc azi, 
10 aprilie 2001, ora 12, la 
Cimitirul Central. Fie-i ţărîna 
uşoară. Familiile Szilagyi şi 
Maier. (1383749)

• Familia, anunţă cu durere, 
încetarea in viaţă a celui ce a 
fost dragul nostru soţ, tată, 
socru şi bunic, TRÎM BIŢAŞ 
PA V EL, Înmormîntarea va 
aveaMoc în 11 aprilie 2001, de 
la Capela Mare a Cimitirului 
Central Cluj, ora 14. (1383762)

• Cu sufletul îndurerat şi cu 
lacrimi în ochi anunj plecarea 
dintre noi a celui care a fost 
soţ, tată, bunic şi socru iubit, 
G ÎN SCĂ  IOAN
Înmormîntarea va avea loc 
miercuri, 11 aprilie 2001, ora 
13, Ia Cimitirul Someşeni în 
spatele căminului.- Odihneşte-I 
Doamne! Sofia Mariă. 
(1383764)

Sîntem alături de mama şi 
bunica M aria în aceste 
momente grele pricinuite de 
moartea celui ce a fost 
GÎiVSCÂ IOAN, fată, socru şi 
bunic al nostru. Odihiieascâ-se 
în p a ce ! F iic a  M a r ia  cu ginerele 
Nicu, nepoţii Nicuşor şi Daniela 
cu familiile şi strănepoţii Sergiu 
şi Vlâduţ. (1383765)

civil 4757/2000 la Judecătoria Turda jn  Turda, str; Sănduleşti nr. 25. 
pc: Farcaş Emil, Komoromi Nicolae,. Orice sesizări vor fi depuse la sediul 
Rase Maria, Mureşan Gheorghe şi APM Cluj, Calea Dorobanţilor nr.
Pascu Maria, toţi cu domiciliul 
necunoscut. (9475124)
• Subscrisa SC "CARINAG" SA - 

Mihai Viteazu cheamă în judecată 
la data de 10 aprilie 2001 în dosar 
civil 5687/2000 la Judecătoria Turda 
pe Dărâban Vasile, Chereky 
Dominic, Kereky Ghiza, Kereki 
Mihăilă, Kereki Gavrilă, Kereki 
Iolan, văduva lui Kereki Martin, 
măritată Szekely Clara, Galfi Tereza, 
măritată Biro, Halmagy Terez, 
căsătorită Czapar Andras, Csep 
Gyula a lui Mozes, Gzupar Andreiu, 
Gheran Anna, măritată cu Dărăban 
Vasile, toţi cu domiciliu necunoscut. 
(9475125)
• Numiţii Pop Vasile şi Kovacs 

Andor sînt citaţi la Judecătoria Dej

99. (9475130)

în dosar nr. 120/2001 cu termen de 
născută Cadiş Gafiţa, toţi cu judecată 26.04.2001, avînd ca obiect 
domiciliul necunoscut sînt citaţi la acţiune în constatare. (7302379) 
Judecătoria Cluj-Napoca în dosarul • Numiţii Sfetea Constantin, Sfetea 
nr. 1566/2001, cu termen în Caroi, Rusu Maria, Popescu V. 
2 0 .0 4 / 2 0 0 1 în proces cu Negrea Aglaia, Popescu V. Constantin sînt 
O vidra şi Negrea Viorelia. Procesul citaţi la Judecătoria Dej în dosar nr. 
avînd ca obiect prestaţiune tabulară 609/2001 cu termen de judecată 
se va desfăşura în sala 95 a (9.04.2001 avînd ca obiect acţiune 
Judecătoriei. (1273249) în constatare şi intabulare. (7302380)

PIERDERI
• Pierdut carte de identitate a 

vehicoiuiui Skoda Favorit nr. C J 05 
TFE, seria A—̂ 24736. O declar 
nulă/.(13837I5j

• Pierdut legitimaţie de transport 
pe numele Sămărghiţan Ana-Maria. 
O declar nulă. (1383756)

• Pierdut carnet de student pe 
numele Kristof Norbert. îl declar 
nul., (1383763) :

• Pierdut carnet de student pe 
numele Runcan George Theo. îl 
declar nul. (1383769)

D ECESE
COMEMORĂRI

• Cu durere aducem un  ultim 
omagiu mâtuşii S IL V IA . 
Dumnezeu s-o odihnească în 
pace. Sîntem alături de Remus 
şi Septimiu. Cristina Mudura 
şi Călin Simu cu fam iliile. 
(1383747)

Cu profundă durere în 
suflet anunţăm încetarea din 
viaţă a scumpului soţ, tată, 
bunic şi socru C LE JA N  
AUGUSTIN , 73 de ani, din 
localitatea Sărata. Fiii Iulian, 
Dorin, Marinela cu familiile. 
Odihnească-se în pace. 
(1383768)

* Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă în data de 
7 aprilie 2001, după o grea 
suferinţă, a dragului nostru 
tată, socru, bunic şi străbunic, 
M A R C H IŞ  D U M ITRU , în 
vîrstă de 80 ani, fost pensionar 
CFR. Înmormîntarea are loc 
azi, 10 aprilie 2001, oră 15, de 
la Capela Cimitirului Central. 
Nu te vom uita niciodată. 
Copiii îndureraţi. (1273222)

• Cu adîncă durere în suflet 
anunţăm trecerea în nefiinţă a 
scumpului nostru soţ, tată, 
bunic şi socru GHERM AN 
VASILICĂ , în vîrstă de 74 ani. 
Înmormîntarea *va avea loc în 
comuna Dragu, jud. Sălaj, 
miercuri, 11 aprilie. Vă rămîne 
în gîndurile şi inimile noastre. 
Familia îndoliată. (1273226)

• Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea fulgerătoare din viaţă 
a iubitului nostru soţ, tată şi 
bunic BACIU ALEXANDRU la 
vîrstă de 49 ani. 
Înmormîntarea are Ioc azi, 10 
aprilie 2001, ora 14, la Capela 
nouă din Mănăştur. Dumnezeu- 
să-l odihnească în pace. Soţia 
Sîia, fiica Anca şi nepoata 
Daniela. (1273232)

'  • Cu adîncă durere în suflet 
anunţăm trecerea în veşnicie a 
iubitului nostru fiu, frate şi 
tată* LU C AC IU  LEONIDA. 
Înmormîntarea are loc azi, 10 
aprilie 2001, ora 13, de la 
Capela veche Mănăştur. Nu-1 
vom uita niciodată. Familia 
îndurerată. (1273252)

• Tată LEONIDA vei rămîne 
pe veci în sufletele noastre  ̂
Fiicele Dîana, Anca şi Gabriela. 
(1273253)

• Un ultim omagiu bunului 
nostru prieten LUCAC IU  
LEO N ID A . Dumnezeu să-l 
odihnească în pace. Familia 
Ilea. (1273254)

• Un ultim omagiu vecinului 
nostru BACIU ALEXANDRU; 
Familiei sincere condoleanţe. 
Asociaţia de proprietari, 
Mehedinţi 46-48, D7. (1383739)

• Dragă SANDU, îţ i1 vom 
păstra o vie amintire. Familia 
Olariu. (1383741)

• Preo(ii şi Consiliul Parohial 
al Bisericii Sf. loan Botezătorul 
din cartierul Mărăşfi, regretăm 
profund trecerea la cele veşnice 
a celui care a fost GÎNSCĂ. 
IOAN (NUŢU), prim epitropul 
bisericii noastre. Dumnezeu să- 
1 odihnească în pace şi să-i facă 
parte între aleşii Lu i, iar 
familiei piltere de a trece peste 
această grea încercare. 
(1383757) '

Uri ultim şi pios omagiu 
fostei noastre colege 
V IC T O R IA  M ĂGUREAN . 
Transmitem sincere
condoleanţe familiei îndoliate. 
Inspector E . Sântămărian şi 
profesorii de biologie. 
(1383759)

• Dragă Remus şi Septimiu 
sîntem alături de voi Ia 
dureroasa despărţire de iubita 
mamă şi bunică, regretata 
S IL V IA  PETREH UŞ-PO P. 
Dumnezeu să o odihnească în 
pace. Puşa, Nelu, Sergiu şi 
Anca. (1273225)

* întristaţi şi consternaţi, 
sîntem alături de domnul farm. 
drd. Cristian Dulfu şi Cristina 
la despărţirea fulgerăfoare şi 
nedreaptă de cel care le-a fost 
tată şi socru, conf. dr. ŞTEFAN 
D U LFU  din Baia Mare. 
Colectivul Catedrei de Botanică 
Farmaceutieă-Facultatea de 
Farmacie. (1273231)

• Cu durere în suflet ne luăm 
rămas bun de la cumnatul şi 
unchiul nostru drag RADU 
M IRC EA . Sîntem alături de 
Cornelia, Alina şi Marius. 
Lidia cu familia. (1273236)

• Sîntem alături de familia 
domnului Remus Pop în marea 
durere pricinuită de pierderea 
mamei dragi. Sorin Badea şi 
familia. (1273242)

• Un pios omagiu celui care 
a fosl ALEXANDRU BAC IU  
(SAN D IC A ). Condoleanţe 
familiei. Nuţica, Nadia şi Mitru. 
(1273250)

• Sîntem alături de 
colocatarul nostru Pop Remus 
în marea durere pricinuită de 
decesul mamei. Locatarii din 
str. Aleea Băiţa nr. 2. (1273251)

• Trasmitem sincere 
condoleanţe familiei Vigh în 
urma decesului bunului nostru 
vecin V IG H  M IC LO Ş. 
Odihnească-se în pace. 
Asociaţia de Proprietari str. 
Mănăştur nr. 70 Bl. E5. 
(1273256)

• '  Cu durere în suflet 
anunţăm încetarea din viaţă a 
scumpului'şi singurului meu 
frate SANDU. Amintirea ta va 
fi veşnică pentru noi. Gavrilă 
cu soţia Margareta şi nepdţii 
cu familiile. (1273259)

• SÂNDICÂ, în amintirea 
mamei vei rămîne mereu ca 
fiind fiul meu cel maj mare. 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pace. Mama Anuţa. (1273260)

• La 19 ani de Ia dureroasa 
despărţire de cea care a fost 
dr. chim. BARTEŞ ADRIANA, 
aceleaşi gînduri pioase şi flori. 
C ristina, Valentin,. Uţu 
(1383748)

• Se împlinesc 6 luni de 
lacrimi şi durere de cînd ne-a 
părăsit pentru totdeauna iubita 
noastră soţie, mamă, soacră şi 
bunică CHIOREAN LENUŢA 
din Ghirolt. Nu te vom uita 
niciodată/ Dumnezeu s-o ierte 
şi s-o odihnească în pace. 
Familia pe veci nemingîiată. 
(1273243)

• Cu nestinsă durere 
comemorăm , după şapte ani, 
despărţirea de dragul nostru 
V IR G IL  MEDAN. Parastasul 
va fi oficiat joi, 12 aprilie, ora 
10, la Capela Sfinta Maria din 
Calea Mănăştur. Fam ilia 
îndurerată. (1273248)

• Aleasă consideraţie şi 
mulţumiri, Universităţii de 
Medicină şi Farmacie “ luliu 
Haţieganu” , Facultăţii de 
Medicină, colectivelor
C lin icilo r Obstetrică-
Ginecologie I şi “ D. Stanca” , 
Centrului de Diagnostic şi 
Tratament, Casei de Asigurări 
de Sănătate, Clinicii Chirurgie 
II, Catedrei de Medicină d e  

Familia şi S. M. M. G. - toate 
din Cluj-Napoca,- precum şi 
rudelor, colegilor, vecinilor şi 
cunoscuţilor c a r e  prin 
prezenţă, fiori, telegrame, 
t e le fo a n e  şi cuvinte r de 
compasiune, sau cu gîndul au 
fost alături de noi la durerea 
pricinuită de trecerea în 
eternitate a dragului nostru 
prof. univ. dr. IOAN NEGRUŢ, 
fost şef al Clinicii Obsfetrică- 
Ginecologie I Cluj-Napoca. 
Familia îndurerată. (1383744)

C it it i  z iln ic______ 9___________ _

ADEVĂRUL
de Cluj
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U” B l  ACSA CLUJ -  PHOENIX R E  VILCEfl 73-36 (21-11, 37-18,59-27) 
U” B l  ACSA CLUJ -  PHOENIX R E  ViLCEA 70-41 (16-4, 27-16,52-26)

-NR. JUCĂTOARE MINUTE
JUCATE

PUNCTE
MARCATE

PROCENTAJ A RUNCARI, R.O. ; R..D. I. P.G. P.D. . G.P.

3p 2p - 1p
4 NEAMTU ' 23+20 - +3 0%+50% 0%+0% , - - 3+ - 1+ - 2+5 1+2 1+ -
5 SECARA 19+16 3+ - 0%+ - 50%+' - 50%+ - 3+4; - +1 2+3 - 1+ -
0 VASS 18+15 13+8 100%+G% 57%+ee% 100%+ - 6+2 3+ - 3+1 2+2 -
7 VESCAN 25+12 15+7 50%+ - 50%+42% ■ - +100% 2+1' 4+2 - 2+1 1+ - 2+ -
s CHIS 22+25 11+9 , 6S%+57% 75%+33% 3+8 3+3 1+1 1+ - - +1 1+1
9 VOSTIMARU 12+13 5+ - 100%+0% 100%+ - - - +3 - • +1. 3+4 - ■
10 ONDREICOVICS 18+19 4+8 0%+Q% 100%+50% 100%+ - -+1 1+3 1+1 2+ - 2+2 - +2

11 ISTRATESCU 10+17 4+10 0%+ - 100%+30% - +100% . - 3+3 2+1 2+ - 1+ - 1+2

12 UNG U REA NU 18+20 4+7 - .  86%+80% - +50% - +1 2+4 - +1 - +4 - +1 1+ -
13 ' POP 13+10 1+ - 0%+0% 50%+ - - - +2 ■ - - +3 1+ - 2+ -

14 KU.CSAR 22+28 13+20 - 55%+61% 60%+57% 2+1 2+7 1+1 3+2 - 1+1

Legenda:
: R.O.=recuperări ofensive, R,D.=recuperări defensive, 

I.—intercepţii,P.G.==pase greşite, P.D.=pase decisive, G.P=greşeli 
personale .

*în statistica de mai sus sînt cuprinse datele ambelor jocuri

MVP 1: CHIŞ (“U" B.V. ACSA CLUJ): tn prima partidă, desfă
şurată vineri, cea care a ieşit ia rampă a fost sportiva clujeancâ 
Chiş, care printr-un joc foarte exact s-a impus în lupta de sub 
cele două panouri. Jucătoarea noastră se află într-un progres

evident, ea perfecţionîndu-şi procedeele tehnice, avînd drept 
rezultat o prestaţie constant bună în acest final de campionat.

MVP 2: KULCSAR (“U” B.V. ACSA CLUJ): Sîmbătă cea 
mai bună jucătoare de pe teren a fost Kulcsar care a făcut legea 
atît în apărare, cît şi în atac. Este realmente o plăcere să o vezi 
evoluînd pe această jucătoare. Cu o alură fizică parcă special 
creată pentru acest sport, Kulcsar impresionează prin aportul în 
joc, dar* şi prin o anume eleganţă proprie doar sportivilor “pur 
sînge”. Dacă va continua pe acest drum, sîntem siguri că lotul 
naţional îşi .va deschide cît de curînd porţile pentru ea.

“ U” CARBOCHIM CLUJ-NAPOCA -  POLITEHNICA IAŞI 
70-66 (15-13, 34-30, 42-47, 57-57)

JUCĂTOR

s Af t e s c u
CR. MARIN

SEBEST Y EN
CRISTE8CU

POPA
PINTEA

MINUTE
JUCATE

45
41
45
14
45
35

PUNCTE
MARCATE

27
12
14

PRO CENTAJ ARUNCARI

3p
0/3=0%

1/7=14%%
1/3=33%
0/4=0%
1/7=14%
0/1=0%

2p
8/12=66%
2/5=40%
4/6=66%

2/3=66%
2/4=50%

1P
11/13=85%
5/12=41%
3/4=75%

1/4=25%
5/7=71%

R.O. R..D. P.G . P.D. G .P.

Legenda:
R.O.=recuperări ofensive, R.D.=recuperări defensive, l.= 

intercepţii, P.G-pase greşite, P.D.=pase decisive, G.P=greşeli 
personale

MVP = CRISTIAN MURGOCI (POLITEHNICA IAŞI): în
condiţiile’ în cară jocul baschetbaliştilor clujeni a .fost. sub.orice 
critică, apare firească nominalizarea celui mai bun jucător de pe 
teren din .rînduriie echipei adverse. Acesta a fost Cristi Murgoci,

pivotul Politehnicii înscriind 15 puncte, avînd de departe cea mai 
bună prestaţie din acest meci. Vrem să remarcăm, de asemenea, 
întreaga echipă ieşeană, precum şi staff-ul ei_tehnic, pentru modul 
exemplar în care şi-au apărat şansele, dovedind respect pentru 
spectatori şi cîştigînd din partea acestora întreaga admiraţie.

Statistică realizată de 
' Ovidiu BLAG

10 aprilie
• Ziua semifinalelor în “ Cupele 

Europene” la fotbal, acum două decenii, 
în 1981. în cadrul “Cupei Campionilor”, 
Real Madrid a dispus în primul joc, 
disputat în capitala Spaniei, cu 2-0, de 
formaţia milaneză Intemazionale. Cealaltă 
semifinală a întrecerii, jocul dintre F.C. 
Liverpool şi Bayem Miinchen s-a încheiat 
cu un scor alb, 0-0. în cadrul “Cupei 
Cupelor” : Dinamo Tbiîisi - Feyenoord şi 
F.C. Cari Zeiss Jena (R.D.G.) - Benfica 
Lisabona. Primul joc a luat sfîrşit cu un 
“scor de forfait” obţinut de fotbaliştii din 
fosta U.R.S.S., iar cel de al doilea cu 
victoria cu 2-0 a fotbaliştilor est-germani. 
în “Cupa U.E.F.A.” au fost consemnate 
următoarele rezultate: Ipswich Town 
(Anglia) - F.C. Koln (R.F. Germania) l- 
0 şi F.C. Sochaux (Franţa) - A.Z. ’67 
Alkmaar (Olanda) l- l. Revanşele 
întîlnirilor au fost programate pentru data 
de 22 aprilie.

i LÂSZL6 Fr.

RUGBY TU R N EU L CELQR S A S E  N A ŢIU N I
• ITALIA - TARA GALILOR 23 • 33 (12-20)•

Asemenea Franţei şi reprezentativa Italiei 
a -încheiat duminică actuala ediţie. 
Reprezentativa Italiei a tras cortina peste 
“turnir” fără a cuceri măcar un punct. La 
ultima apariţie în faţa'propriilor suporteri, 
italienii au dorit să 
încheie stagiunea cu un [ 
succes. “ Squadrap
azzurra” a evoluat pe j 
alocuri foarte bine, dar I 
experimentaţii rugbişti: 
galezi nu au pierdut 
ocazia să-ş r
îmbunătăţească situaţia f; • ,> 
în clasament. Diferenţa l  -M A  4 
a făcut-o, ca de obicei, * hV,,,*-. 
veteranul “minerilor”, 
căpitanul Neil Jenkins. , '
Colaborarea perfectă Ţt 
dintre Jenkins şi Scott i 
Quinell a înclinaţi 
balanţa victoriei în i

favoarea britanicilor. Galezii se află acum 
pe locul doi în clasament, departe însă de 
lider şi mai au de jucat o singură partidă, 
cu Irîanda, la Cardiff, pe “Millennium 
Stadium”. .

Cristian FOCŞANII

s f V ■> i

C.S. “ VOINŢA” Cluj-Napoca -  “ Unio” Box Team 
Szekszard (Ungaria) 6-12

Sîmbătă seara în localitatea Szedre's (de 
lîngă Szekszard) a avut loc jntîlnirea 
internaţională de box dintre juniorii 
echipelor “Voinţa” Cluj-Napoca şi “Unio” 
Box Team .din Szekszard (Ungaria), care 
s-a terminat cu victoria gazdelor cu scorul 
de 12-6. Gala s-a constituit într-o deschidere 
a galei profesioniste de box la care au

participat boxerii din Slovacia şi Ungaria. 
Ambele întîlniri au făcut o bună propagandă 
boxului, mult apreciată de publicul 

. spectator local. Dar iată şi rezultatele 
complete ale galei.

AMATORI:
Categ. 38 kg - Marinca Sergiu (Voinţa) 

C.P. la Torma Rene (Unio)

Categ. 45 kg - Fizeşan Râzvan (Voinţa) 
P.RSC2 la Goman David (Unio)

Categ. 60 kg, - Olteanu Tudor (Voinţa) 
P.P. la Fabian Attila (Unio)

Categ. 63,5 kg. - Groza Dan (Voinţa) 
P.P. la Batonyai Lâszlo (Unio)
. Categ. 67 kg. - Sixai Andrei (Voinţa) 
C.W.O. la Szabo Balâzs (Unio) —.

Categ. 71 kg. - Puşcaş Mihai (Voinţa) 
P. Ab 2 Buranyi Laszlo (Unio)

Echipa clujeană a fost condusă de 
antrenorul Ion Chendreanu.

Boxerii din Szekszard sînt antrenaţi de 
ex-sătmăreanul Gheorghe Racz care, cu ani 
în urmă, s-a stabilit în localitatea Szekszard.

Coriolan IUGA

Tel: 19.21.27

TENIS C u p a  
D A V I S

Dramă la Neuchatel
Weekend-ul sportului alb, destinat sferturilor de finală ale Cupei 

Da'vis (Grupa Mondială), a fost marcat de bătălia francofonă de 
la Neuchatel. Tonul l-a dat meciul de deschidere, în care 
“cocoşelul” Amaud Clement (numărul 2 în ATP Champions Race) 
a dat piept cu veteranul elveţian Marc Rosset, rechemat sub arme 
de fostul său coechipier, noul căpitan-nejucător Jakob Hlasek. 
După o confruntare epică, francezul s-a impus cu 6-3, 3-6, 7-6, 
6-7, 15-13 la capătul a 5 ore şi 47 de minute*. Oaspeţii au ridicat 
scorul la 2-0 după ce Nicolas Escude (înlocuitorul de ultim moment 
al lui Sebastien Grosjean) a trecut, relativ uşor, de Roger Federer: 
6-4, 6-7, 6-3, 6-4. Comentatorii internaţionali s-au grăbit să 
concluzioneze că Elveţia e departe de... echipa ce eliminase Statele 
Unite în primul tur. Sîmbătă, cea mai severă înfringere la rugby 
a “ cocoşilor galici” în fieful Albionului (-19-48 în Turneul Celor 
Şase Naţiuni) a fost completată cu un eşec pe muchie de cuţit Ia
Neuchatel, unde Federer & Lorenzo Manta au dispus de mai
experimentaţii Cedric Pioline & Fabrice Santoro cu 5-7, 6-3, 7- 
6, 6-7, 9-7. Duminică, tînărul Roger şi-a onorat statutul de număr 
1 helvet, aducînd scorul la 2-2: 6-4, 3-6, 7-6, 6-4 cu Clement. în 
meciul decisiv, George Bastl l-a înlocuit pe Rosset, încă resimţin-

du-se după aventura de vineri.
' : Pe hîrtie, diferenţa de 100 de

poziţii în clasamentul ATP 
indica un succes facil pentru 
Escude. Dar Cupa Davis a fost 
şi râmîne “ altceva” . După ce a 
condus cu 2-1 la seturi, Bastl are 
minge de meci la 5-6 şi 30-40 
pe serviciul francezului, în 
“ decisiv” . Nicolas salvează, 
George clachează psihic şi 

i Franţa merge mai departe: 6-1,

r i t j r & r . r
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Lleytori''Hewitt

Kucrtcn

f j  5-7, 7-6, 4-6, 6-8. Totalul de 21 
T j  de ore şi 2 minute de joc fac din 

acest Elveţia- Franţa cel mai 
disputat meci de Cupa Davis de la introducerea ticbrcak-ului in 
1989!

Celelalte două partide disputate indoor s-au încheiat cu victorii 
clare ale gazdelor: 4-1, după ce calificarea fusese tranşată la finele 
partidei dc dublu. La s’Uertogenbosch. Olanda (Sicmcrink. Sluiter, 
Haarhuis/Schalkcn) a învins o Germanic marcată de forma lui 
Kiefer, numărul 1 al_ Dcutschland-ului-. resimţindu-sc după o 
accidentare anterioară. In semifinale. Olanda va primi vizita Franţei. 
La Malmo, Kafelnikov a aruncat prosopul după două zile. 
înlocuitorul Stoliarov 
aducînd Rusiei punctul dc 
onoare (6-3, 3-6, 6-1 cu 
Magnus Norman). Mai 
aprinsă a fost disputa de pe 
zgura de la Florianopolis, 
chiar dacă nu s-a ridicat la 
temperatura celor de acum 
trei decenii (cînd Ţiriac 
afirma că i-ar fi fost mai 
simplu să traverseze desculţ 
Mato Grosso decît să 
învingă Brazilia la ea acasă).
După ce Gustavo Kuerten a 
deschis scorul în urma 
abandonului lui Patrick 
Rafter (la 4-6, 6-4, 7-6, 2-1 
pentru brazilian), Lleyton Hewitt a punctat sec în faţa lui Femando 
Meligeni: 6-3, 6-3, 6-3. Un scor la fel de simetric (de 3 ori 7-6) 
a înclinat balanţa în favoarea “cangurilor”  la finele partidei de 
dublu. Duminică, Hewitt a asigurat calificarea oaspeţilor, trecînd 
cu 7-6, 6-3, 7-6 de idolul tribunelor, Kuerten. Fără miză, partida 
dintre rezervele Simoni şi Fromberg a fost abandonată (la 4-6, 4- 
4 în favoarea australianului) din cauza_ploii. Australia va găzdui, 
în septembrie, semifinala cu Suedia. In grupa a doua valorică. 
Italia şi-a adjudecat la limită deplasarea din Finlanda, în timp ce 
Henman şi Rusedski au spulberat Portugalia la Birmingham. Cele 
două se înscriu pe lista potenţialelor adversare ale României în 
barajul de promovare-retrogradare din septembrie, tragerea la sorţi 
urmînd a fi efectuată mîine.

Pe frontul feminin, Arantxa 
Sanchez-Vicario şi-a 
confirmat statutul de favorită 
a turneului pe zgură de la 
Porto (140.000S), întreeînd-o 
în finală pe conaţionala 
Magui Serna (cap de serie 
nr.3) cu 6-3, 6-1, după ce a 
doua favorită - Chanda Rubin 
- a capotat în turul 2 contra 
bulgăroaicei Lubomira 
Bacheva. în fine, turneul de- 
565.000S de la Amelia Island 

I  a debutat ieri în absenţa 
jucătoarelor Jenifer Capriati şi 
Monica Seles, care au 
forfaitat în ultimul moment. 

Radu MUNTEANU

m m * S g g f f
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A rantxa Sanchez-Vicario
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DIVIZIA “A” URSUS - 19 
ADNOTĂRI LA PARTIDELE 

DE DUMINICĂ
“ Să vă fie ruşine!”

* "U" CRAIOVA - 
CEAHLĂUL 1-1 •

Cuvintele din marginal au 
fost scandate cu hotărîre. de 
numeroşii spectatori şi suporteri 
prezenţi pe Stadionul “ Ion 
Oblemenco” din Craiova. Am 
văzut în acest meci o adevărată 
demonstraţie de pase fără 
adresabilitate, telefonate, o 
încîlceală şi lipsă de noimă în 
fazele de joc cum de mult nu 
mi-a fost dat să văd. în acest 
simulacru de fotbal, nemţenii au 
fost ceva mai buni decît 
craiovenii, reuşind, pe contra
atac să deschidă scorul prin 
Axinia II (61) care a reluat în 
plasă balonul ricoşat clin 
verticala dreaptă după un şut a! 
Iui Enache. A fost paharul care 
a umplut la w îrf amarul 
tribunelor. Şi, chiar dacă Gabi 
Popescu (74) a reuşit să egaleze, 
reluînd din marginea careului 
mic balonul în plasă după o 
“liberă", amarul tribunelor s-a 
revărsat după meci, punîndu-1 
pe llie Balaci să rostească grele 
cuvinte şi ameninţări la adresa 
jucătorilor, aşa că nu sînt 
excluse unele “divorţuri” .

Haita a recuperat un punct
OŢELUL - 
DINAMO 0-0

Una din marile surprize ale

toamnei a fost victoria 
gâlăţenilor cu 3-1 în faţa haitef 
“Clinilor roşii” , la Bucureşti. 
Aţîţată după derby-ul cu Steaua, 
haita s-a dus la Galaţi hotărîtă 
să anuleze înfrîngerea din 
toamnă cu o victorie în faţa 
Oţelului. Pînă la urmă a trebuit 
să se mulţumească şi cu punctul 
recuperat după o “remiză” gen 
“ şah etern” . în privinţa 
spectacolului fotbalistic oferit 
de cele două protagoniste, el a 
fost unul de luptă oarbă ce nu 
merita alt deznodămînt decît 
egalul pecetluit de fluierul final.

“Astralii”  au salvat onoarea 
1 gazdelor
SCURT BILANŢ 
CU
EVIDENŢIEREA
OASPEŢILOR

Deci,- sîmbătă- şi duminică 
oaspeţii au tras spuza sub turta 
lor prin cele trei victorii (Rapid
- F.C. Braşov 1-3, F.C. Naţional
- Gloria 0-3 şi Gaz Metan - 
Petrolul 0-1) şi patru “remize” 
(F.C. Argeş - F.C.M. Bacău 2- 
2, Steaua - Rocar 1-1, Univ. 
Craiova-Ceahlăul i-i şi Oţelul
- Dinamo 0-0). Onoarea 
gazdelor a fost salvată de Astra, 
3-0 cu Foresta.

Avantaj oaspeţi şi Ia goluri 
marcate, 11, faţă de 5 ale 
gazdelor.

DIVIZIA “C” - 20 • 
ADNOTĂRI SI CLASAMENTE
SERIA!A|VH*A||

• Un rezultat anormal cel dintre feroviarii clujeni şi “chimiştii” 
din Tîmăveni, mai ales în contextul că în toamnă C.F.R. obţinuse 
“remiză” în deplasare. Nu faptul că aii capotat este supărător, ci 
că uneori cam mimează... fotbalul. Că acest campionat nu mai 
contează este adevărat, dar nici să jonglezi cu răbdarea suporterilor 
nu se cade. . .

• “Firmă” serioasă trupa “sîrmarilor” din Cîmpia Turzii, care 
s-a întors de la Beclean cu un preţios punct. “Găzarii” din Tg. 
Mureş şi-au adăugat, fără să joace, 3 puncte, din contul retrasei 
din campionat Şoimii Compa Sibiu: -

• Reamintim rezultatele etapei: Laminorul Beclean - Industria 
Sîrmei C. Turzii 1-1, Viromet Victoria - Olimpia Gherla 1-0, 
C.F.R. Cluj - Chimica Tîrnăveni 0-1, Nltramonia Făgăraş - 
Minerul Iara 2-1, Arieşul Turda - Romradiatoare Braşov 
2-1. , . .

Au .stat Gaz Metan Tg. Mureş şi Textila Prejmer.
CLASAMENT

: CLASAMENT V  *
■ i '^ ”7 ’

1. Steaua 19 11 5 3 32-19 38' (+8)
2. Dinamo 19 9 5 5 35-29 32 (+5)
3. Petrolul 19 9 3 7 23-18 30 (0)
4. Gloria 19 9- 3 7 32-29 30 (+3)
5. F.C. Braşov 19 9 3 7 19-16 30 (+3)
6. F.C. Argeş 19 ' 8 6 5 26-25 30 (0)
7. Univ. Craiova 19 8 5 6 21-22 29- (+2)
8. Rapid 19 7 7 5 22-18 28 (-2)
9. Foresta 19 7 6 6' 32-31 27 (0)
10. Astra 19 7 3 9 24-22 24 (-3)
11. Oţelul 19 6 6 7 21-22 24 (-6)
12. Rocar 19 7 3 9 28-33 24 (-3)
13. Ceahlăul. 19 5 7 7 23-30 22 (-8)
14. F.C.M. Bacău 19 5 5 9 24-30 20 (-10)
15. F.C. Naţional 19 6 2 11 24-32 20 (-7)
16. Gaz Metan 19 1 7 11 11-21 10 (-2)

ETAPA A XX-A (13-14 aprilie): Ceahlăul - F.C.M. B:
(0-1), Petrolul - F.C. Argeş (0-1), Dinamo - Gaz Metan (2-0), 
Rocar - Oţelul (1-2), F.C. Braşov - Steaua (0-1), Gloria - Rapid 
(0-1), Foresta - F.C. Naţional (0-5) şi Univ. Craiova - Astra 
(0-2). în paranteze rezultatele din tur.

' Romeo V.CIRŢAN

1. Industria Sîrmei C.T. 17 13 . 1 3 36-12
2. Gaz Metan Tg. Mureş 18 11 4 3 32-12
3. Arieşul Turda ’ 17 9 1 7 28-21 28
4. Laminorul Beclean 17 9 1 7 25-22 28
5. Chimica Tîmăveni 18 9 1 8 22-21 28
6. Viromet Victoria 17 8 2 7 26-19 .26
7. Textila Prejmer - 17 7 .4 6 .26-22 25
8. Olimpia Gherla ' 17 7 2 8 19-14
9. CFR CIuj-Napoca 17 6 4 7 20-20
10. Nitramonia Făgăraş , 1 7  7 1 9 24-30
11. Romradiatoare Braşov 17 7 0 10 22-32
12. Minerul Iara 18 6 2 10 24-32 20 (-10)
13. Cimentul Hoghiz 16 4 2 10 9-32 14 (-10)
14. Şoimii Compa Sibiu 17 4 1 12 .15-39 13 (-5)

ETAPA A XXI-A (14 aprilie): Industria Sîrmei - Viromet,
Olimpia - CFR Cluj, Chimica - Textila, Gaz Metan - Nitramonia, 
Romradiatoare - Laminorul. Minerul Iara şi Arieşul Turda stau.

40 (+16) 
37 (+7) 
28 (+1) 
28 (-2) 

(+4) 
(-4) 
(-2) 
(-4) 
(-2) 
(-5) 
(0 )

23
22
22
21

SERIA-A-Vlll-A
• Cum ocupantele locurilor doi şi trei, formaţiile atâdene 

Telecom şi Astra, au evoluat în deplasare, iar “U” a cîştigat acasă, 
diferenţa de puncte iar s-a mărit, la 12, respectiv 15 puncte. Asta 
nu înseamnă că “U” nu trebuie să privească şi în continuare 
întrecerea cu responsabilitate. Sperăm că aşa va fi.

• De reţinut că în etapa de sîmbâtâ, în această serie, victoria a 
revenit echipelor gazdă, oaspeţii reuşind să înscrie doar 2 goluri 
din totalul de 17 marcate. Să recapitulăm rezultatele: Liber 
Humana Şomcuta Mare - Telecom Arad 2-1, “ U”  - Crişul 
Aleşd 3-1, Someşul Satu Mare - Astra Arad 1-0, Unirea Selcna 
Dej - Oaşul Negreşti 1-0, Minerul Sărmăşag - Minerul Ocna

Dej 3-0, West Petrom Arad - Şoimii Satu Mare 1-0 şi Oţelul 
Ştei - Lăpuşul Tg. Lăpuş 4-0. Armătura Zalău a stat.

CLASAMENT 
1; “U” CIuj-Napoca 19 16 1 2 51-12 49 (+16)
2. Telecom Arad 19 l L 4 4 50-23 37 (+10)
3. Astra Arad 19 I I  2 6 35-21 35 (+8)
4. Unirea Selena Dej ' 19 9 5 5 26-13 32 (+2)
5. Someşul Satu Mare 19 10 'l  8 21-21 31 (+4)
6. West Petrom Arad 18 - 9 3 -6 31-30 30 (+3)
7: Oţelul Ştei 18 7 4- 7 26-26 25 (-5)
8. Oaşul Negreşti 19 8 1 10 30-37 25 (-5)
9. Liber Humana S.M. 18 7 3 8 .21-31 24 (-6)
10. Minerul Sărmăşag 19 6 5 8 29-32 23 (-4)
11. Armătura Zalău 18 7 2 9 23-27 23 (-1)
12. Lăpusul Tg. Lăpus 18 5 4 9 25-36. 19. (-5)
13. Crişul Aleşd 19 4 3 12 23-34 15 (-15)
14. Şoimii Satu Mare % 19 4 3 12 17-41 15 (-15)

. 15. Minerul Ocna Dej 19 4 3 12 14-38 15 (-12)
ETAPA A XXI-A' (14 aprilie): Telecom - “U”, Crişul - 

Someşul, Astra - Unirea Selena, Oaşul - Minerul Sărmăşag, 
Minerul Ocna Dej - West Petrom, Armătura - Oţelul şi Lăpuşul 
- Liber Humana. Şoimii Satu Mare stă.

Victor E. ROMAN

CAMPIONATUL JUDEŢEAN 
DE FOTBAL - 14

, O etapă în cafe gazdele şi oaspeţii şi-au împărţit punctele: două 
victorii şi cîte un egal fiecare. Minerul Aghireş, în revenire de 
formă, a surclâsat pe codaşa clasamentului, pe terenul acesteia, în 
timp ce Arieşul Mihai Viteazul a cîştigat la limită, la Jucu, 
dovedind că subsolul ierarhiei nu-i convine. Singurul egal al etapei 
a avut loc între revelaţiile returuluir AS Emanuel şi FC West Ham 
Avîntul.

Rezultatele etapei: AS Emanuel CIuj-Napoca - FC West 
Ham Avîntul Luna de Sus 2-2; AS Planeo Pata - CFR Dej 2- 
1; Unirea Jucu - Arieşul Mihai Viteazul 3-4; AS Sinai Iclod 
- Progresul Sînnicoara 2-1; Crişul Izvorul Crişului - Minerul 
Aghireş 0-4. Someşul Apahida a stat.

CLASAMENT
1. Someşul 12 10 0 2 ,34-13 30 +12
2. AS Sinai 13 7 4 2 29-17 25 .+4
3. AS. Planeo 13 6 4 3 34-25 22 +1
4. Minerul 13 7 0 6 31-24 21 +3
5. FC West Ham 12 5 5 2 25-22 20 +2
6. AS Emanuel ' 13 5 4 . 4 37-19 19 -2
7. Arieşul 13 5 .2 6 21-33 17 -1
8. CFR 13 4 1 8 18-26 13 -5
9. Unirea 13 3 3 7- 22-32 12 -9
10. Progresul 13 3 1 9 25-46 10 -8
11. Crişul 12 2 ■2 8 14-33 8 -10

Etapa viitoare se dispută joi, 12 aprilie, după următorul 
program: FC West Ham Avîntul - AS Planeo (în tur 2-1); CFR 
Dej - Unirea (1-1); Arieşul - AS Sinai (1-6); Progresul - Crişul 
(2-2); Someşul - AS Emanuel (4-3). Minerui stă.

Eugen HANG

D IV IZ IA  “ D”  - 19
A S  A P A  D IN  V ICTO R IE ÎN  V ICTO R IE!

“Trupa” lui Ady Moldovan continuă seria victoriilor: 5 din 5 
în retur, astfel AS Apa a ajuns pe locul 2, la 3 puncte de lider. 
Urmează derby-urile cu ASA Victoria Someşeni (etapa a XXIII- 
a) şi AS Romsco (etapa a XXVUI-a).

Rezultatele etapei:
• RONLIT CFR TURDA - FC UNIREA SELENA 11 DEJ 

3-4 (la juniori 2-1)
Au marcat: I. Pîrv (5), C. Pop (53), Doboş (85), respectiv 

Cîmpan (11), Marton (25), Fârcaş (35), Veres (78).
• UNIREA FLORE$TI - FC ROM HILLS 1-2 (la juniori 

1-5). *

D i v i z i a  N a ţ i o n a l ă  s e  r e i a  c u  e t a p a  a  V l - a

La C Iuj-N apoca, “ U”  - Faru l
•  Întîlnirea are Joc vineri, 13 aprilie, ora 16 •

• “ U”  Cluj: Popeari, Cerceş, Deli, Socaciu, Gheţa, Lazăr, 
Bălan, V..Samuil, Petre, Rus, R. Samuil, Bulai, Domokos, 
Stupar, Cr. Podea, Sâuan/c, Teodorescu, Dragomir, Cantor,- 
Panaite, Hîmpea, Marin, Lupu, D. Podea, Brădăţan, irFlorea, 
Roman, Bişag, antrenori Petricâ Motrescu, Octavian Chihaiâ, 
director competiţii - Iuliu Leoca

SRL, Prison Fellowship Romania, BRD, Mera I, Remo Artă 
Spoţl, CS Napoca.

De la acest clasament se reia D.N.:

• “ U”  Cluj vs. Farul 
CSM Sibiu 

- Bîrlad 
■ r: REMIN 

Steaua 
Dinamo 
Farul 
Sibiu 
Bîrlad

(13 aprilie) 
(21 aprilie) 
(28 aprilie) 
(5 mai)
(12 mai)

_( I9 mai)
(9 iunie) 
(13 iunie) 
(16 iunie)

Sponsori: URSUS SA, Banca Transilvania, 
lirecţia economică a UBB, SC Metalo-Chimice, 
emodis, TCI, 16 Februarie, Mecanica M.A.R.I.

a/VI 
d/V 11 
a/VIJI 

' a/IX 
d/X 
a/XI 
d/XII 
a/XIII. 
d/XIV

Consiliul local, 
Elboris, Sonyc, 
U.S., SC Dorin

1. Dinamo
2. Steaua
3. “U” CLUJ
4. Farul
5. REMIN
6. Sibiu
7. Poli Iaşi
8. Bîrlad

5 
4 

. 3 
2 
2 
2 
1 
1

226-82 
161-69 

100-141 
. 86-73f 

86-94 
108-141 

—93-136 
63-189

15 
13 
T I 
- 9 

9 
9 
7 
7.

După o pauză competiţională destul de lungă, motivată însă, 
D.N. se reia şi reintră în atribuţii. Cu gîndul de a fi un pic mai 
Corectă, un pic mai motivată pentru rugbiştii noştri.

“ U” Cluj întîlneşte un adversar redutabil, Farul, întîlnire 
oficiată de bucureşteanul Nicolae Chiciu. Nu vreau să fiu greşit, 
înţeles, dar parcă m-am săturat de atîţia bucureşteni. Mai ales

arbitri-  Demostene ŞOFRON

Şi în această partidă gazdele au avut un eliminat: Mocan (33). 
Oaspeţii au obţinut o-victorie muncită, dar meritată, prin punctele 
marcate de Baba (50) şi Şerban (60), golul gazdelor fiind “opera” 
lui Gal (86).

• SĂ N Ă T A T EA  C LU J-N A PO C A  - F.C . “ U ”  I I  C LU J-  
N A PO C A  5-1 (la juniori 4-2).

Scorul etapei: Ghişa (17), Gal (32, 44), Gaspar (59) şi Prodan 
(77), onoarea vizitatorilor fiind salvată de Pop (28).

” • A S RO M SC O  C LU J-N APO C A  - M O TO R IR A  C LU J-  
N APO C A  3-2 (la juniori 3-1).

-Autorii golurilor: Pop Lupu (11), Cristea (56) şi Danciu Călin 
(72 din 11 m), respectiv Tosa (32) si Sima (44 din llm).

• M IN E R U L  I I  IA R A  - FC  “ U ”  I I I  CLU J-N APO CA 2-3 (la 
juniori 1-1). ,

Erdei (13) şi Radu Răzvan (47) pentru Minerul II, Giurgiu (35) 
Naghiu (60) şi Incze (78) pentru FC “U” III s-au înscris pe lista 
marcatorilor.

• A S A PA  CLU J-N APO CA - TU RD EA N A  T U RD A  3-0 (la 
juniori 8-0). 1 x

Jucătorul-antrenor Ady Moldovan a deschis scorul la începutul 
partidei, pentru ca Ballok să-l majoreze la sfirşitul primei reprize 
şi începutul celei de a doua. ..

CFR CIuj-Napoca a primit trei puncte, avînd în vedere retragerea 
din campionat a DROMEX-ului, iar ASÂ VICTORIA SOMEŞENI 
a stat.

Clasament
1. AS ROMSCO 18 15 1 2 49-13 46 +19'
2. AS APA 18 14 1 3 50-14 43 +16
3. ASA VICTORIA 16 12 4 0 52-21 40 +16
4. FC “U” II 16 10 2 4 34-23 32 +8
5. CFR II 17 9 3 5 39-28 30 +3
6. FC UN1REÂ 17 8 5 4 24-21 29 +5
7. FC ROMHILLS 18' 8 3 7 31-27 27 0
8. TURDEANA 17 8 2 7 27-21 26 -1
9. RONLIT CFR ; 18 7 4 7 37-29 25 -2
10. FC “U” III 17 7 1 9 33-30 22 - -2
11. SĂNĂTATEA - 1 8 7 0 11 28-34 21 -6
12. MOTOR IRA 18- 7 0 11 26-37 21 -6 -
13. UNIREA 17 2 1 14 16-42 7 -20
14. MINERUL II ' 17 1 1 15 13/61 4 -17

.15. DROMEX 18 1 0 17 9-67 3 -27
Eugen HANG



i  Aici ar putea fi
reclama dumneavoastră
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ANGLIA - 32
Dm cauza ca Manchester, Arsenal, Leeds şi Liverpool au evoluat 

săptămîna trecută în cupele europene, etapa a 32-a în'“Premier 
League” a fost împărţită pe parcursul a patru zile, destul de 
neobişnuit pentru campionatul din Insulă. Pe de altă parte, în 
Albion au fost programate şi semifinalele Cupei Angliei. Astfel, 
pe 12.05., la Cardiff, se vor duela în marea finală Arsenal şi 
Liverpool. In semifinale, disputatepe stadioane neutre, Arsenal a. 
dispus pe “Old Trafford” de Tottenham, grupare pe care a 
învins-o şi acum o săptămînă, în campionat,/cu 2-0. De data 
aceasta a fost 2-1 graţie lui Vieira şi Pires. în fine, Liverpool 
s-a întrebuinţat serios în compania modestei Wycombe, trupă din 
divizia a 3-a. în campionat reţinem victoria obtinută de Leeds în 
faţa “sfinţilor” de la Southampton. Trupa irlandezului O’Leary 
şi-a consolidat astfel poziţia a treia pe care o ocupă în clasament. 
Dan Petrescu a jucat toate‘cele .90 de minute, dar Robbie. Keane 
şi Bowyer au fost de neoprit.

Iată rezultatele înregistrate:
• Leicester - Coventry 1-3;
• Leeds - Southampton 2-0;
• Derby - Chelsea 0-4;
• Aston Villa - West Ham 2-2;
• Everton - Manchester City 3-1.

ITALIA - 25
Weekend-ul abia încheiat a programat disputarea a numai şapte 

partide din cele nouă. Disputa Lazio - Parma a fost amînată pentru 
data de 18 aprilie, iar confruntarea Fiorentina - Roma s-a consumat 
aseară, sub lumina reflectoarelor, la Firenze, pe “Artemio Franchi”. 
Duminică, oaspeţii au repurtat două succese. Juventus şi-a onorat 
blazonul pe terenul Veronei. “La Vecchia Donna” nu a excelat, 
dar a cîştigat. Unicul gol al disputei ă fost semnat, din penalty, de 
Alessandro del Piero, la un contact Apolloni - Pippo Inzaghi. Ba 
mai mult, l-a şi expediat la duşuri pe fundaşul gazdelor. Rămaşi 
în inferioritate numerică, gazdele, lipsite şi de aportul lui Mutu, 
nu au putut schimba soarta partidei. Atalanta s-a trezit după pauză, 
mareînd prin Ventola şi Morfeo golurile victoriei cu Lecce. Trupa 
lui Vavasori se află în lupta pentru un loc în viitoarea ediţie :a

LO T O  S P E C IA L  6 / 4 9  8  a p r i l i e  2 0 0 1
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Valoarea omologată a cîştigurilor:

cîştiguri: Cat. 1 REPORT*
7.152 lei Cat. .a Ih a  ; v__ 16 variante.;

v; 'A Cat. a lll-a 1.180 variante.
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Cat. I REPORT • : 75.163.004
Cat. a ll-a 
Cât, a lll-â:S> :s

REPORT
T/rieririr, 5 variantea

-373.960.802
15.032.600

Cât. a IV-a 39 variante a 1.927.256
Cat. a V-n 532 variante a 282.567
Cât. “N+3” REPORT 280.811.089
Cat. ''N-3” REPORT 52.810.683

* Pentru "Tragerea Loto 6/49 a Sărbătorii de Paşte" din 15 aprilie 2001:
- La categoria I: plus cîte un apartament cu 3 camere pentru fiecare cîştigător;
- La categoria a li-a: fondul de cîştiguri se va suplimenta cu 1.000.000.000 lei.

8 aprilie 2001

, 1 BOLOGNA PERUGIA 3-2 1
II BRESCIA REGGINA 4-0 1
III EMPOLI CITTADELLA 2-0 . 1
IV LECCE ATALANTA 0-2 2
V NAPOLI MILAN 0-0 X
VI UDINESE BARI 2-0 1
VII VERONA JUVENTUS 0-1 2
VIII ANCONA CROTONE 2-0 1
IX COSENZA CAGLIARI 1-3 - 2
X MONZA GENOA : 1-5 2
XI PISTOIESE TERNANA 2-3 2
XII RAVENNA SIENA 2-1 1
XIII VENEZIA SALERNITANA 2-0 1

Fond de cîştiguri: 562.641.791 Iei

Omologarea cîştigurilor
Categoria Nr. cîştiguri Lei

I 100%
13 rezultate f î :  25%:- ■:-.57 28.132.089

II 100%
12 rezultate 25% 68 2.482.243

III 100% 6 1.239.600
11 rezultate 25% .. 793 309.900

.Champions League. Napoli a rezistat cu brio în faţa lombarzilor 
de la AC Milan, stopînd avansul luat de Cesare Maldini (două 
.victorii din tot atîtea partide). După eliminarea lui Fresi (42), 
gazdele s-au cantonat în defensivă. Totuşi, Milan rămîne după 
trei partide cu Cesare Maldini la timonă invincibilă şi cu o 
defensivă impenetrabilă. Inter Milano ar fi putut trece pe locul 
patra în clasament dacă ar fi învins pe “San Siro” Vicenza, dar 
oaspeţii şi-au ţinut adversarul, mult mai celebra, în şah. Kallon a 
făcut şah-mat defensiva nerrazzurrilor în minutul 30. Strădaniile 
gazdelor s-au materializat abia în minutul 95 (!) cînd Recoba a 
marcat pentru o remiză chinuită.
|----------  J

i

_V

V  ■:

Rezultatele etapei:
,7.7 M  f i i

• Bologna - Perugia 3-2;
• Udinese - Bari 2-0;
• Verona - Juventus o-i;
• Inter - Vicenza l-l;
• Brescia - Reggina 4-0;
• Lecce - Atalanta 0-2;
• Napoli - Milan 0-0.

0-0;
1-3; 
1-1;
2-4;
3-1; 
0-0; 
i- i;

• Schalke 04 - Kaiserslautern 5-1;
• Hansa - Stuttgart 1-1.

' Clasament: Bayem 50, Schalke, Bayer Leverkusen 49, Borassia 
Dortmund 49, Hertha 46, Kaiserslautern 46 puncte. Wolfsburg se 
află pe locul 9 cu 40 de puncte, Cottbus pe 14 cu 30 de puncte, 
iar Stuttgart se situează pe 17 cu 28 puncte.

SPANIA - 29
Din această etapă ar fi de reţinut victoria surprinzătoare din 

punctul de vedere al diferenţei de scor obţinută de Valencia pe 
. terenul lui Rayo Vallecano, pînă nu demult invincibilă pe propriul 
teren. Astfel, trupa “liliecilor” antrenată de argentinianul Hector 
Râul Cuper a recuperat cele trei puncte pierdute etapa trecută pe 
“Mestalla” în faţa catalanilor de la Espanyol. De asemenea, 
succesul a venit într-un moment în care Deportivo a călcat strîmb, 
“galicienii” nemaifiind atît de siguri de ocuparea locului secund 
în “Primera Division” . Valencia se află în coasta campioanei, cele 
două puncte care le despart'putînd fi uşor recuperate. Liderul 
Real Madrid şi-a consolidat poziţia.de lider cîştigînd greu, dar 
meritat, disputa din deplasare cu Las Palmas. Unicul gol al meciului 
a fost reuşit de Guti, acesta finalizînd o centrare de manual a 
lusitanului Figo. Kluivert a revenit în lupta pentru supremaţia 
golgeterilor, olandezul mareînd trei boabe în poarta adversă. Din 
păcate pentru catalani, insuficiente pentru a triumfa. Villarreal a 
marcat la rîndu-i patra goluri lui Reyna, chiar dacă semnatarii nu 
se numesc nici Craioveanu şi nici Palermo.
.Rezultatele etapei:

• Rayo Vallecano - Valencia
• Numancia - M allorca

Clasament: Roma 58, Juventus 52, Lazio 46, Parma 40, Atalanta 
40, Inter 38, Milan 37, Bologna 36 puncte, ş.a.m.d.

GERMANIA - 28
Capul de afiş al etapei I-a constituit disputa de la Dortmund, de 

pe “Westfallen”, dintre Borassia antrenată de Sammer şi liderul 
Bayem. Pentru a trece în fruntea ierarhiei, Borassia avea nevoie 
de victorie în faţa bavarezilor matematicianului Otmăr Hitzfeld. 
Campionii en-titre au deschis scorul rapid prin Santa Craz (6). A 
urmat eliminarea francezului basc, Bixente Lizarazu, pentru 
primirea unui al doilea cartonaş galben (35). Echilibrai partidei 
s-a rupt. Borassia s-a avîntat în ofensivă, iar Fredi Bobic, fostul 
“lăptar” l-a executat pe Kahn (52). Căpitanul oaspeţilor, Steffen 
Effenberg, vede şi el (direct) roşu (55). Gazdele puteau profita de 
această superioritate numerică, dar strădaniile lor nu s-au 
materializat şi pe tabelă. Nervozitatea s-a aşternut asupra elevilor 
lui Sammer. Evanilson vede şi el roşu pentru o intrare criminală 
la Elber (90). Chiar spre final, Bayem putea cîştiga, dar o 
robinsonadă a goal-keper-ului Lehman a evitat dezastrul gazdelor. 
De această remiză au profitat Schalke şi Bayer Leverkusen. 
“Aspirinele” au dispus în deplasare, pe “ Waldstadion” , de 
Eintracht. Junele Lucio a reuşit “dubla” pentru gruparea antrenată 
de Berti Vogts. Oaspeţii au tremurat 30 de minute după ce au 
rămas în inferioritate numerică prin eliminarea lui Kovac (36). 
Schalke a măturat terenul cu Djorkaeff & Co. Kaiserslautern a 
încasat în patra zile 10 goluri, cîte cinci de la Alaves şi Schalke 
şi a marcaţ doar două, cîte unul în fiecare dispută. Dintre românii 
care activează în “Erste Bundesliga” am evoluat patra. în partida 
Cottbus - Wolfsburg, încheiată nedecis, Reghenkampf a jucat 79 
de minute fiind înlocuit cu Rodlund, Sabin Ilie a intrat în acelaşi 
minut în locul lui Franklin, iar Miriuţă a bifat toate cele 90 de 
minute. La oaspeţi, Dorinei Munteanu a fost absent. Eroii partidei 
au fost cei doi portari: Piplica, respectiv Reitmaier. Hansa Rostock 
şi Stuttgart au finalizat partida cu o remiză, buna pentru “lăptari” 
în condiţiile în care aceştia luptă cu disperare pentru evitarea 
zonei minate a clasamentului. Partida a fost umbrită de cîteva 
incidente între suporterii celor două combatante. “Şvabii” lui Felix 
Magath au deschis scorul din penalty, în minutul 73, prin bulgarul 
Krasimir Balakow. Gazdele au izbutit egalarea, tot din penalty, 
prin Rydlewicz, leşul punctînd în minutul 87. Ganea a evoluat 
pentru Stuttgart pînă în minuţul 58 cînd a fost înlocuit cu scoţianul 
Dundee.

Rezultatele etapei:
• Energie Cottbus - Wolfsburg
• Eintracht - Bayer
• FC Koln - Unterhaching
• TSV Miinchen - Bochum
• Werder Bremen - Hertha Berlin
• Freiburg - Hamburg
• Borussia Dortmund - Bavern

• Viilarrcal - Barcelona
• Osasuna - Santandcr
• Celta Vigo - Bilbao
• Espanyol - Malaga
• Alaves - Valladoiid
• Real Sociedad - Ovicdo
• Las Palmas - Real iMadrid
• Real Zaragosa - Deportivo 
Clasament: Real Madrid 62, La Coruna 54, Valencia 52.

Barcelona 50, Mallorca 49, Vigo 44, Alaves, Villarreal 43 dc 
puncte, ş.a.m.d.

1-4;
0-2;
4-4;
1 - l;
2-1; 
1-2; 
4-2; 
3-0; 
0-1; 
2-1;

FRANŢA - 32
Rezultatele etapei:
• OSC Lillc - Bordeaux 2-2;
• Lyon - Monaco 2-1;
• Bastia - Lens 1-3;
• Metz - Nantes 1-2;
• PSG - Auxerre 3-0;
• Rennes - Marseille 2-0;
• Sedan - Giungamp '2-2;
• Strasbourg - Toulousc 1-0;
• Troyes - St. Etienne 0-0;
Clasament: Nantes 56, Lille 54, Lyon 52, Bordeaux 50, 

48 de puncte.
Sedan

T !*- -■ -A- "  •
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Doar două etape o mai despart pe Nantes Atlantique de cîştigarea 
campionatului, în dauna nou-promovatei OSC Lille. Pasul greşit 
al lui Lille a fost făcut chiar în această etapă, pe propriul teren, 
în faţa lui Bordeaux.

Nantes va juca pe 21 aprilie şi semifinala Cupei Franţei, cu 
Strasbourg, grupare aflată pe locul 17 în “Premiere Division” . în 
cea_de-a doua semifinală, amatorii de la Amiens primesc replica 
lui Troyes. Finala competiţiei va av ea loc pe 26 mai, la Paris, pe 
•“Stade de France” .

Cristian FOCSANU
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GESRB va progăU săptanunafl 12i da 
studanţi la standarde europene

Programe de 
ceretare pentru 

străini
Sâptămîna trecută, în cadrul 

Universităţii Tehnice din Cluj- 
Napoca a avut loc inaugurarea 
primului Centru „de Simulare şi 
Testare a Roboţilor Industriali din 
Transilvania - CESTER. înfiinţarea 
Centrului a fost posibilă datorită 
aportului material şi didactic al 
Universităţii Tehnice „Carto 
Wilhelmina” din Braunschweig, 
Institut fur Werzeucmaschiner und

Fertigungstechnik şi serviciului de 
Schimburi Academice German 
(DAAD).

Conform celor declarate de 
coordonatoarea programului, dr.ing. 
Doina Pîslă, obiectivele CESTER 
vizează creşterea calităţii 
învăţâmîntului prin perfecţionarea 
metodelor de predare şi evaluare a 
disciplinelor de „Informatică 
Tehnică” şi „Programarea şi 
Utilizarea Calculatoarelor” pentru 
Secţia de Roboţi Industriali. De 
asemenea, Centrul are în vedere 
continuarea şi dezvoltarea 
cercetărilor în domeniub roboţilor

paraleli. Unul dintre obiectivele 
CESTER .îl va reprezenta şi 
atragerea de surse de~ finanţare 
interne şi externe prin promovarea 
de programe de cercetare. „Prin 
crearea acestui Centru de Simulare 

■ şi Testare, peste 120 de studenţi de 
la specialitatea „RobotiIndustriali” - 
vor beneficia săptămînal de 
pregătire conform standardelor 

: europene - precizează dr. ing. Doina 
Pîslă. Logistica Centrului, printre 
care şi reţeaua de calculatoare, 
toate din ultima generaţie, a fost 
asigurată de partea germană. Prin 
numărul şi calitatea echipamentelor 
achiziţionate, precum şi prin / 
intermediul pachetelor de software 
special selectate, am reuşit să 
înfiinţăm primul centru dotat astfel 
incit doctoranzii din domeniul 

. roboţilor industriali să aibă 
condiţiile necesare elaborării 
tezelor de doctorat la un nivel 
ridicat.

De asemenea, prin CESTER s-au 
creat premisele unei activităţi de 
cercetare remarcabile, ce va putea 

f t  concretizată, pe de-o parte, în 
publicaţii ştiinţifice şi, pe de alta, 
implementată in industruie, ca 
urmare a încheierii de contracte de 
cercetare in plan naţional şi 
internaţional”. .

De la monografii 
la roboţi paraleli

în cadrul activităţilor de natură 
didactică şi de cercetare ale 
Centrului se înscriu: dezvoltarea 
cursurilor la unele discipline din 
domeniul roboţilor (inclusiv 
dezvoltarea unor pachete de cursuri 
de specializare postuniversitară) şi 
a lucrărilor de laborator; realizarea 
de lucrări de diplomă în domeniul 
roboţilor industriali; modelarea, 
analiza cinematică şi dinamică a 
roboţilor industriali; proiectarea şi 
cercetarea unor structuri optimizate 
de roboţi paraleli; structuri 
Hardware şi Software pentru 
generarea unui sistem de simulare 
şi comandă pentru roboţi; testări.
, Tot în atenţia CESTER vor fi şi 
elaborările de lucrări ştiinţifice, 
participările la conferinţe, congrese 
şi seminarii, realizarea de 
monografii, precum şi brevetarea de 
noi structuri robotizate rezultate în 
urma activităţii de cercetare. Nu în 
ultimul rînd se va avea în vedere 
implementarea în practica 
economică a rezultatelor Centrului, 
la care se adaugă încheierea de 
contracte de cerectare cu parteneri 
străni.

Beniamin PASCU

în acest an,

Creditul în economie a crescut cu 3 procente
Ministrul Finanţelor Publice, Mihai Tănăsescu, 

a declarat la dezbaterile generale asupra 
bugetului de stat pe anul 2001, că, în acest an, 
creditul în economie a crescut cu 3 procente, 
adică mai mult decît pe parcursul întregului an 
2000. Tănăsescu a spus că, pentru acest an, se 
prognozează o creştere a creditului pentru 
economia reală cu 7-8%. El a afirmat că “tendinţa

de dezinflaţie” poate fi observată şi prin scăderea 
“discretă” a ratei dobînzilor. . •

Ministrul de Finanţe Mihai. Tănăsescu a 
precizat, răspunzind unor întrebări ale 
parlamentarilor, că indicatorii macroeconomici 
îuaţi în calcul la fundamentarea bugetului de stat, 
au ţinut cont de situaţia reală din economie. 
Tănăsescu a spus că aceşti indicatori, în principal

nivelul inflaţiei şi al deficitului bugetar, au fost 
discutaţi inclusiv cu reprezentanţii FMI şi au fost 
acceptaţi de către specialiştii fondului.

Mihai Tănăsescu a adăugat că deficitul bugetar 
va fi finanţat din surse neinflaţioniste - 65% de 
pe piaţa de capital externă şi 35% de pe piaţa 
internă - iar primele negocieri pentru obţinerea 
unor surse externe vor începe săptâmîna viitoare.

“ Voinţa grupului este de a avea o prezenţă puternică în România, 
unde îşi face intrarea in sectorul industrial şi comercial, ca şi de a-şi 
consolida prezenţa în Europa Centrală Şi de Est, regiune care prezintă 
un potenţial semnificativ de dezvoltare. Pentru România acordul 
înseamnă încă un pas pe drumul industrializării şi internaţionalizării, 
permiţînd combinarea dezvoltării pieţei de automobile cu industriile 
locale”, a declarat Coudurier Thierry, director pentru Europa al 
grupului Michelin.

A c tiv ită ţile  ca re  fac  ob iec tu l 
acordului vor fi reunite în cadrul unei 
noi companii de tip holding, denumită 
Michelin Romaniâ, pentru care se 
estimează realizarea unei cifre de 
afaceri de 80 de milioane de dolari. 
S oc ie ta tea  va inc lude  fab rica  
producătoare de anvelope pentru 
vehicule grele Silvania SA, uzina de 
anve lope  pentru auto turism e şi 
camionete Victoria SA, atelierul de 
reşapare T o fa rf Recap, serviciul 
central de vînzări şi distribuţie, 21 
de depozite şi centre de distribuţie 
p n eu ri şi 2.000 de puncte  de 
desfacere cu frandză Automaxima.

Tofan va de ţine-în  continuare 
controlul asupra societăţii Danubiana 
şi va păstra o parte din reţeaua de 
distribuţie. Potrivit preşedjntelului 
Gheorghe Tofan, compania sa se va 
concentra pe dezvoltarea reţelei de 
transport auto intern şi internaţional, 
ca şi p e . activităţile de morărit şi 
pan ifica ţie , pe s is tem u l de 
comunicaţii prin satelit şi pe reţeaua 
de serv’ice -u ri rap ide pentru 
autoturisme şi camionete.

Michelin România îşi propune o 
producţie de patru m ilioane de 
.cauciucuri pentru autoturisme, dublu 
fată de volumul actual, la care se

vor adăuga 450.000 de anvelope 
pentru autocamioane, de IVei ori mai 
mult faţă de realizările din acest 
moment, a declarat Juan Pradera, 
directorul general Michelin Romania. 
Cifra de afaceri a companiei va 
atinge în 2004 un nivel mai mult decît 
dublu, a spus Pradera, care a 
adăugat că principalele pîrghii care 
vor fi u tilizate pentru atingerea 
acestor ţinte vor fi promovarea unei 
oferte multimărci, profesionalismul 
reţelei de d istribuţie, precum şi 
creşterea nivelului de calitate şi de 
productivitate al uzinelor.

Strategia Michelin pentru România 
vizează menţinerea anvelopei Tofan 
în poziţia de lider al pieţei. “Poziţia 
noastră de lideri pe piaţa 
românească trebuie privită în termeni 
comerciali. De asemenea, vrem să 
profităm de rata de creştere a pieţei 
regionale, de circa 7% pe an, adică 
dublu faţă de piaţa occidentală”, a 
adăugat directorul pentru Europa dl 
grupului Michelin. înfiinţată în 1992, 
Tofan este liderul producţiei de 
pneuri din România, unde deţine o 
cotă de piaţă de 70%. Anul trecut, 
societatea a realizat o cifră de afaceri 
de 5.365,7 miliarde lei şi un profit 
din operare de 70 de miliarde de lei, 
la un număr de 7.000 de angajaţi.

Grupul Tofan exportă pneuri în 
52 de ţâri din întreaga lume, iar în 
ultimii ani nivelul exporturilor a crescut 
considerabil, de la 685.255 pneuri în 
1997 la 1.647.962 pneuri în 2000. în 
ultimii ani, Tofan a investit 55 de 

■ milioane de dolari în echipamente şi 
pentru retehnologizarea fabricilor 
achiziţionate de la fostul FPS, alte 
patru milioane de dolari fiind cheltuite 
pentru informatizarea sistemului. în 
1997, grupul a reuşit să atragă în 
activităţile sale participarea companiei 
Nomura International, care a investit 
peste 100 de milioane de dolari.

Cu o cifră de afaceri de 15,4 
miliarde de euro, un profit net de 438 
de milioane de euro şi o producţie 
zilnică de 844.000 de 'anvelope, 
Michelin este liderul mondial al 
industriei de anvelope. Grupul este 
prezent în 170 de ţări şi are un număr 
de 130.000 de angajaţi. Michelin 
deţine aproximativ 20% din piaţa 
mondială de pneuri şi este 
inventatorul cauciucului radial şi al 
PAX System. în Europa de Est, 
Michelin deţine pachete majoritare de 
acţiuni la fabrica poloneză Stomil 
Olsztyn, precum şi la firma maghiară 
Taurus. ' . •

• Sfintele Sărbători ale Paştelui ne oferă plăcutul prilej *
• de a transmite întregului colectiv al Regiei Autonome a • 
I  Domeniului Public Cluj-Napoca, tuturor colaboratorilor •
• ş i  clienţilor cele mai calde urări de sănătate, feric ire ,*
• prosperitate, împlinirea tuturor speranţelor, belşug ş i»

• bucurii.
Hristos a înviat ,

264385)

f  _
Sărbători Fericite

Director, 
ing. Mihaela Rozor

• *  • f • • •
*

• • • • • • •

240 lei pentru 
o acţiune 
SIF transilvania

Adunarea Generală a 
Acţionarilor de la Societatea de 
Investiţii Financiare (S IF ) 
Transilvania SA  a aprobat, 
sîmbătă, valoarea dividendelor 
aferente anului 2000 la 240 lei 
pentru o acţiune, în creştere faţă 
de anul precedent, cînd acţionarii

au primit 160 lei pe acţiune.
. Valoarea totală a dividendelor 

cuvenite acţionarilor ’ S IF . 
Transilvania pe anul 2000 este de 
131,05 miliarde de lei. :

Plata acestora se va face, 
eşalonat, în perioada iunie - iulie 
2001, iar AGA a abilitat Consiliul 
de Administraţie pentru a hotărî 
ulterior modalitatea prin care să se 
realizeze plata efectivă a 
dividendelor către acţionari 
(mandat poştal, virare în conturi 
bancare sau prin casieriile SIF).

1 EURO = 25.045 Iei; 
1 gAUR = 232.611 lei

Păşunile din 
împrejurimile Gherlii au 

fost curăţate
‘Crescătorii de animale dc pe raza 

municipiului Gherla au încheiat acţiunea de 
curăţare a păşunilor naturale. în vecinătatea 
oraşului: se află 245 de hectare dc păşuni,

. suprafaţă cc a fost pusă la punct prin grija 
Primăriei. Mai ales gospodarii celor trei sate 
componente - Hâsdale. Silivaş şi Băiţa- au 
lucrat mai multe zile la întreţinerea suprafeţelor 
destinate păşunatuluî. S-a organizat şi o amplă 

: acţiune ecologică, fiind,transportate de pe cîmp 
tot gunoiul adunat şi resturile vegetale.( Prin 
grija edililor locali s-au procurat 5,0 de saci de 
îngrăşăminte chimice, care au şi fost împrăştiate 
în hotar. Au fost reparate toate fintînile şi s-au 
amenajat noi adăpătoare dc apă. în 
împrejurimile municipiului Gherla au fost 
reparate drumurile de acces spre păşuni, iar în 
perioada imediat următoare va fi pus la punct:

' şi drumul judeţean cc duce spre satul Silivaş.
■ - In gospodăriile populaţiei din oraşul Gherla 
şi cele trei sate componente ale municipiului 
se găsesc, în prezent 222 bovine, 11 cai şi 97 
ovine, efective de animale care îri această vară: 
vor dispune de condiţii mult mai bune de 
pâşunat. SZ. Cs.

Soarta TRACTORUL sa 
decide în aceasta 

sâptâmînâ
.Guvernul aşteaptă săptâmîna aceasta; un., 

răspuns din partea firmei Fiat pentru o eventuală 
colaborare la modernizarea ;sau . chiar:

: privatizarea societăţii Tractorul, a declara: prirn- 
ministrul Adrian Năstase.

Premierul a arătat că discuţiile cu oficialii 
firmei.Fiat au fost amînate, iniţial din: cauza 
unei furtuni care,i-a împiedicat,pc aceştia sâ 
, ajungă la Roma, ulterior avînd loc o întrevedere 
între ministrul Industriei şi Resurselor, Dan Ioan 
Popescu, membru al delegaţiei oficiale, şi 
reprezentanţii acestei firme. El a arătat că ideea 
de Ia care s-a pornit a fost aceea că, în urmă cu 
35 de ani, societatea Tractorul Braşov a fost 
creată în colaborare cu Fiat şi a afirmat că unul 
dintre subiectele discuţiei sale cu premierul 
italian Giuliano Aniato s-a referit la o eventuală 
dorinţă din partea firmei italiene de a se implica ■ 
-acum.şi în modernizarea acestei societăţi. “Din 
păcate, în urmă cu 9-10 ani, reprezentanţii Fiat,; 
care doreau să participe atunci la privatizarea 
. societăţii: Semănătoarea, au fost alungaţi de 
liderii sindicali a i, acesteia; între timp, 
Semănătoarea s-a distrus, iar.Fiat s-a orientat 

.spre; Polonia şi Turcia, unde a fabricat 
echipamente agricole, inclusiv tractoare”, a spus 
Năstase. . .

MciltiX - un nou serviciu
bancar

Banca Română pentru Dezvoltare - Groupe 
Societe: Generale pune la dispoziţia clienţilorî , 
săi persoane juridice un nou serviciu bancar 
din gama produselor electronic Banking - 
MuItiX.

MultiX oferă servicii de tipul «bancă la 
, distanţă», şi reprezintă un prim: astfel de serviciu < 
ce este oferit persoanelor juridice. Bazat pe 
schimbul de date între client şi bancă. MultiX 
permite clientului să efectueze o scrie de 
operaţiuni bancare de la propriul sediu.- 

MultiX este structurat pe patru module care 
pun la dispoziţia utilizatorilor următoarele 
servicii:

- Modulul de bază (Cash Management)
prin care clientul poate prelua de. la, bancă 
extrase de cont, informaţii diverse despre 
conturile saje;

- Modulul dc plăţi în lei prin carc clientul 
poate; introduce, aproba şi transmite> ordine de- 
plată în lei;

- Modulul dc plăţi în valută prin care 
clientul poate introduce, aproba şi transmite 
ordine de plată în valută;

- Modulul de semnătură electronică avînd 
rol de întărire a sistemului de securitate. ■ >

(C.B.)
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Kr. acţiuni VUfcfabJM
Symbol Compnymmf Cb:f Opifi Hţh bw Vslim Tummr|ROL|

Catigcrg 1( ffsixieiîE) FhHir (23coroani;s feteri)

ALR* ALfiO SLATINA 50CD 20000 2.6 19200 20000 190» 19,574 14,421 283,455,500 ‘

ATB* ANTIBIOTICE IAŞI . 10® 1160 14.9 1150 1160 1160 1,150 100 116,000

A 3 ‘ AZOMURESTG.WURES 100C 750 -1.3 ' 750 750 75C 750 15,300 11,475,000

CHP COMFA SIBIU m 610 -1.6 630 630 610 617 4,1® 2,530,000

. EU* ELECTROAFAPATAJ BXUREST 1030 12QC -7.7 125C 1260 12» 1,219 9,664 11,783,080

EXC - EXCELENT BIEUPE5TI ‘ 1000 60C -1.5 6® 600 600 600 ' 502 301,400

m ’ RULMENTUL BRAŞOV - 2290 - .175 35 17C 175 159 170 20,100 3,415,400

-RLS R0LA3T PITEŞTI 1®: 1040 40 1000 1040 1000 1,011 14,600 14,756,000

Total 78.847 327,832,380

Societari de Investiţii Financiare -Financial Investment (SIF)

Sfnb

Symbol

Dtmrmiocâbii
Compsnyfum*

VN
Faci
vrii»

Inch.
Cb»

Var
Ctanga

S

Diac.

Opafl

Hai.
Hţh

Min.

taw

Pramd.

Avtng*
prici

• N u d  

Volum
VilfobbM
Tum#v*r(R0L|

SIFJ S.I.F. BANAT-CRISANA ARAD 1000 4/0 0 469 . 476 462 «3 364,010 170.450,071

SIF2 S.l.f. MOLDOVA BACAU 1G0C 355 4 370 380 350 r  352 1,150.311 416,111,547

SIF3 S.I.F. TRANSILVANIA BRAŞOV 10® 630 0 630 640 6» . 634 OPRITA - OPRITA

SIFA SIF. MUNTENIA BXUPfSTI 10® 455 -2.2 460 467 453 4% OPRITA- OPRITA

SIF5 S.l.f. OLTENIA CRAIOVA 1000 432 0.5 415 438 415 435 267,037 . 115,223,882

Total SIF 1,781,358 - 702,785,600

CîfcjerB a h  (91 sxefali) -S*«ndT«i91 listed corrţgr, ies)

ARS AER03TAR5ACAEJ 25000 9 ® 0.0 0 0 0 6,500 14C .1,190,000

ART ARTRCM SLATINA 251C0 17» -15.0 1790 17» 1790 1,7» 1® 179,000

ASV ASTRA VAGOANE APAD 1COO 700 0.0 7CC 703 7» 7K 4,4» 3,00,000

BRM 3EPJ.VS SUCEAVA 7000 5250 00 0 0 0 . -4,450 166 ' 827,700

CiP CIFROM PLOIEŞTI 1000 510 0.0 510 510 510 510 . - . 1.20C 612,000

CFR ChIMOFAR BUCUREŞTI 25CC0 10700 -14.0 107® 10700 107» 10,700 100 1,070,000

DAC AUTOMOBILE DACIA PITEŞTI ■ 1000 510 3.9 500 ■■ 513 500 501 55.66? .26,461,168

ELC ELECTROCERAMICA TURDA 25000 5600 0.0 67® eroo ■ 6600 6,620 5» 4.310,000

IMF IMPACT BXURESTI ■ 1000 1130 •5.0 1160 1160 1135 ■ 1,145 2.503 2,953,000'

UPR MOPAPJV RAMITCUVALCEA 1CC0 2850 14.0 2500 23» 2500 ■2,6» 4.645 12,312,000

NVR C. N. F.RrWVPCM GALAŢI 2X00 12400 . 0.0 0 0 0 12,550 237 ■ 2.962,»:

PCL FOUCOLOR BUCUREŞTI 1000 2150 -23 2200 2200 2150 2,170 . 2.50C 5,425,000

PEI PETPOLLXPOFTIVPCRT iucuhtti 150000 151® 00 0 0 0 153,333 3 460,000

SDT StDERTRftNS CALARASI - TOGO 310 33 330 310 3» 3® 5.1® 1,531,0®

SKT "AKERTULCEA 25000 22400 6.7 22401] . 22® 22® 22.4® 1C0 2,240,000'

m UAMT ORA,DEA «00 335 0.0 335 335 335 33? 3,XC 1.172,500

nu 2JMTU3 ZlMNiCEA 25000 13® 0.0 13530 13530 13850 13,5® 5® 6,SOC,MC

Totalcalpgorfa a ff-a ■Tobljrconcf tltr 82,577
Tobl ttbgorta 11II (uelinlv SIF) • Tobl firet and sacond tler axrludlng SIFi

TOTALGENERAL
C a p i t a l i z a r e  b u r s i e r a  -  M a r k e t  C a p ( M i l . R O L ) -  *16 7 3 4 .  9 8 7  
S o c l e t a t i  c o m e r c i a l e  e x c l u s i v  S IF 7 ( m i i  l e i )  ■  1 5  3 8 0  8 2 7
C a p i t a l i z a t i o n  e K c l u d ln g  S IF  ( M i l . R O L )  ■» *15 3 8 0  8 2 7
S I F  ( m i i .  l e i )  -  *1 3 5 4  1 6 0
B E T  R O L -  — S 3 G .4 4  2 . 6 2  < 0 .4 9 % )
B E T - C  R O L  *  4 4 9 . 8 7  3 . 7  < 0 .0 3 % )
B E T - F I  R O L  — 1 0 2 0 .5  . - 5 . 0 3  ( - 0 . 4 9 % )
C a p i t a l i z a r e  b u r s i e r a - M a r k e t  C a p ( U S D )  ■  6 0 3  4 7 5  7 9 5
S o c i e t ă ţ i  c o m e r c i a l e  e x c l u s i v  S I F  ( U S D )  «  5 5 4  6 4 3  8 0 1
C a p i t a l i z a t i o n  e x c l u d i n g  S IF  ( U S D )  ■ '  5 5 4  6 4 3  8 0 1
S IF  ( U S D )  -» 4 8  8 3 1  9 9 4
B E T  U S D  — 1 4 5 .7 2  0 . 5 4  ( 0 . 3 7 % )
B E T - C  U S D  ** 1 3 6 .1 9  0 . 9 6  ( 0 . 7 1 % )
B E T - F I  U S D  «* 9 2 1 . 6 5  - 5 .0 1  ( - 0 . 0 1 % )

NOŢĂv La categoria a ll-a sînt prezentate cele mai ţranzacţionate 20 de societăţi.

SStasăSSîSSS&JSi
S o c i e t ă ţ i  d i n  j u d e ţ u l  C lu j j

SIMBOL SOCIETATE COMERCIALĂ VARIAŢIE NR.
TRANZACŢII

VOLUM
TOTAL

VALO AR E
TO TALĂ

PREŢ MEDIU

N A P P ' : / N APO LAC T-C J • vO.OO; ' 5 8845 . 50416500 5700

SANE SAN EX- CJ 4.60 8 21732 11363640 523

■REFE- REMARUL 16 FEBRUARIE :  C . . 0.00 119 2737000 7 23000

. SALP SALPREST CLUJ - CJ -33.33 1 757 1514000 2000

, AROJ AGROMEC CLUJ -C J 0.00 . .Ţ ;.:3584 1254400 350

MEAR . MECANICA M A R IU S -C J -20.00 1 80 640000 . 8000

; T U R S : • TURISM S O M E S -C J : ' 1.22 - / • .'1 40.;- 332000 • 8300

RUTT RUTTRANS --CJ 0.00 .1 39 ■ 58500 1500

T O P  1 5

S IM BO L SOCIETATE C O M E R C IA LĂ NR.
TR A N ZA C ŢII

VO LUM
TO TA L

V A LO A R E
TO T A LA PREŢ MEDIL

MOTA iŢ. M O BSTRAT:-;SV . 500000 : . 140000000 280

C C £ H C O M C E H -C L <9 122562 3064050000 25000

R O F U : METROM AVIATION (R OM AR C
• FU E U  V1-".-.' 'X-T.

12 : 94409 189068000 •; "-2003

CAEN CARM EN - 8U 1 64220 51376000 , 800 -■

. GRIU G R IU L -B U  . - -! x m A 43360 82384000 > :I ' 1900. :

D IHA DIHAM - BU ■ 1 38000 110200000 2900

SAN E T ;':;/? ,. ;-SANEX;-. 21732 .1 1 3 6 3 6 4 0  '• 523

G ER O GEROMED - SB 2 20498 50751000 2476

SMOB S A M O B IL -S M ■'V 19636 : 18089050 : ■ 921

S U C A ‘ S U T  CARPATI -  BU ■ 4 13958 36914400 2645

INLP IN D U S TR IA LIZA R E A  LA P T E LU I -
' -i- MS 5  - • j .  13781 ' .1 3 6 7 5 7 0 0 992 v ; j* r-

AG VP AGROM EC V IŞ IN A  -  OT 2 13677 8342970 610

•• METY /  ; :  M E C A N IC A  R O T E S -D B 2 12182 ; 489748000 - 40203 -

' TR C L TRICOTAJE INEU - A R  . 1 11763 35289000 3000

A LU T A LU T U S  RM .VILCEA y A d  :v 3 11381 . 53612000  - 4711

D  a t e  s i n t e t i c e
N R . S O C IE T Ă Ţ I T R A N 2A C Ţ JO N A T E .......................    234
N R . T O T A L  A C Ţ IU N I   ..................................................................................................2 07  6 88
V A L O A R E  T O T A L Ă  TR A N ZA C ŢII ................................................ 3 .8 5 9 .0 1 9 .4 1 0  LEI

w i î i ^ iV ia A5 P c ,Q ............     ' ...................     7 1 7 -61  PUNCTEV A R IA Ţ IA  Z IL E I     + 5  45  P U N C TE
V A R IA Ţ IA  P R O C E N T U A L A    ;..........................................................^SZZZZZZ'...!. . . . . . .+CL76%

Inform aţiile  referitoare lă  B ursa  de Valori Bucureşti şl la  P ia ţa  ex trab u rsie ră  RASDAQ provin 
de la  SVMÎNTERDEALER CAPITAL INVEST S.A., s tr . Constanţa nr. 7, Cluj-Napoca Tel. 433.212.

DENUMIREA
VALUTEI

Simbol
Variaţie 

faţă de ziua 
precedentă {%)

CURSUL 
ÎN LEI

DOLAR AUSTRALIA AUD 0.84 î 13762
DOLAR CANADA CAD 0.69 î  ■ 17738
FRANC ELVEŢIA CHF 0.46 Ţ - 16365
COROANA DANEMARCA DKK 0.54 Ţ 3356
LIRA STERLINĂ GBP 1.15 Ţ 40073
YEN JAPONIA JPY 0.28 i. 221.26
COROANE NORVEGIA NOK 0.42 Ţ ■ - 3079
COROANE SUEDIA SEK 0.92 Ţ 2755
DOUXRSUA USD ■v-:..: ̂ 0.12,3̂ :-;̂ ; 27731
DST DST 0.12 i 35173
EURO -■ ’ -: v: • > --T T " eur:; -' - 25045
Cuviurile ţ&ffloT P&rtlcipsnt« la EURO ‘t
SHILING AUSTRIA ATS 0.50 î  - 1820
FRANC BELGIA BEF 0.49 T 621
MARCA GERMANĂ ' DEM,; D 51 î ; • 12805
PESETAS SPANIA ESP .051 t ' 15Q.52
MARCA FINLANDEZA FIM 050 Ţ 4212
FRANC FRANŢA FRF 050 T. 3818
LIRA IRLANDA IEP 6.52 Ţ 31801
LIRA ITALIA LIT 0.47 î 12.93
GULDEN OLANDA NLG 0.51 T 11365
ESCUDOS PORTUGHEZ PTE 051 Ţ 124.92
1 g AUR (pre)ln lei) T 232611

: C asa  d e  sch im b  
va lu ta r*

USD DEM .

C V C V

M ACRO G RO UP 27.450 27.550 12.500 12.620

P LATINUM 27.500 27.600 12.500 12.600

CAM B IO 27.500 27.600 12.500 12.600.

,  PRIM A 27.450 2 7.600 12.500 12.600

B a n ca

, B an c  P os t 27.520 27.770 12.600 12.800

BRD 27.500 27.800 12.540 12.880

BC R 27.600 27.750 12.376 12.824

T ra n s ilva n ia 27.550 27.700 12.600 12.750

Cursuri afişate la ora 15,30. La aceeaşi casă de schimb valutar, 
cursurile pot varia de la un punct de lucru la altul.

a U . m i L ' " J T
INULTIMASĂPTĂMi

ţ Cursuri.BNR - lei

DATA EURO DEM GBP USD Aur

Marţi,* 3.04 V 24.196 12.371 39.092 27.585 228.415

Miercuri, 4.04 24.425 12.488 39.312 27.604 228.084

Jo i, 5.04 : 24.744 12.651 39.599 27.625 230.212

Vineri, 6.04 24.913 12.738 39.662 27.673 229.722

Luni, 9.04 24.917 12.740 39.616 27.698 229.840

r- ’-iîr rm ig F
felrĂsViB^iiliii i i I W M M B M a M W W

l a E H

DJÎÎ.S6J

K1.C4
m m  1,106215̂43

-  p e r s o a n e f i z i c e  -  % -  p e r s o a n e  j i j r i d t c e  -  %

Bănci comerciale ta vedere 1  lună • 3 lun i 6 luni 9 luni 1 2  luni B ă nc i comerciale ia vedere 1  lună 3 lu n i 6 lu n i 9 lu n i 1 2  lu n i

BCR* 10 35 36 37 38 39 BCR* 10 35 36 37 38 39

’ 8 RD-GSG 7 9 ;  33 . 34 34.5 36 36.5 BRD** ■ GSG 9 30 31 31.5 32 32.5
9 33 35 37 . 39 43

BA
(Job. nylnM i) 9 35 36 37 37 37

BA lat iwkbUil
W**i>

9 35 36 37 37 37
9 35 36 * • • Banc Post* 9 32 34 35 36 38

Banc Post* s 9 34 35 36 36 «37
Transilvania 9 34 37 36

Transilvania 9 36 37 37 38 36 ... -
Românească** 10 . 36 38 39 39 40 Românească** 10 36 36 39 39 40

CEC 9 35 37 35 • 37 *CEC 9 35 36 37 37 36
ALIANŢA 10 38 * . 39 40 41 42 ROMEXTERRA

(dob. vartabttt) 10 36 38 39 40 41
ROMEXTERRA 
(dob. variabilă) 10 36 38 39 40 • 41

t u r c o -r o m Anâ 5 34 35 34 33 33
TURCO-ROMĂNA 3 34 35 34 33 33

“ DACIA FE LK * 9 35 35 31 30 30"DACIA-FELIX" 8 33 35 36 34 34
"Ion Ţirtac" - ■. 33 33 35 35 34 "Ion Ţfriac" 4 33 33 35 35 34

Română da Scont 7 34 35.5 35 35 35 Rom Jnl de Scont 7 34 35,5 35 35 35
7 • * 34.5 34 34 34

7 * 34.5 34 34 34
Bănci populare la vedere 1 lună 3 luni 6 luni 9 luni 12  luni

NAPOCA
(Job. fluctuantă) 10 40 42 46 46 B ănci populare fa vedere 1 (unâ | 3 (uni 6 lu n i 9 lun i 12  (un i

. NAPOCA
|dob. Auctwtnti) 10 36 | 38 40 42TREZOR • . 40 41 43 * • 46

* dobînda se ca p ita lize a ză ;M c u  p la ta  d ob înz il la  expirare. Notâ; M o d ifica re a  d o b ln z ilo r  se com unica re d a c ţie i, p ln ă  la  o ra  12”  p r in  fax : 19 .74.18. 

-  p e r s o a n e  f i z i c e  -  %  -  p e r s o a n e  j u r i d i c e  -  %

BA N C A Valuta Vedere 1 lună 3 lu n i 6 Juni 9 lu n i 1 2  lu n i BANCA Valuta Vedere 1 h/ni 3 h/ni $ luni 9 luni 12 l i /n ll

BCR
DEM 3 - 3,3 3,7 • 4,1

BCR
DEM 3 - 3.3 3,7 * 4.1

USD 4 4,75 5 - 5,25 USD 4 - 4.75 5 5,25

DEM 2,25 2,4 2,5 2,6 2,65 2,7
BRD-GSG

DEM 2,25 2.4 2.5 2.6 2.65 2.7

USD, ' 3 4,15 4,25 4,4 4,5 4,65 USD 3 4,15 4,25 4,4 4.5 4.65

DEM , 2,25 - • 2,8 * 3
Banc Post

DEM 2.25 2,5 - 2.8 3

USD 4 - - 4,8 ■ 5 USD 3 4 - 4,2 <5
DEM 2,5 3 3,2 3,2 3,5 3,7

; 8 . Agricolă
DEM 2.5 3 * 3,2 3.2 3.5 3,7

USD 4 5,2 5,3 • 5,5 5,5 5,85 USD 4 5.2 5,3 5,5 5,5 5.85
DEM 1»25 3,7 3,7 3,9 3,9 3,8

Ion Ţblae
DEM 1,25 3,7 3.7 3.9 3.9 3,8

USD 2 4,9 4,9 5,1 5,1 5 USD 2 4.9 4.9 5.1 5,1 5

DEM 2,5 - . 3,25 3,50 3,75 4,25
Transilvania .

DEM 2,5 3,25 3,50 3,75 425
USD 3 . - V '--- - 5 5,50 5,75 6 USD' 3 . - 5 5,50 5,75 6
DEM 2,5 3 ^ 5 3,5 3,75 4 4,25

Românească
DEM 2.5 3,25 3.5 3,75 4 425

USD 2,5 5 5,5 5,75 6 6 USD 2,50 5 5A 5,75 6 6
DEM 1 . .• 4 4,2 4,5 v : -  - . 4,7

• Turco-Română
DEM 1 4 4^ 4,5 4.7

USD 2 6,25 6,5 6,75 7,1 USD ' 2 6,25 6^ 6,75 - 7,1
DEM 3 3,5 3,7 3,9 4,5 4,7

Romexterra
DEM 3 3,5 3.7 3,9 4,5 4.7

USD 3,5 5,5 5.6 6,3 6,7 7,0 USD 3,5 5,5 5,6 6.3 6,7 7.0
DEM 2,5 . - • 3 3,25 3,75 4,25

"DACIA FELIX*
DEM , 2,5 ' v- '- ■ 3'- - . -3.25 ; 3,75 425

USD 3 5.5 5,75 6 6,5 USD 3 5A 5,75 6 ' 6.5

Română DEM 1.5 3,3 3,3 3,3 3,5 3,5
Română de Scont

DEM 1,5 3,3 3,3 3,3 3.5 3A
de S co n t USD 1.5 5 5 5 5,5 5,5 USD 1 A 5 5 5 5.5 5,5

HOTĂ: Suma minimă pentru consliluirea depozitelor, taxa de deschidere de cont, nrecum şi comisioanele nercemite diferă in tunclie de bancă

FONDURI mUTUflLE-9APRILIE2001
FOND ADHINISTEATOR • w m z

IAZ
CRESTCRB
ftl99S

CREŞITEE
,1X2000

CREŞTERE DE 
LA i.01200!

« L ,
iKVEsrrrow
(31.10.2000) -

ACTIV NET 
(mldJeţ) 

(31.102000)
Active Junior Active Management International SA. 2.724 81% 35,99% 5,17% 373 0,740
Active Classtc. Active Management International SA. 27.828 782% 37,18% 7,44% 455 0,598
Active Dinamic - - Active Management International SA. 75.646:. 82,8% 45,42% 8,91% 789 0,709
Armonia . - ■ :,v ■ Real Fin investSA. 195.567 30,9% 43,98% 9,62% 837 1,090
ARDAF Spor SA. 74.300; 19,01% 24,06% 2.91%* 1.457 2,650
Capital Plus Certinvest SA. . 25246 105,8% 63,93% 12,85% 9.643 7208
Fondul pentru Comerţ Exterior;: Sira SA. 231.800 103,9% 53,77% 11,57% 2.076 29A33
Fortuna Classic Capital Asset Management SA. 897.700 92% 45,12% 6,65% 21.728 37231
Fortuna Gold (19.012000): Capital Asset Management SA. 1.662.110 - 48,41% 11,99% 106 4.615
Fortuna Junior : . Capital Asset Management 55.130 ■ - 1026% .
Fondul Galaţi . Quadrant Asset Management SA. 5CL360 . - 53,12% 8,60% 266 0,732
Fondul de Investiţii şi Dezvoltare (26.01.1999) S.M.F. 2000 SA. 843.032 1052% 5321% 7,03% 494 6,687
Fondul de Investiţii Gelsor Gelsor Asset Management SA. 17.790 , - 57,16% 10.70% 3.801 23,439
Fondul Oportunităţilor Naţionale' ; Vanguard Asset Management SA. 154.571 • 38,85% 11,33% 120 23,439
Fondul Monetar Stabilo Quadrant Asset Management SA. 368.367 928% . 49.33% 924% 695 10294
Tezaur Certinvest SA. 207.852 272% 48.80% 9,87% 695 1.414 |
Fondul Mutual Transilvania •Globinvest SA. 111213 42,30%. 57,06% 1 1 2 1 % 533 j  60,070 j
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IN TOI UI OLIMPIADELOR
Incâ din luna februarie a anului curent 

au început olimpiadele la diferite 
materii, aducînd cu ele stresul zilelor 
de sărbătoare şi bucuria sau tristetea- la 

aflarea rezultatelor. - 
Liceul Teoretic “ Gh. Şincai” a avut 

rezultate bune la faza judeţeană anul acesta. 
Astfel, la Limba şi literatura română Nora 
Labo a obţinut un loc II la clasa a VHl-a 
(prof. Nora Sava), iar Ia clasa a IX-a locul 
1 a fost obţinut de către Ioana.Carvaţchi 
(prof. Diana Breaz) şi locul III de către 
Sabo Mihaela (prof. Diana Breaz). La clasa 
a X-a, premiul I a fost luat de către Dana: 
Muscă (prof. Dorina Kudor), Ariela Moraru 
(prof. Dorina Kudor) obţinînd menţiune. 
Claudia Şerban (prof. Monica Onojescu) a 
obţinut locul I la clasa a Xl-a.

Liceul “Gh. Şincai” a avut reprezentanţi 
şi la olimpiada de Limba engleză. La clasa' 
a IX-a, locul I a fost obţinut de către 
Mihaela Chita (prof. Eleonora Bogdan), 
locul II de către Gui Monica (prof. Eleonora 
Bogdan), iar locul III Oana Chioreari (prof. 
Eleonora Bogdan). La clasa a X-a, Ariela 
Moraru (prof. Tunde Minulescu) a luat 
locul I, iar Dana Muscă (prof. Adriana

Vuşcan) şi Gabriela Cocean (prof. Adriana 
Vuşcan) locul II.

La Limba franceză s-a obţinut locul III 
la clasa a Xl-a de către Gherman Lavinia 
(prof. Angela Pop) şi menţiune Rantea 
Roxana (prof. Angela Pop). ■

La Limba latină, elevii pregătiţi de 
doamna profesoară Onica Hurabă, singurul 
profesor de limba latină, din liceu, au 
obţinut două premii I, două premii II, două 
premii III şi patru menţiuni. Astfel, la clasa 

’ a VlII-a, Nora Labo a obţinut locul I , ; 
Colceriu Andreea locul II şi Szabo Septimiu 
menţiune. La clasa a IX-a, Elena Ceban a 
luat locul II, Livia Bânzarî locul III, iar 
Mădălina Vlasiu, Sânziana Borgovan şi 
Eligia Moldovan au luat menţiuni. La clasa 
a X-a, Dana Muscar a obţinut locul I, iar 

. Ariela Moraru locul III. '
Claudia Şerban, din clasa a Xl-a A, s-a 

calificat în lotul olimpic care va reprezenta 
România la olimpiada internaţională 
Certamen Ciceronianum Arpina, care va 
avea loc în mai 2001,'în Italia, la Arpina.

La istorie, Păun Diana Izabela (prof. 
Mihaela Colceriu) a obţinut locul I la clasa 
a VlII-a, iar Cristea Dan Comeliu locul 11 
la clasa a X-a.

: La faţa judeţeană la ştiinţe socio-umane, 
Şincaiul a avut rezultate bune. La cultură 
civică, locul I a fost ocupat de Buier Natalia 
(prof. Tatiana Ludoşan) şi Labo Nora (prof. 
Tatiana Ludoşan) iar locul II de către 
Florina (prof.: Tatiana Ludoşan) şi Prunean 
-Alexandra (prof. Tatiana Ludoşan).

La logică, locul II l-a luat Cristea Ioana 
Alina (prof. Ileana Iepure), iar locul HI 
Cristea Dan Comeliu (prof. Ileana Iepure).

La psihologie, locul I a fost obţinut de 
Şerban Claudia (prof. Ileana Iepure), locul 
II InOan Ina (prof. Ileana Iepure) şi Bian 
Adela (prof. Ion Buşe). ,

La economie, Petrovan Rada (prof Ion 
Buşe) a obţinut premiul special, iar Ia 
filosofie au obţinut menţiuni Ioana Pagu 
(prof. Ion Buşe) şi Oros Adina (prof. Ion 
Buşe). -

La matematică, la. clasa a V-a, Smaranda 
Galoş (prof. Sanda Ispas) a luat menţiune, 
la clasa a IX-a Duca.Iulia (prof. Ştefan 
Polea) a luat locul II, iar la Concursul 
interjudeţean de la Turda a obţinut locul I 
Chiurbe Rareş (prof. Livia Ţâmbulea) a 
luat menţiune la clasa a Xl-a.

Nă ne rămîne decît să le urăm succes la 
Taza naţională.

Daniela-Valentina MASTAN, 
Clasa â X-a

t993 - Preşedintele Emil Constantinescu a întreprins o serie de 
vizite oficiale în Emiratele Arabe Unite. Republica Arabă Siriană 

şi Liban, în cadrul cărora s-au analizat posibilităţile comune de 
* . promovare a procesului de pace în zonă.

m - m  HOP
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Unora 
le pasă. ..

Pînă nu demult, orfanii 
peste 18 ani, pierzîndu-şi 
dreptul de a fi găzduiţi in 
cămine, erau lăsaţi în stradă. 
Aceştia erau nevoiţi să-şi 
caute singuri un loc de 
muncă, să se integreze în 
societate, să-şi continue viaţa 
privaţi de căldura familiei şi 
de dragostea celor din jur.

Fundaţia “Blythswood” a 
decis să facă ceva pentru 
aceşti tineri. Subvenţionată 
de scoţieni, ea şi-a deschis 
mai multe filiale în ţară, 
printre care una la Tîrgu 
Mureş şi alta în comuna 
Floreşti. judeţul Cluj. Filiala 
din comuna Floreşti se 
numeşte “Centrul Daniel”  şi 
a fost înfiinţată acum un an 
şi jumătate. Centrul are o 
capacitate de 8 locuri şi 
găzduieşte în prezent 6 
băieţi, cu vîrsta peste 18 ani, 
care nu mai sînt primiţi în 
cămine. Fundaţia încearcă să 
le ofere acestor tineri şansa 
de a se simţi căldura familiei 
şi de a avea un loc de muncă. 
In acest scop, coordonatorul 
“Centrului Daniel”, ing. loan 
Achim, a angajat un 
administrator care locuieşte 
împreună cu familia sa şi 
aceşti băieţi pe strada Avram 
Iancu nr. 397, corn. Floreşti, 
Fundaţia le oferă băieţi lor nu 
doar cazare şi maşâ gratuită, 
ci şi o atmosferă de familie. 
Acest lucru este facilitat şi 
de prezenţa celor doi copii 
ai familiei administratorului, 
care au o vîrstâ apropiată de 
cea a băieţilor orfani. .

în tot timpul şederii lor la 
centru, adică pînă cînd îşi 
găsesc un loc de muncă 
stabil, bine plătit, din care 
să se poată întreţine singuri, 
băieţii învaţă să presteze 
diferite munci, pentru a le fi 
mai uşor să se angajeze.

Tinerii sînt astfel pregătiţi 
să se integreze în societate 
şi sînt ajutaţi să-şi găsească 
o sursă de supravieţuire. 

Ina-Gabriela INOAN

Cu ocazia sărbătoririi zilei 
|  mondiale Globe, Liceul 
y Teoretic “ Gh. Şincai” a 
Sţ organizat un concurs de 

referate,’ coordonat de 
doamnele profesoare: 

|  Mihacea Ioana, Oana Juravle, 
U Maria Morar şi Cristina 
|  Nistor.
|  Elevii participanţi au fost 
|  atît şincaişti, cît şi membri ai 
§ Colegiului Naţional “ Emil 
|  Racoviţă". Ei au susţinut, în 
&. faţa juriului şi a publicului, 
I  timp de zece minute, proiectul 
u pentru care s-au documentat.

Temele alese de aceşti talentaţi 
elevi au fost cît se poate de 
variate şi interesante: “Viaţa în 
peşteri” , “Consumul de tutun, 
virusul care ucide încet” , 
“Digestia la adolescenţi”, etc. 
De altfel, nici “metodele nu au 
fost mai prejos” , deoarece 
originalitatea nu i-a lipsit nici 
unui participant. Concursul nu 
a constat doar într-o 
reproducere de date găsite în 
bibliotecă, ci mai degrabă s-a, 
desfăşurat sub forma unei 
competiţii interactive, unde 
materialele precum: statisticile

expuse cu ajutorul 
retroproiectorului, casetele 
video şi chiar ţigările şi “micile 
deşeuri” nu au lipsit, lucru care 
a îngreunat rolul juriului.

întreaga activitate a ţinut 
aproximativ 2 ore şi jumătate 
şi s-a finalizat cu 3 echipe 
cîştigătoare. Premiul I a fost 
cîştigat de Alexandra Cenuşă 
(Şincai) cu “Tulburări psihice 
în epilepsie” . Alexandra a 
prezentat un proiect pe cît de 
şocant, pe atît de adevărat 
despre una din bolile foarte des 
întîinite în ziua de astăzi şi care, 
din păcate, rămîne un mister 
pentru doctori: epilepsia. Al

doilea loc a fost ocupat de către 
Cozac Raluca (Racoviţă) cu 
referatul despre “Porumbeii 
voiajori” . Acest premiu a fost 
cîştigat pe bună dreptate, 
întrucît Raluca s-a referit la 
lumea “ fantastică” a 
porumbeilor, încîntînd publicul 
şi juriul cu . unul din 
exemplarele sale favorite. Ea 
creşte porumbei, alături de tatăl 
său, care a ocupat locul 9 în 
lume la unul din concursurile 
cu porumbei.

Premiul III a fost cîştigat de 
alte două eleve de la Şincai: 
Inoan Ina şi Macarie Emilia cu 
proiectul intitulat

“Ameninţări...” . Ele s-au 
referit la ameninţarea asupra 
mediului - la poluare. în 
prezentarea lor au “disecat” 
pur şi simplu problema 
poluării, propunînd şi un 

. program realizat cu ajutorul 
adolescenţilor.

Premiile au constat în 
Atlase de biologie, zoologie 
şi anatomie, mape şi mici 
carneţele etc., fiind acordate 
de către profesorii 
coordonatori care s-au arătat 
a fi foarte mulţumiţi şi plăcut 
impresionaţi de prestaţiile, 
elevilor.

Emilia MACARIE

Vedete în devenire
De aproximativ patru sâptămîni, 2 eleve din clasa a X-a D a 

Liceului Teoretic “Gh. Şincai” sînt gazdele şi realizatoarele 
emisiunii “De ce?” difuzată pe postul de televiziune Europa Nova, 
în fiecare sîmbătâ de la orele 17.00. Rada Muraru şi Ioana Radu, 
care preferă însă porecla de Yo-Yo, consideră că o întrebare precum 
“De ce?” este foarte des întîlnită în rîndul tinerilor. Acesta este 
motivul pentrţi care ele, cu ajutorul invitaţilor aleşi din grupul 
propriu de prieteni sau cunoscuţi, încearcă să răspundă oferind 
NU soluţii, ci opţiuni. Emisiunea este cu, pentru, între şi despre 
tineri, în cadrai ei dezbâtîndu-se probleme precum drogurile, 
viziunea adolescenţilor asupra viitorului, conflictul dintre hip- 
hoperi şi rockeri etc. în general există două tabere (Da şi Nu) 
care-şi expun părerile şi interacţionează direct cu telespectatorii, 
care la rîndul lor se declară pentru sau împotriva opiniilor celor 
două tabere. Eu una nu le pot spune decît SUCCES în continuare 
şi la cît mai multe ediţii!

Emilia MACARIE

A rt/1 . Se zice că învăţătura l-a făcut pe om, dar de lene încă n-a murit nimeni.,
Art. 2. Dacă colegul tău învaţă, nu este un motiv ca tu să faci la fel.
Art. 3. Ce poţi face astăzi, nu lăsa pe mîine, ci pe poimîine, că pînă atunci ori se uită, ori 
poate nu mai este nevoie.
Art. 4. Tema care nu se rezolvă de ia sine în două zile, nu mai merită să te apuci de ea. 
Art.'5. Cine nu învaţă, nu greşeşte. Şi cine nu greşeşte, merită o medie mare.
Art. 6. Orice om are o activitate, dar asta nu înseamnă că aceasta trebuie să degenereze 
în toceală.
Art. 7. învăţătura este un izvor de sănătate/deci lăsaţi-o pe seama bolnavilor. "*
Art. 8. Dacă ţi-ai pierdut dispoziţia de a învăţa, nu mai pierde timpul căutînd-o.
Art. 9. Nouă nu ne este frică de toceală, pentru că ştim să ne ferim de ea.
Art. 10. Nu trebuie să doreşti moartea profesorului, ci trebuie să faci în aşa fel încît«să
şi-o dorească singur.

Clasa a X-a A

Pagină-realizată de elevii de fa Liceul Teoretic "Gh. Şincai"

O p in ii 777-7’-77’r V''-" 77 . 7 /  -.7'-
Să fie sau să nu fie UNIFORME?!
Modul de a te îmbrăca este 

un subiect de actualitate 
întîlnit printre adulţi, dar mai 
ales printre adolescenţi, care 
sînt veşnic preocupaţi de 
înfăţişarea lor. .

Alegerea îmbrăcăminţii nu 
este o sarcină tocmai uşoară 
pentru elevi, avînd în vedere 
că şcoala ocupă o mare parte 
din timpul lor. Acest lucra este 
cu atît mai greu cu cît şcoala 
impune o anumită ţinută. Era 
oare mai bine atunci cînd 
elevii erau obligaţi să poarte 
UNIFO RM E?! Ar trebui 
acestea introduse în 
învăţâmîntul liceal? întrebaţi,

liceenii au dat răspunsuri 
diverse.

Uniformele ar trebui 
introduse:

• fiindcă ar aduce mult mai 
multă unitate în rîndul elevilor, 
astfel diferenţa dintre săraci şi 
bogaţi nu ar fi atît de evidentă; 
poate că atunci ne va fi mai uşor 
să înlăturăm barierele ce ne 
împiedică să apreciem ceilalţi 
elevi la a,devărata lor valoare, 
şi nu după calitatea 
îmbrăcăminţii;

• pentru că nu mai trebuie să 
stai să te gîndeşti cu ce să te 
îmbraci şi n-ai mai avea atîtea 
rufe de spălat;

• pentru, că n-ar mai trebui 
- să-ţi faci griji cu ce să te îmbraci
în fiecare dimineaţă, sau că 
n-ai haine destul de x sau y;

• însă să fie specifice fiecărui- 
liceu. De ce? Pentru că în felul. 
acesta toţi elevii ar arăta 
aproximativ la fel şi nu ar mai 
exista atitudini de superioritate 
sau inferioritate. Nu s-ar mai 
pune problema eternă: Cu ce să 
mă mâi îmbrac şi azi?

• pentru că ar fi mai bine să 
poarte toată lumea acelaşi tip 
de haine şi nu s-ar mai face 
diferenţa între “clasele sociale”. 
Ce tip? Ar trebui să fie comode 
şi decente: pentru fete fuste-sau

sarafane şi pentru băieţi sacouri.
• pentru că mi se pare o idee 

bună, deoarece ne-am 
recunoaşte, cu condiţia să fie 
specifice fiecărui liceu. Apoi, 
n-ar mai fi discriminări şi ar

; impune un anumit respect 
instituţiei (şcolii).

Uniformele nu ar trebui 
introduse pentru că:

• fiecare elev are dreptul la 
propriul stil de a se îmbrăca; 
uniforma aduce monotonie,

...liceenii hu mai sînt copii şi pot 
să aibă grijă de hainele lor;

• nu mi-ar plăcea să port 
uniformă pentru că eu am stilul 
meu propriu de a mă îmbrăca 
şi nu îmi place ca acesta să îmi 
fie impus. în plus de asta, nu aş 
suporta să văd alte âute 
îmbrăcaţi la fel;

• Ar fi îngrozitor deoarece am

văzut cum arată la fostul meu 
liceu şi oricum nu o să le 
îmbrace lumea din diferite 
motive, aşa că...'

♦. fiindcă sînt deja o 
adolescentă şi nu-mi convine 
să-mi spună cineva ce să port, 
atîta timp cît moda. ocupă un 
loc important în viaţa mea şi 
părinţii nu-mi impun cum să 
mă îmbrac;

• pentru că nu-mi place să 
mi se impună stilul. Eu cred 
că identificarea unui elev 
dintr-un anumit liceu se poate 
face şi după alte criterii.

Părerile diferă, la fel ca şi 
modul în care ne îmbrăcăm, 
însă rămîne de văzut dacă 
haina îl face pe om sau invers. 
Cert este că îl reprezintă.

Cristina TAHÎŞ
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Procurorii clujeni 
au finalizai dosarul 

“megaescrocheria 
Mesaros”i

urmare din pagina 1

: Motivul invocat de patroană la 
solicitarea sumelor în valută era > 
că trebuia să plătească urgent 
taxele vamale pentru 
transporturile sale de motorină, 
care veneau din Kuweit.

Mai mult, pentru a avea o  şi 
mai mare credibilitate în faţa 
c red ito rilo r persoane fizice, 
Mesaroş le-a spus că este 
verişoara lui Viorel Hrebenciuc, 
care atunci era consilieru l 
preşedintelui Ion lliescu. 
Conform cercetărilor întreprinse' 
de procurorii clujeni, Verona le-a 
mai spus că este acţionarul 
principal al întreprinderii de 
confecţii din piele din Sebeş, 
judeţul Alba şi că deţine, alături 
de acelaşi Hrebenciuc, mai multe 
firme zootehnice şi peste 20 de 
terenuri pe care urmau să fie 
construite staţii de benzină.

La solicitarea cred ito rilo r 
persoane fizice de a depune 
garanţii, Mesaroş nu s-a sfiit să 
încheie contracte de împrumut cu 
garanţii false sau inexistente. De 
obicei, gajul său era o casă, cea 
în care locuia, dar care era 
închiriată de la stat. La sfîrşitul 
anului 1994, patroana escroacă a 
fost arestată, în urma reclamaţilor 
depuse la Poliţie, de procurorii 
clujeni pentru 30 de zile. Din 
păcate, mandatul nu a mai fost 
prelungit, iar Mesaroş Verona a 
fost eliberată din arest în data de 
25 decembrie 1994.

Femeia a avut tupeul să 
prezinte anchetatorilor un act din 
care reieşea că a obţinut un 
credit de 5 milioane USD, 
declarînd că banii îi vor ajunge 
să-şi achite toate datoriile. Ea 
s-a angajat în faţa poliţiştilor că 
pînă în luna martie 1995 îşi va 
plăti creditorii.

Cu toate aceste promisiuni, 
după eliberare, Mesaroş a 
dispărut fără urmă, iar procurorii 
au rămas cu ancheta nefinalizată, 
în luna februarie a anului 1997, 
după apariţia altor elemente cu 
privire la escrocheriile Veronei 
Mesaroş, procurorii au luat 
măsura arestării preventive în 
lipsă, în trucît femeia era de 
negăsit.

După îndelungi căutări 
Mesaroş Verona a fost prinsă de 
p o liţiş tii bucureşteni în luna 
noiembrie a anului trecut, iar 
Parchetul a dispus reluarea 
cercetărilo r în cazul 
megaescrocheriei de la Cluj. Din 
păcate, Banca Dacia Felîx, Banca 
Română de Dezvoltare şi Banc 
Post nu-şi vor mai putea recupera 
banii, infracţiunea comisă de 
Mesaroş în dauna lor fiind 
prescrisă. Ramîne de văzut, însă, 
dacă se va mai putea recupera 
geva din prejudiciul făcut de 
aceasta.

Drob de miel
Ingrediente: • organele de la un miel (splină, ficat, plămîni, 

rinichi, inimă) • 4-5 ouă • 4 legături de mărar • 5 legături de 
ceapă verde • 2-3 boabe de enibahar • 2 foi de dafin, • sare, 
piper.

Mod de preparare: Se spală bine organele de miel, apoi se 
pun la fiert în apă clocotită. Opăreşte-le timp de 10 minute şi 
aruncă apa. Pune-le din nou la fiert în apă clocotită şi adaugă 
sare, piper boabe, foi de dafin şi enibahar. După ce au fiert, 
trece jumătate din organe prin maşina de tocat, iar cealaltă 
jumătate taie:o cuburi mici. Amestecă această compoziţie cu 
ouăle, mărarul tăiat fiii şi ceapa pe care ai spălat-o în prealabil, 
ai călit-o şi ai trecut-o prin maşina de tocat.

Potriveşte compoziţia după gust cu sare şi piper, înfăşoară 
în prapur şi aşaz-o -într-o formă unsă cu ulei.

Drobul se ţine la cuptor timp'de 20-25 minute şi se serveşte 
cu sos de hrean. Sosul se prepară din hrean ras în amestec cu 
măr ras şi şmîntînă.

Ruladă de miel cu rozmarin
Ingrediente: • o pulpă de miel • 5 ouă • un pahar cu vin 

• 2 linguriţe cu rozmarin • sare, piper.
Mod de preparare: Dozează pulpa de miel şi condimen- 

teaz-o cu sare, piper şi rozmarin. Aşază în mijlocul bucăţii de 
came o omletă nu prea groasă, ruleaz-o, şi leag-o cu sfoară. 
Introdu rulada la cuptor, la foc potrivit şi nu uita să adaugi din 
cînd în cînd puţină apă şi vin.

Se ţine la cuptor 40-45 de minute şi se serveşte cu o garnitură 
din piure de spanac, orez etc. • .

Miel cu spanac
Ingrediente: • 500 gr came de miel • 1,5 kg de spanac • 1 

ceapă mare • ■ 1/2 linguriţă de făină • 2 linguri untură • o 
lingură'bulion • sare • zeamă de lămîie.'

Mod de preparare: Carnea bine spălată şi tăiată bucăţi se 
rumeneşte în untură’, se adaugă ceapa mărunt tăiată, făina, 
spanacul, o lingură de bulion, 2-3 linguri apă şi sa're. Se acoperă 
cratiţa şi se dă la cuptor. Se serveşte cu zeamă de lămîie.

Poftă bună1
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Pentru copiii din Aghireş, luna aprilie, cea a 
curăţeniei a debutat aşa cum se cuvine. Prima lecţie 
practică, cea-.de ccologizare, s-a m aterializat la 
iniţiativa a doi profesori de religie din cadrul Liceului 
Teoretic din Aghireş. Pe ritul, timp de cîte o oră, elevii 
claselor V - V III au contribuit, fără fasoane, la 
curăţarea spaţiilor din ju ru l celor două obiective 
importante pentru aceştia: şcoala şi biserica.

Un nou proiect 
Lyceum 

Business Center 
la “Gheorghe

Sincai”
>

La Liceul “Gheorghe Şincai" 
din CIuj-Napoca a avut loc' 
deschiderea ofic ia lă a
program ului LYCEUM
BUSINESS CENTER (LBC) - 
“ Gheorghe Şincai", organizat 
de Centrul de Afaceri
Transilvania. Acest program a 
fost lansat pentry.-a veni în 
sprijinul elevilor de liceu care 
doresc să se pregătească în 
domeniul economiei modeme, a 
celei virtuale. Este un program 
de voluntariat, în cadrul căruia 
elevii vor fi pregătiţi din’ clasa a 
Xl-a, pînă în primul semestru al 
clasei a Xll-a. Cei mai buni vor 
primi la final o diplomă, prin care 
le Sînt atestate calităţile, diplomă 
care va fi un atu pentru cursanţi 
în găsirea unui loc de muncă în 
dom eniul economic. .
P reşedinte le  Centrului
Transilvania, Radu Mleşniţă, a 
afirmat că prima colaborare de 
acest gen au început-o în urmă 
cu patru ani, cu'Liceul Economic 
din oraşul nostru, colaborare ce 
continuă şi în prezent: “dorim să 
venim în sprijinul liceenilor care 
îşi doresc să urmeze o carieră 
în domeniul economic. Astfel, 
noi le vom pune la dispoziţie 
toată dotarea tehnică necesară 
pentru desfăşurarea unei 
activităţi cît mai bune.. Proiectul 
LBC este, pentru aceşti tineri, o 
uşă deschisă înspre firmele 
partenere Centrului de Afaceri 
Transilvania. Cu Liceul “Şincai' 
avem şanse deosebite de 
reuşită, deoarece aici se pune 
un mai m are accent pe 
învăţarea lim b ilo r străine". 
Doritorii vor fi selectaţi în funcţie 
de aptitudinile dovedite, după 
care vor fi p lasaţi ' în 
departamente variate. “Va fi, 
practic, o firmă virtuală", ne 
lămureşte Andreea Pelivan, 
directorul program ului LBC. 
Directorul general LBC, Caius 
Ţuţuruga, este elev în clasa a 
Xl-a, în cadrul Liceului “Şincai” 
şi s-a arătat foarte îneîntat de 
program: “Ni se oferă o ocazie 
deosebită de a intra în contact 
direct cu diverse firme. în acest 
fel, ne putem crea o imagine 
despre ce înseamnă să lucrezi 
în domeniul economic, care este 
atm osfera d in tr-o  astfel de 
firmă... în acest fel, ne vom crea 
relaţii, vom dobîndi experienţă 
în domeniu, iar după terminarea 
facutăţii ne putem găsi mai uşor 

, un loc de muncă. Vom fi ca un 
bun aflat în stoc."

D intre > e lev ii Liceului 
Economic care au participat la 
acest program, unii au fost 
încadraţi la Centrul de Afaceri 
Transilvania, iar. alţii ia firmele 
partenere acestuia.

Andreea VILCOVSCHI -

1994 - Parlamentul Republicii Moldova ă ratificat 
Tratatul de aderare la Comunitatea Statelor 

Independente şi la Uniunea Economică, documente 
- semnate anterior de preşedintele Mircea Snegur.

- i n i u  :

Berbec (20 m artie - 18 aprilie)
Vă menţineţi aceeaşi seninătate şi acelaşi 

optimism de săptămîna trecută. Situaţia în 
constelaţia dv este constantă, fără nici o 
„turbulenţă”. Luni şi joi yă aşteaptă două 
întîlniri mai deosebite, care vor confirma 
speranţele dv în legătură cu o afacere nouă. 
Nu va ridicaţi pretenţiile, deocamdată.

Taur (19 aprilie»- 19 mai)
Divergenţele acute dintre dv şi un Scorpion 

se pot agrava şi pot conduce la o ruptură 
definitivă. Opoziţia Lună-Pluton nu vă aduce 
prea multe clipe senine, dimpotrivă, va 
induce o stare de Iritare care necesită urgent 
o relaxare spirituală. Despre bani, nimic nou 
deocamdată.

Gemeni (20 mai - 19 iunie)
Două evenimente contradictorii vă impun 

retragerea în solitudine. Astrele nu vă 
favorizează acum şi ar trebui să fiţi mai 
prudent faţă de un Scorpion sau un Vărsător. 
Sănătatea vă dă puţină bătaie de cap în a 
doua jumătate a intervalului, dar atenţia 
sporită a celor din jur vă tămăduieşte.

Rac, (20 iunie - 21 iulie)
Parcurgeţi o perioadă a exceselor 

temperamentale, poate din cauza capriciilor 
primăverii. Luna -  ea este vinovată -  vă 
inoculează o uşoară stare depresivă, care se 
va accentua la mijlocul sâptămînii. Din fericire, 
curba financiară este în creştere şi s-ar putea 
să primiţi o sumă consistentă de bani.

Leu (22 Iulie - 21 august)
Totul şi toate vă merg din plin. Incepîrid 

chiar de luni, vă întîmpinâ numai evenimente 
pozitive, pe toate planurile. Astfel, o veste 
financiară excelentă vă ridică moralul, iar 
un zvon profesional despre o posibilă 
promovare începe să prindă contur. Viaţa 
în cuplu decurge fermecător...

Fecioară (22 august - 21 septem brie)
Viaţa sentimentală cunoaşte o evoluţie «■ 

nedoritâ, că ci schimbaţi replici dure cu 
partenerul şi o umbră se aşterne, temporar, 
în acest domeniu. Pe de altă parte, curba 
financiară are un maxim (joi sau vineri) şi se 
pare că veţi primi o sumă frumuşică, venită 
pxact cînd aveaţi mai multă nevoie.

Balanţă
(22 septembrie - 21 octom brie)
Jupiter va traversa constelaţia, dîndu-vâ 

ocazia să vă afirmaţi prin justeţea deciziilor 
pe plan financiar şi socio-profesional. 
Luciditatea dv. este acum foarte propice luării 
unor hotărîri importante pentru afaceri, dar 
şi în mediul fam ilia l. M ici probleme 
sentimentale, în weekend.

Scorpion
(22 octombrie - 21 noiembrie)
Pluton se menţine în constelaţia dv., 

conferindu-vă şansa unor realizări deosebite. 
Curba financiară stagnează în primele zile, 
miercuri are o scădere uşoară, apoi creşte 
vertiginos către un maxim (vineri sau 

jsîmbătă). Deci, ori săptămîna aceasta, ori la 
începutul celei viitoare veţi primi bani. ,

Săgetător
(22 noiembrie - 20 decembrie)
Se confirmă acum o speranţă mai veche, 

una de natură sentimentală sau profesională. 
Pe de altă parte, o surpriză plăcută (miercuri, 
joi) vă va umple sufletul de bucurie. Este vorba 
de o „lovitură” financiară importantă, care vă 
va ajuta la onorarea unor datorii presante.

în timp ce mă îndreptam spre Liceul 
“Dan Pavel”, cu clasele V-XII, din Cîmpia 
Turzii, am remarcat o activitate intensă 
în curte. Deşi era numai ora nouă 
dimineaţa, copiii, cu mic cu mare, aranjau 
straturi cu flori. Ţoti rîdeau şi se simţeau 
bine, chiar dacă unii dintre ei abia puteau 
ţine sapa în mîna. Deasupra intrării 
principale mi-a atras atenţia un afiş mare 
pe care scria “Bienvenue a Cîmpia» 
Tyrzii”. Am intrat curioasă înăuntru şi am 
aflat de la doamna director-adjunct Maria 
Szabo că aşteaptă un grup de francezi. 
Ea mi-a explicat.că în cadrul liceului, 
funcţionează de mai mulţi ani “ Forumul 

-Prietenia". Astfel, anual, elevi şi adulţi 
merg în excursii de o săptămînâ la 
Toulouse şi în zone învecinate. Cazarea, 
se face la diverse familii de francezi, care 
vor vizita la rîndul lor Cîmpia Turzii.

Tot cu această ocazie am aflat că 
elevii din acest liceu sînt foarte activi. în .

cadrul unui program jniţiat de Primăria 
oraşului, în colaborare cu Colegiul 
Artemis din Cluj, s-au oferit mulţi voluntari 
care să meargă pe teren cu asistenţii 
socia li'ş i să ajute la anchete. Acest 
program vizează intervenţia în cazuri de 
abuz în familie şi se bazează şi pe 
sprijinul doctorilor şi al poliţiştilor. Primarul : 
interimar loan Vasinca a pus la dispoziţia 
cetăţenilor un număr de telefon care 
poate fi apelat non-stop în aceste cazuri: 
36.50.02. Elevii au fost foarte receptivi 
şi îneîntaţi că pot fi 'de ajutor.

Liceul are şi o şchipă de teatru care a 
pus recent în scenă o piesă în limba 
engleză - “The Hangar" - prezentată în 
martie la Teatrul Naţional din Turda. Cu 
ocazia Sărbătorilor de Paşte, se va 
organiza la biserică din oraş, o expoziţie 
de icoane pe sticlă, realizate de elevi, 
iar apoi o licitaţie cu vînzare.

. * Adina DRAGOS

. Capricorn
■ (21 'decembrie - 19 ianuarie)
'Parcurgeţi o  perioadă deosebit de 

fructuoasă pe plan sentimental şi amoros. 
Intelectul dv., stimulat de influenţa benefică 
a lui Saturn şi Venus, va fi la înălţime şi vă 
veţi afirma din plin în mediul profesional! Din 
păcate, curba financiară este ezitantă, nu prea 
ştie dacă să vă ajute sau nu.

Vărsător (20 ianuarie - 18 februarie)
Mercur şi Uranus vor fi ca două motoare 

careva mobilizează spre două direcţii diferite, 
Sînteţi nehotărît, nu intuiţi deloc ce s-ar putea 
afla la capăful celor două drumuri. Cred că 
cel mai bine ar fi să amînaţi orice iniţiativă, 
mai ales ca Luna va induce si o stare de 
disconfort sentimental.

Peşti (19 februarie - 19 martie)
Predominantă în această perioadă este 

frământarea sufletească. în legătură cu 
afacerea în care sînteţi implicat, sau cu o 

■ legătură sentimentală ’care şchioapătă de 
mama focului. Nu vă faceţi griji, curba 
financiară vă este acum aliată, şi asta vă 
descreţeşte fruntea cel mai mult. ’
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Sicilia, un acord cu partidul neo-fascist Mişcarea Socială 
Italiană (MSI-Fiama) în vederea alegerilor din 13 mai, au 

anunţat, ieri, aceste formaţiuni, citate de AFP.
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Controlul̂  efectuat la 
Spitalul Militar Cliij nu a scos 
la iveală nici, o neregulă sau 
alte acte de corupţie. Prezent 
ieri la Cluj-Napoca, secretarul 
general al Ministerului 
Apărării Naţipnale, general (r) 
Nicole Şchiopu, a declarat că 
în urma verificărilor făcute la 
instituţia militară clujeană, atît 
pe linie medicală, cît şi pe 
investiţii, nu s-au constaţat 
abuzuri, acte de corupţie sau 
încălcări ale legislaţiei. 
Generalul (r) Nicolae Şchiopu 
a spus că medicul ofiţer col. 
dr. Florin Gavrilaş va rămîne 
în contiunare la comanda 
Spitalului .Militar, ba mai mult, 
oficialul bucureştean a apreciat

urmare din pagina 1

diferenţa de bani s-o pună la 
bancă, pensia şi dobînda 
ajungîndu-le pentru a-şi plăti 
întreţinerea şi impozitul.

(Că există un excedent de 
locuinţe în oraşe o dovedeşte 
şi faptul că asistăm Ia o 
prosperitate a micilor agenţii 
de intermediere imobiliară: 
vînd-schimbâ apartamente 
contra unor comisioane 
consistente, pentru că o 
mulţime dc oameni nu se pot 
descurca singuri in găsirea 
altei locuinţe, chiar dacă există 
oferte la rubricile de mică 
publicitate.)

De aceea, oricît de ciudat ar 
părea, soluţionarea problemei 
locuinţelor pentru tineri ar 
putea fi uşurată - nu rezolvată 
în totalitate - prin construirea i 
de garsoniere şi apartamente i 
de o cameră pentru pensionari. I

I J
Repet: nu este leacul 

absolut. Ceea ce ne trebuie este 
o lege â creditului ipotecar: 
rate mici de-a lungul a vreo 
25 de ani, cu riscul de a pierde 
totul dacă nu le plăteşti. în 
asemenea situaţie ar spori şi 
motivaţia muncii pentru unii 
cărora deocamdată Ie place să 
taie frunza la cîini. 
Combinarea actualului 
program de construcţie de 
locuinţe sociale şi pentru 
tineret cu cel de locuinţe 
pentru pensionari - totul sub 
umbrela creditului ipotecar - 
ar putea fi extinsă cu un 
program consacrat locuinţelor 
în mediul rural. Gn asemenea 
program ar trebui să aibă în

ţi spaţiul locuibil
vedere - de la caz la caz - 
dezvoltarea facilităţilor (apă, 
canal, gaze, drumuri), 
încurajarea micilor industrii 
rurale (dar nu numai!), 
încurajarea stabilirii medicilor 
şi profesorilor în sate, dar şi a 
altor specialişti, precum şi 
refacerea marilor exploataţii 
agricole, zootehnice, 
pomicole, piscicole etc. în sate.

Să nu ne amăgim că doar 
cu cîrpeli, cu fetişizarea micii 
iniţiative se vor putea rezolva 
marile probleme ale ţării. 
Avem nevoie de programe 
ample şi coerente, bazate pe 
mecanisme de piaţă verificate 
în alte locuri şi adaptate 
nevoilor noastre.

pozitiv modul în care acesta a 
gestionat investiţiile de 
anvergură ce se desfăşoară în 
prezent în cadrul instituţiei 
clujene. Singura acuză adusă 
colonelului Gavrilaş a fost. 
legată de comunicarea cu 
subalternii, care, în opinia 
secretarului MApN, va putea 
fi îmbunătăţită.
•Menţionăm că starea de 

tensiune djn interiorul 
Spitalului M ilitar Cluj a 
izbucnit în urmă cu 
aproximativ două luni, cînd 
mai mulţi medici ofiţeri au 
declanşat o acţiune de protest 
care viza schimbarea din 
funcţie a comandantului 
unităţii, col. dr. Florin 
Gavrilaş. în memoriile 
adresate ministerului şi chiar 
ministrului, grupul.de medici- 
ofiţeri acuzau managementul 
defectuos şi comportamentul 
dictatorial al colonelului 
Gavrilaş. Odată cu aceste 
acuzaţii, conducerea

Ministerului Apărării 
Naţionale a dispus efectuarea 
de verificări care s-au 
desfăşurat pe parcursul a două 
săptămîni. La rîndul său, 
generalul Petru Chertic, şeful 
Direcţiei Asistenţă Medicală 
din minister, a spus că “nu 
poate fi pusă problema 
schimbării unui comandant de 
spital doar că aşă vor doi-trei 
medici”. El a precizat că s-a 
decis ca împotriva 
comandantului să nu se ia nici 
o măsură de sancţionare din 
cauza lipsei de comunicare, 
dar nici împotriva medicilor 
care prin acţiunile lor de 
protest au încălcat 
regulamentele militare.

Generalul Chertic a mai 
spus că dacă finanţările se vor 
putea face ritmic, pînă în luna 
iunie a acestui an vor fi 
finalizate toate lucrările de 
modernizare-a spitalului.

Cosmin PURIS

In atenţia asistenţilor personali
Asistenţii personali îşi vor putea ridica salariile din luna 

martie 2001, în perioada 11-12 aprilie a.c.,'între orele 8,00 - 
15,00, de la sediul Primăriei municipiului Cluj-Napoca, 
str.Motilor nr. 1-3.

Avertisment
în urma constatărilor 

făcute de Direcţia Sanitar- 
Veterinară şi Direcţia 
Judeţeană Fitosanitară 
Cluj privind vînzarea 
deşeurilor toxice rezultate 
de la Uzinele Chimice 
Turda de către diverse 
persoane, care. le 
comercializează sub 
denumiri false (Ridomil, 
Fascac, Onezin),
subprefectul Dan Canta 
s-a deplasat ieri la Turda, 
însoţit de specialişti avizaţi 
în domeniu - Marian 
Proorocu, Doina Popoviciu 
şi Horia Ghibu - precum şi

de primarul Virgil Blasiu, 
Dan Canta a solicitat 
măsuri urgente de 
inactivare a reziduurilor: 
Specialiştii au sugerat 
Primăriei Turda umplerea 
gropilor cu dejecţii 
animaliere şi nivelarea 
suprafeţelor astfel încît 
accesul Ia săparea 
deşeurilor să fie blocat.

Reamintim populaţiei că 
utilizarea acestor 
reziduuri la tratarea 
animalelor şi plantelor 
constituie un grav pericol 
pentru sănătatea
persoanelor şi animalelor.

Biroul Permanent al Camerei 
a acceptat cumulul de funcţii 
în cazul a ZI de deputaţi

Biroul Permanent al Camerei Deputaţilor a aprobat, 
ieri, cererile a 21 de deputaţi privind acceptarea 
cumulului calităţii de deputat cu alte funcţii, cum ar fi 
cea de profesor, director general şi preşedinte al 
Consiliul de Administraţie la Bursa de Mărfuri 
Generale Brăila, director general la CCA “ INTACT” 
sau cea de director şi actor Ia Teatrul “Masca”.

Astfel, conducerea Camerei a aprobat solicitările 
deputaţilor PDSR Ştefan C. Ion, Florea Voinea, 
Cristian Nechifor, Aurelia Vasile, Marian Ianculescu 
şi Mihai Mâlaimare de a fi şi directori Ia Bursa de 
Mărfuri Generale Brăila, la INTACT SRL, la SC 
“Moldova Tricotaje” laşi, la Autotrans Călători Filaret 
S.A., la Institutul de CercetârKşi Amenajări Silvice, 
respecţi v ia  Teatrul “Masca” .

Din cei 21 de deputaţi, doar 13 au cerut să ocupe* 
în continuare şi funcţia de profesor la diverse instituţii 
de învăţămînt superior, printre aceştia aflîndu-se Akos 
Birtalan (UDMR), Dorn Dumitru Palade (PRM), Emil 
Boc (PD), Petru Andea (PDSR), în timp ce Ion Luchian 
(PNL) a dorit sâ aibă pe lîngă calitatea de deputat şi 
pe cea de medic chirurg la Spitalul Judeţean Ploieşti.

Membrii Biroului Permanent al Camerei au 
considerat că aceste cereri sînt In conformitate cu 
prevederile legale, un punct de vedere în acest sens 
exprimînd şi Comisia juridică.,
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CALU’
LUI GHEORGHE

“Se întoarce Gheorghe de la oraş 
şi-n poarta îl aşteaptă Ion. «Ce-ai 
văzut acolo, la oraş?». «Apoi de 
tăte, dar cel mai mare şi mai tare 
mi-o plăcut lucru cela ce-i zîce 
gredină zoologică». «Da’ ce-i 
acela?», întrebă Ion. «Apoi un fel 
de statul unde şed tăte animalele», 

-a venit răspunsul. «Da‘ ce, eu n-am 
animale în ocol?», îşi arată 
dezamăgirea ton. «Şezi blînd, că nu- 
s de cele animale. Am văzut acolo 
zebra». «Zebra, da’ ce-i aceia?», îi 
revine curiozitatea lui Ion. «Cum să- 
ţi zic, mă’ Ioane... Mă’, ştii calu’?». 
«No’ bine!!!». «No’, îi ca şi calu, 
da-i tăt o dungă neagră-una albă». 
«No bat-o s-o bată; şi ce-aj mai 
văzut?». Plin de importanţă, 
Gheorghe răspunde: «Jirafa». 
«Jirafa, da’ ce-i aceia?». «Păi, cum 
să-ţi zic... Bă^ştii calu’?». «No’ 
bine!!!». «îi ca şi calu’, da are gîtu’ 
lung şi mîncă din copaci?». «Cum 
să mînce din copaci... Şi ce-ai mai 
văzut?». «Am mai văzut acolo 
hipopotamul..», răspunde 
Gheorghe. «Da’ ăla ce mai îi?». 
«Cum să-ti zic io... Ştii calu’?». «No 
bine!!!». «No, NU SAMĂNĂ».”

Umorul acestui banc este unul 
copleşitor. Mai,ales în Ardeal...

De-o bună bucată de vreme, însă, 
subiectul acelui cal şi-a găsit o 
aberantă întruchipare în relaţiile pe 
care primarul Gheorghe Funar a 
înţeles să le cultive cu presa. Ieri, 
entuziasmat, probabil de ieşirea 
şefului său, C.V.Tudor, care, la un 
post de televiziune s-a apucat să 
înjure slujbaşii postului respectiv, 
împroşcînd din toate viscerele cum 
că PRM şi nobila-i persoană sînt 
cenzurate, primarul urbei a 
reacţionat la fel: “Toată presa 
clujeană e cenzurată”. Motivul: că 
nu a publicat senzaţionalele 
dezvăluiri din copilăria ministrului 
Ioan Rus pe care colaboratorii 
primarului le-au oferit pe cîteva 
pagini bune de fax. Cîrid am vrut să 
aflăm cît a costat contribuabilul 
clujean deplasarea colaboratorilor 
cu maşina pînă la Someşul Cald 
unde demnitarul PDSR-ist a deţinut 
o casă, cu scopul de a o fotografia 
pentru a expune “ingineria 
financiară” (adică faptul că, după 
alegeri, ministrul a vîndut-o), 
primarul, vădit iritat, a găsit de 
cuviinţă să spună: “Ţara arde şi 
baba se piaptănă”. Şi încă foarte 
mirat că ziariştii pot să-i "pună o 
asemenea întrebare.

Personal, primarul mi-a rezervat 
din doza domniei sale de 
bunăvoinţă, deschizîndu-mi ochii: 
“Asupra dvs. s-a instituit cenzura 
PDSR”. Re aceeaşi temă, că nu am 
publicat fotografia casei de vacanţă 
a lui Rus, care nu mai e a lui Rus.

Dacă faptul că un război ridicol, 
politic, pornit de atoatecercetătorul 
Gheorghe Funar, nu capătă turnura 
care şi-o doreşte, primarul - hop, 
cu cenzura PDSR asupra presei. Pe 
frontispiciul “Adevărului, de Cluj” 
scrie ziar independent. Nu sîntem 
pe banii nici unui partid sau grup 
de interese, iar independenţa 
noastră e evidentă prin ceea ce 
publicăm. Dacă domnul primar vede. 
şi aude peste tot numai voci care 
ne cenzurează e treaba dumnealui.
Ni se pare, însă, degradantă pentru 
presa locală o asemenea 
caracterizare a primarului, enervat 
că cearşeafurile sale scrise nu ne 
ocupă nouă tot spaţiul tipografic.

Aşa că îmi permit să parafrazez 
gluma de la începutul articolului: 
«Am văzut presa clujeană». «Şi cum 
e?». «Cum să-ţi explic... Ştii 
comunicatele primarului?», „No 
bine!!!». «No, NU SAMĂNĂ».

Titus CRĂCIUN
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N a p o c a . în m atricu lată la Oficiul Registrului-Com erţului 
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fiscal R  204469
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